Восемь поречан своим исключительным  мужеством в боях удостоились высокого звания Героя Советского Союза.
 Четверо сложили голову на фронте:
[bookmark: _GoBack] Это командир танкового батальона Н.Г.Безруков, командир взвода автоматчиков Н.И.Паршин, погибший в Берлине и захороненный там же в братской могиле, командир батальона Г.Ф.Арлашкин и штурман самолёта П.Г.Панов, сбитый над Одером при возвращении с боевого задания. 
Возвратились с фронта живыми Герои Советского Союза:
· Артемьев Фёдор Андреевич из  села Кудеиха;
· Ахаев Филипп Петрович, уроженец с. Рындино;
· Родионов Михаил Егорович, уроженец д. Милютино;
· Яшин Иван Васильевич, уроженец с. Анастасово
 
АРЛАШКИН
ГРИГОРИЙ ФАДЕЕВИЧ
 Родился 25 января 1918 в с.Напольное Алатырского уезда /ныне Порецкого района/ - Герой Советского Союза. В рядах ВМФ с 1939г., служил в частях Тихоокеанского флота. В 1943г.  окончил курсы переподготовки при Саранском военном пехотном училище. Участвовал в боях на Брянском и 3-м Белорусском фронтах. Командиру стрелкового батальона, майору Арлашкину  звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 года (посмертно). Награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Красной  Звезды. Его именем названы рыболовецкое судно, улица и школа в Напольном.
Дата смерти: 15 февраля 1945 года, при штурме г. Мельзак, Польша
 
АРТЕМЬЕВ
ФЕДОР АНДРЕЕВИЧ
 Родился  19 сентября 1914 года в с. Кудеиха Алатырского уезда /ныне Порецкого района/- Герой Советского Союза. В Красной Армии с 1939г., призван Порецким  РВК Чувашской АССР. В 1943 году окончил Ульяновское танковое училище. На фронте Великой Отечественной войны с января 1943г., участвовал в боях на Волховском, 1-м Белорусском фронтах. Командиру батареи 386–го гвардейского самоходно-артиллерийского полка (9-й гвардейский танковый корпус, 2-я гвардейская танковая армия, 1-й Белорусский фронт) гвардии капитану Артемьеву  звание Героя Советского Союза присвоено  27 февраля 1945 года. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Отечественной войны 2-й степени (дважды), Красной Звезды, медалями. С 1962 года гвардии подполковник Артемьев Ф.А. находился в запасе, проживал в Саратове. 
Дата смерти: 10.03.1992 г.
 



АХАЕВ
ФИЛИПП ПЕТРОВИЧ
 Родился  24 ноября 1918, в с. Рындино Алатырского уезда /ныне Порецкого района/ - Герой Советского Союза. В Красной Армии с 1938 г. В Великой  Отечественной войне с июня 1941г., воевал на Юго-Западном, Сталинградском, Центральном и 1-м Украинском фронтах. Отличился в боях на Курской дуге и в битве за Днепр. Командиру орудия  гвардии старшему сержанту  Ахаеву звание Героя Советского союза присвоено 17 октября 1943 года.  В 1945 году окончил Ивановское военно- политехническое училище. Участвовал в советско-японской войне.
Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, медалями.
Дата смерти: 04.03.1979г. в п.  Витимский Иркутская область.
 
БЕЗРУКОВ
НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ
 Родился  17 октября  1918 года в д. Дурасовка, Алатырского уезда /ныне село Октябрьское Порецкого района/ - Герой Советского Союза. В Красной Армии с 1939г. Окончил Саратовское танковое училище в 1941г.  В Великой Отечественной войне участвовал с июня 1941 г. Командовал танком, танковым взводом, ротой, с 1943 г. танковым батальоном 150-й отдельной танковой бригады (60-я армия, Центральный фронт). За героизм, проявленный при форсировании Днепра майору Безрукову 17 октября  1943 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Суворова 3-й степени, Красной Звезды и медалями. Именем Безрукова названы улицы в Нижнем Новгороде, Саратове, колхозы на его родине и в Волынской области, школа №67 в Нижнем Новгороде. 
Дата смерти: 17 марта 1945 г. похоронен в г. Львове на холме Славы
 
ПАНОВ
ПАВЕЛ ГРИГОРЬЕВИЧ
 Родился 25 сентября 1919 года в с. Полибино Алатырского уезда /ныне Порецкого района/ - Герой Советского Союза. В Красной Армии с 1940 года. В 1941г. окончил Энгельскую военную авиационную школу пилотов, в 1944г. школу командиров звеньев при Краснодарском высшем военном авиационном училище. В Великой Отечественной войне участвовал с июня 1944г. на  2-м Белорусском фронте. Заместитель командира эскадрильи 103-го штурмового авиационного полка (230-я  штурмовая авиационная дивизия, 4-я воздушная армия, 2-й Белорусский фронт) лейтенант Панов к концу марта 1945 года совершил 125 эффективных боевых вылетов, из них 42 в качестве ведущего группы. Звание Героя Советского Союза присвоено 18 августа 1945 года.
Награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды, медалями.
Дата смерти:  21.04. 1945г., в боях за Берлин.
 



ПАРШИН
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ
 Родился 3 сентября 1923 года в д. Вознесенское Алатырского уезда /ныне Порецкого района/. Герой Советского Союза. В Красной Армии с 1942 года, призван Порецким РВК. В 1943 году окончил курсы младших лейтенантов. В Великой Отечественной войне участвовал с сентября 1942г. на Волховском, Центральном, 1-м и 2-м Украинских фронтах. Командиру взвода автоматчиков 15– й мотострелковой бригады (16-й танковый корпус, 2-я танковая армия, 2-й Украинский фронт) гвардии лейтенанту Паршину звание Героя Советского Союза присвоено 13 сентября 1944 года. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, медалями.
Погиб 30.04.1945 в боях за Берлин
 
РОДИОНОВ
МИХАИЛ ЕГОРОВИЧ
 Родился 27 октября 1915 года в д. Милютино Алатырского уезда (ныне Порецкого района) – Герой Советского Союза. В Великой Отечественной войне с августа 1941г., рядовой, пулеметчик 426-го стрелкового полка 88-й стрелковой дивизии. Воевал на Карельском фронте. В ноябре 1941г. при попытке немцев взять его, раненого, в плен подорвал себя и пулемет, уничтожив при этом несколько солдат противника. Звание Героя Советского Союза Родионову присвоено 22 февраля 1943г. посмертно. Награжден орденом Ленина. Его именем названы улицы в Архангельске, дер. Милютино.
Дата смерти: ноябрь 1941г., похоронен в братской могиле пос. Сосновый Лоухского района Карельской Республики

ЯШИН 
ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ
Родился в 19.01.1919 г. в деревне Бахмутово Порецкого района. В 1936 году окончил Порецкий педтехникум. Работал учителем. В ноябре 1939 года призван в Армию. Участвовал в боях с белофиннами. В ноябре 1941 года окончил Смоленское военно-политическое училище и назначен военным комиссаром авиаэскадрильи 636-го авиаполка ночных бомбардировщиков, в составе которой принимал участие в боях с гитлеровскими захватчиками. С марта 1942 года политрук роты противотанковых ружей 605-го стрелкового полка 132-й стрелковой дивизии. С июня 1943 года И.В.Яшин – парторг батальона.  Отличился в боях при форсировании р.Днепр, был тяжело ранен. 17 октября 1943 года Яшину Ивану Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза. Он награжден также двумя орденами Отечественной войны II степени и орденом Красной Звезды.Учился в Военно-политической академии имени В.И.Ленина. После увольнения в запас жил и работал в Чебоксарах. В г. Чебоксары установлена мемориальная доска с его именем. 
Дата смерти: 26.10.1966 году.
