ЗАСЛУЖЕННЫЕ РАБОТНИКИ 
РАЗЛИЧНЫХ ОТРАСЛЕЙ И СФЕР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

АВДЕЕВА (Соколова) 
ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА
Родилась 06.10.1943 г. в с. Козловка Порецкого района ЧАССР, проживает в г. Чебоксары. Тренер. Мастер спорта СССР по стрельбе из лука (1972). Чемпионка России (1974) в командном зачёте в составе женской команды Чувашии.
Окончила факультет физвоспитания Горьковского педагогического института (1966). Работает тренером Чебоксарской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по стрельбе из лука. Воспитала более 30 мастеров СССР и России, в т. ч. чемпионку мира И.Б. Солдатову, победителей Кубка Европы А.В. Абрамова и Кубка СССР И.Н. Камаданова, участника двух летних Олимпийских игр Ю.К. Леонтьева.
О.С. Авдеевой за большие заслуги в спорте и тренерской работе присвоено почетное звание «Заслуженный тренер РСФСР» (1986), «Заслуженный тренер СССР» (1987), «Заслуженный работник физической культуры и спорта Чувашской АССР» (1981).

АФАНАСЬЕВА 
АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВНА
Родилась в 1918 г. в д. Антипинка Порецкого района ЧАССР, Передовик сельскохозяйственного производства. 
С 1935г. колхозница колхоза «Дружба», в 1940-1944 гг. - бригадир махорководческой бригады, в 1944-1947 гг. - председатель колхоза, с 1947 г.- вновь бригадир-махорковод колхоза и им. Н.Г.Безрукова. Под её руководством бригада добилась получения высоких урожаев махорки. В 1965 году с 10 га в среднем получено по 45 ц/га сухого листа махорки.
За высокие показатели в работе А.В. Афанасьева награждена орденом Ленина (1966), несколькими медалями, ей присвоено звание «Мастер высокого урожая махорки ЧР» (1964) она удостоена Почётной грамоты Министерства сельского хозяйства РСФСР (1965). 26 октября 1967 г. А.В. Афанасьева занесена в Почетную книгу Трудовой Славы и Героизма ЧАССР. 
Дата смерти: 2013 г., г. Шумерля.

БАСЯЕВ 
МИХАИЛ СТЕПАНОВИЧ 
Родился в 1928 г. в пос. Долгая Поляна Порецкого района ЧАССР. Артист, певец.
Окончил Чувашский государственный пединститут (отделение музыки и пения) в 1951 г. Работал артистом в Чувашской государственной филармонии, обладатель прекрасного баса.
С 1990 года на заслуженном отдыхе. Награждён медалью «Ветеран труда». Проживает в пос. Кугеси ЧР. Имеет звание «Заслуженный артист Чувашской Республики».

БОГДАШКИН 
НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ 
Родился 07.12.1958 г. в с. Напольное Порецкого района ЧАССР, проживает в г. Канате. Работник и передовик ж/д транспорта.
Окончил Алатырский техникум железнодорожного транспорта (1979). Служил в Советской Армии (1979-1981). С 1981 г. работает на Канашской дистанции пути Горьковской ж/д — монтёром, бригадиром пути, с 1991 г. - дорожным мастером.
Н.М. Богдашкину присвоено почётное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР» (2003).

ВОЛКОВ 
ВЯЧЕСЛАВ БОРИСОВИЧ
Родился 16.08.1955 г. в с. Порецкое Чувашской АССР. Организатор правоохранительной деятельности, полковник внутренней службы, кандидат юридических наук (2005). С 2011 г. в отставке.
В 1978 г. окончил Чувашский госуниверситет, в 1993 г. - Академию МВД России. В 1978-1990 гг. сотрудник отдела исполнительно-трудовых учреждений МВД Чувашской АССР, в том числе в 1988-1990 гг. начальник исполнительно-трудовой колонии № 3. В 1993-1996 старший оперуполномоченный по раскрытию преступлений, заместитель начальника, начальник отдела исправительно-трудовых учреждений службы по исправительным делам и социальной реабилитации МВД ЧР. В 1996-1998 гг. заместитель начальника, заместитель министра внутренних дел - начальник управления исполнения наказаний МВД ЧР. В 1998-2005 гг. начальник государственного учреждения Управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Чувашской Республике. В 2005-2011 гг. начальник Управления федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике.
В.Б. Волков награждён орденом Почёта (1999), медалями. Ему присвоено звание «Заслуженный юрист Чувашской Республики» (2002).

ВОЛОДИНА 
ТАМАРА АЛЕКСАНДРОВНА 
Родилась 30 января 1967г. Заведующая маг. №41 Порецкого РАЙПО.
«Заслуженный работник потребительской кооперации» (2018)

ВОРОБЬЕВ 
БОРИС АНДРЕЕВИЧ
Родился 2 ноября 1940 года, в с. Турдаково Порецкого района – доктор технических наук (1995). Окончил Казанский химико-технологический институт (1968). В молодости спортсмен-борец, призер международных соревнований, мастер спорта международного класса. Трудился инженером, затем начальником конструкторского бюро Казанского завода резинотехнических изделий. С 1987 года директор акционерного общества «Казанский институт фотоматериалов». Автор около 100 научных работ и более 20 изобретений. 
Удостоен Почетных званий «Заслуженный рационализатор Российской Федерации», «Заслуженный химик Российской Федерации».

ГОРБУНОВ 
ВИКТОР АЛЕКСАНДРОВИЧ 
Родился 20.04. 1962 г. в с. Любимовка Порецкого района ЧАССР, проживает в г. Чебоксары. Организатор производства, общественный деятель. Меценат.
Окончил Алатырский железнодорожный техникум по специальности техник-путеец (1982), Всесоюзный заочный институт инженеров железнодорожного транспорта (1995), Московский гуманитарный экономический институт (2004), Чувашский госуниверситет - по специальной Президентской программе подготовки управленческих кадров народного хозяйства РФ (2013). Служил в Советской Армии (1982-1984). Работал в совхозе «Заветы Ильича» специалистом по механизации животноводческих ферм, с 1987 г. - в сфере железнодорожного транспорта. С декабря 1992 г. является генеральным директором ОАО, затем ООО «Объединённое железнодорожное хозяйство» в г. Чебоксары. Возглавляя 25 лет предприятие, сделал его высокоэффективным и рентабельным, с современной материально-технической базой.
Характерной чертой В.А Горбунова является активная жизненная позиция. Он активно участвует в общественно-политической жизни. Два созыва подряд - с 2013 г. избирается депутатом Чебоксарского городского собрания депутатов, где возглавляет фракцию партии «Единая Россия», он два года был членом Общественной палаты Чувашской Республики. В феврале 2017 г. избран заместителем главы г. Чебоксары. Как земляк, оказывает посильную деловую и материальную помощь предприятиям и организациям Порецкого района. Им в 2015 г. в Чебоксарах на территории «ОЖДХ» построена часовня.
За многолетний и плодотворный труд в сфере железнодорожного хозяйства Чебоксар В.А. Горбунову присвоено почётное звание «Заслуженный работник транспорта Чувашской Республики» (2011), «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» (2013), он награждён медалью «Ветеран труда Минсевзапстроя», Знаком «200 лет транспортной системы России», Почётной грамотой Министерства транспорта РФ, Государственного Совета ЧР. Ему объявлена Благодарность Минтранспорта РФ и Президента ЧР.

ГОРБУНОВ 
ИВАН ИВАНОВИЧ 
Родился 18.11.1941 г. в с. Октябрьское Порецкого района ЧАССР, проживает в Чебоксарах. Работник автомобильного транспорта.
Окончил Всесоюзный политехнический институт (1968). В 1960—1977 гг. работал в системе автотранспорта общего пользования: механиком, гл. инженером, заместителем директора, директором Чебоксарского пассажирского автотранспортного предприятия № 1, в 1977—2004 гг. - директором ЧПОПАТ «Чувашавтотранс». С 2004 г. — председатель Чувашского рескома профсоюза работников автотранспортного и дорожного хозяйства. И.И.Горбунов внёс большой вклад в развитие пассажирского автотранспорта Республики.
За добросовестную и плодотворную работу И. И. Горбунов награждён орденом Трудового Красного Знамени, медалями. Ему присвоено почётное звание «Заслуженный работник транспорта ЧАССР» (1987), «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» (1995).

ГУНИНА 
АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВНА
Александра Сергеевна до пенсии работала в ресторане. Начала официанткой, а стала шеф-поваром.
Имеет звание «Заслуженный работник торговли Чувашской АССР» (1975г.)


ДЕНИСОВ 
АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ 
Родился 22.08.1946 г. в с. Ряпино Порецкого района ЧАССР. Финансист. Организатор торговли и общественного питания.
Окончил заочно Канашский финансовый техникум (1974), Казанский финансовый институт (1979). В 1965-1968 гг. служил в Советской Армии в дивизии им. В.И.Чапаева (направлен по путёвке Чувашского обкома ВЛКСМ). Трудовую деятельность начал заведующим Ряпинским сельским клубом (1965). Работал инструктором исполкома Порецкого райсовета депутатов трудящихся (1968-1971), начальником инспекции Госстраха по Порецкому району (1971-1981). В 1981 г. на собрании пайщиков избран председателем правления Порецкого райпо, где работал по 1983 г.
Затем вновь год работал старшим инспектором Госстраха, а с декабря 1984 г. по июль 1988 г. - заведующим сберкассой № 4434 в с. Порецком. С июля 1988 г. на протяжении 14 лет работал директором общепита Порецкого райпо. В 2002-2010 гг. начальник отдела ООО «Росгосстрах» в с. Порецком. За эти годы им проведена большая работа по совершенствованию государственного страхования в районе и развитию общественного питания в системе Райпотребсоюза.
АЛ. Денисов за долголетнюю и плодотворную работу награждён Почётными грамотами Совета «Чувашпотребсоюза», Порецкого райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Знаком «Отличник потребительской кооперации России».
Дата смерти: 16.01. 2015 г., с. Порецкое

ДЕНИСОВ 
ВИКТОР АЛЕКСАНДРОВИЧ 
Родился 22.08. 1946 г. в с. Ряпино Порецкого района ЧАССР, проживает в с. Порецком. Экономист. Работник исполнительных органов власти и местного самоуправления.
Окончил экономический факультет ЧГУ им. И.Н. Ульянова (1972). В 1965-1968 гг. служил в Советской Армии в дивизии им. В.И. Чапаева (направлен по путёвке Чувашского обкома ВЛКСМ). Трудовую деятельность начал электромонтёром в Чебоксарской мехколонне № 50 - электрифицировал селения Порецкого района (1965). В 1972-1975 гг. работал экономистом в Порецком РО «Сельхозтехника», в 1975-1986 гг. - председателем райплана, в 1986-1990 гг. - директором общепита Порецкого райпо, в 1990-2001 гг. вновь работал председателем райплана и начальником отдела прогнозирования и рыночных отношений. В 2001 г. избран и до 2006 г. работал главой Ряпинской сельской администрации. В 2006-2015 гг. - инженер -инвентаризатор МУП «БТИ» Порецкого района. За эти годы им много сделано по совершенствованию экономической работы и планирования отраслей народного хозяйства района. В 1975-1985 гг. избирался депутатом Порецкого районного Совета депутатов трудящихся.
За долголетний и добросовестный труд В.А. Денисов награждён Почётными грамотами Чувашского обкома КПСС и Совета Министров ЧАССР (1978), Госплана ЧАССР (1980), Порецкого РК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, Знаком Росгосстата «За активное участие в сельскохозяйственной переписи 2016 г». Он является Ветераном труда ЧР.



ДРОБИНИН 
АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ 
Родился 27.08. 1947 г. в с. Гарт Порецкого района ЧАССР. Проживает в г. Канате. Работник железнодорожного транспорта. Передовик производства.
Окончил Алатырский техникум ж/д транспорта (1973). Служил в Советской Армии (1966-1969). С 1969 г. работает в локомотивном депо Канаш Горьковской ж/д - помощником машиниста дизель-поезда, машинистом тепловоза, машинистом- инструктором (1980-2000) - с 2000 г. машинистом дизель-поезда. Внёс большой вклад в безопасность движения поездов, подготовку кадров для работы в отрасли. С 2007 г. на заслуженном отдыхе.
За достигнутые успехи в работе А.И. Дробинину присвоено почётное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» (2003).

ЗАХАРОВ 
ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ
Родился в 1924 году в с. Висяга Алатырского уезда /ныне село Крылово Порецкого района/ - военный летчик 1-го класса, полковник. Окончил Армавирское авиационное училище. Участник Великой Отечественной войны. Испытал и освоил 32 типа боевых самолетов.
Имеет звание «Заслуженный летчик – испытатель СССР». Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды (дважды), «За службу Родине в Вооруженных силах СССР» 3-й степени, медалями.
Дата смерти: 10.04.2002г. г. Одесса.

КИВИТ 
РАИСА ВЛАДИМИРОВНА 
Родилась 9.04.1931 г. в рабочей семье в с. Порецкое ЧАССР. Проживает в г. Чебоксары. Передовик производства.
В 1947 г. окончила школу фабрично-заводского обучения и работала токарем на Чебоксарском электроаппаратном заводе. В короткое время стала высококвалифицированным специалистом и ей доверяли изготовление особоточных деталей для реле и др. изделий. Она была пытливым новатором и активным рационализатором производства. Досрочно за 5 лет выполнила семилетнее задание.
За большие заслуги в развитие промышленности республики Р.В. Кивит в 1966 г. награждена орденом Ленина, а 26 октября 1967 г. занесена в Почётную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР.

КИРСАНОВ 
СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧ
Родился 16.10.1946 г. в с. Рындино Порецкого района ЧАССР, проживает в с. Порецком. Работник электросетевой отрасли.
Окончил Чебоксарский энергетический техникум (1970), факультет механизации сельского хозяйства Чувашского сельхозинститута (1979), Институт марксизма-ленинизма при Чувашском обкоме КПСС. Служил в Советской Армии в Германии (1965-1968). После окончания техникума работал в Порецких электрических сетях: эл. монтёром, старшим мастером (1970-1973), а с 1973 г. до 2006 г. на протяжении 33 лет - директором электросетей.
За 43 г. работы в энергетическом комплексе, он внёс определённый вклад в развитие энергоснабжения в Порецком районе и в республике. Его работа в отрасли по достоинству оценена. С.П. Кирсанов награждён Почётными грамотами Президиума Верховного Совета ЧАССР (1985), Министерства топлива и энергетики Российской Федерации (1993), Чувашского обкома КПСС и Совета Министров ЧАССР(1983), Чувашского обкома ВЛКСМ (1970). Ему присвоено почётное звание «Заслуженный энергетик Чувашской Республики» (1999), «Заслуженный работник ЕЭС России» (2005), Почётный энергетик России (2000), он удостоен звания «Ветеран энергетики» (2007), «Ветеран РСК» (2009). Награждён Знаками «Победитель социалистического соревнования» 1973, 1974, 1976, 1979, «Ударник» 10-й и 11-й пятилеток, многими грамотами «Чувашэнерго» и Алатырских электросетей. Имеет звание «Лучший пропагандист Порецкого района» и награждён «Настольной медалью В.И.Ленина».

КОЛБИНА 
АНАСТАСИЯ ТЕРЕНТЬЕВНА 
Родилась в 1930 г. с. Ряпино Порецкого района ЧАССР. Передовик производства.
Окончила Ряпинскую начальную школу (1941). Колхозница (1942-1945), доярка колхоза им. Сталина (1945-1958). В 1958 —1978 гг. — доярка колхоза «Маяк» Порецкого района. Ежегодно добивалась высоких показателей по надою молока на одну фуражную корову и в получении телят.
За долголетний и добросовестный труд, высокие показатели в работе А.Т. Колбина награждена орденами Ленина (1971), «Знак Почёта» (1966), медалью «За доблестный труд» (1970).
Дата смерти: 1978 г. 

КОРНИШИН 
МИХАИЛ СТЕПАНОВИЧ
Родился 21.11. 1920 г. в с. Турдаково Алатырского уезда Симбирской губернии (ныне Пореикого района Чувашской республики),. Учёный в области механики, доктор технических наук (1963), профессор (1970).
Окончил физико-математический факультет Казанского госуниверситета (1942). Трудился на одном из заводов Народного комиссариата вооружения, прошёл путь от рядового конструктора до главного технолога. С 1951 г. работал в секторе механики физико-технологического института Казанского филиала Академии наук СССР, в 1965- 1976 гг. - заведующий лабораторией, в 1976-1987 г. - заведующий отделом теории оболочек, с 1988 г. по 1991 - главный научный сотрудник. Занимался исследованием в одной из областей механики деформируемого твёрдого тела - нелинейной теории оболочек. Им опубликовано около 150 научных работ, в т. ч. 4 монографии.
За вклад в развитие отечественной науки М.С. Корнишину присвоено почётное звание «Заслуженный деятель науки и техники Татарской АССР» (1981), «Заслуженный деятель науки и техники РСФСР» (1991).
Дата смерти: 28.04. 1991 г., г. Казань


КОЧЕТКОВА 
ПРАСКОВЬЯ ПЕТРОВНА 
Родилась в 1925 г. в д. Дурасовке (ныне с. Октябрьское) Порецкого района ЧАССР. Передовик производства. Мать- героиня.
Окончила Дурасовскую школу колхозной молодёжи (1937). С 1942 г. по 1980 г. на протяжении 38 лет работала дояркой колхоза им. Жданова и им. Н.Г. Безрукова.
П.П. Кочеткова за высокие показатели в работе награждена орденом Ленина (1973), медалями.
Наряду с трудовым подвигом П.П. Кочеткова совершила гражданский подвиг - родила и воспитала 11 детей. Награждена золотой медалью «Мать - Героиня» с вручением Почётной грамоты Президиума Верховного Совета СССР (1968), орденами Материнская слава 3-й, 2-й, 1-й степени.
Дата смерти: 2010 г. 

КУЗЬМИЧЁВ 
ИВАН МАКСИМОВИЧ 
Родился 15.09.1916 г в д. Ключи Курмышского уезда (ныне Порецкого района Чувашской Республики). Организатор торговли. Участник Великой Отечественной воины 1942-1943 гг. 
Окончил Порецкий педагогический техникум (1937), Московский кооперативный институт (1966). В 1937-1942 гг. преподавал в школах Порецкого района. С 1943 г. работал в Порецком райкоме КПСС, в органах госбезопасности. Директор заготконторы (1957-1960), председатель правления (1960-1963) Порецкого РАЙПО, с 1963 г. - председатель правления Алатырского РАЙПО. В 1965-1983 гг. - директор Канашской универбазы Чувашпотребсоюза. 
И М Кузьмичёв награждён орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды, медалями. Ему присвоено звание «Заслуженный работник торговли РСФСР» (1976).
Дата смерти: 25.07.2003 г., г. Канаш. 

КУТОРКИН 
НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ
Закончил Чувашский сельскохозяйственный институт, по специальности экономика и организация сельского хозяйства, присвоена квалификация экономиста-организатора сельскохозяйственного производства. С августа 1972 по ноябрь 1973 года работал нормировщиком совхоза "Алгашинский" Шумерлинского района Чувашской Республики 
С ноября 1973 по декабрь 1975 года - служба в рядах Советской Армии. 
С января 1976 по июль 1976 года - главный бухгалтер воинской части №1748. 
С августа 1976 по июнь 1980 - главный бухгалтер финансового отдела Порецкого райисполкома. С июня 1980 по май 1986 - заместитель заведующего финансового отдела Порецкого райисполкома. С мая 1986 по декабрь 1989 года - работал в разных должностях АПК Порецкого райисполкома. С декабря 1989 по март 1990 года - главный налоговый инспектор финансового отдела Порецкого райисполкома. С марта 1990 по ноябрь 2001 года - начальник налоговой инспекции по Порецкому району. С ноября 2001 по декабрь 2004 года - заместитель руководителя Межрайонной инспекции МНС России №8 по Чувашской Республике. С декабря 2004 по июнь 2006 года - заместитель руководителя Межрайонной инспекции ФНС России №8 по Чувашской Республике. Работал начальником финансового отдела администрации Порецкого района.
«Заслуженный экономист Чувашской Республики».2011 год.

ЛЕБЕДЕВ 
ЕВГЕНИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ 
Родился 25.10.1965 г. в с. Полибино Порецкого района ЧАССР, проживает в с. Порецком. Работник исполнительных и муниципальных органов власти.
В 1984-1986 гг. служил в Советской Армии. Окончил строительный факультет Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова (1990), юридический факультет Московской Академии права и управления (2000), Институт повышения квалификации Волго-Вятской академии государственной службы «Государственное и муниципальное управление» (г. Нижний Новгород, 2008).
В 1990-1991гг. - инженер ПТО, начальник участка Порецкого РСУ АП «Чувашгражданстрой», в 1992-2001гг. - заместитель главы Порецкой районной администрации по вопросам строительства и ЖКХ, начальник УКС Порецкого района. В 2002-2005 гг. - председатель правления Порецкого РАЙПО. В 2005-2007 гг. - зам. главы района по строительству и ЖКХ - начальник отдела по строительству, ЖКХ и развитию общественной инфраструктуры. С мая 2007 г. по июнь 2009 г. - исполняющий обязанности главы администрации Порецкого района, с июня 2009 г. - глава администрации Порецкого района.
За эти годы Е.В. Лебедевым проделана значительная работа по стабилизации экономической обстановки и вопросов социальной жизни в районе, расстановке и воспитанию кадров руководителей и специалистов сельхозпредприятий и организаций разных сфер деятельности, в укреплении материально-технической базы и благоустройстве населённых пунктов.
Е.В. Лебедеву присвоено почётное звание «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства России» (2009). Он награждён Почётными грамотами Министерства юстиции Чувашской Республики, Государственного Комитета по чрезвычайным ситуациям Чувашской Республики. В апреле 2017 года награжден Почётным знаком Общероссийского Конгресса за вклад в развитие местного самоуправления.

ЛОСКУТОВ 
АНАТОЛИЙ ПАВЛОВИЧ 
Родился 20.09. 1937 г. в с. Любимовка Порецкого района ЧАССР. Учёный - кандидат технических наук (1970), доцент (1972).
Окончил Казанский авиационный институт (1962), в 1965 -1967 гг. учился в аспирантуре там же. С 1967 г. в КАИ - на кафедре основ конструирования: ассистент, преподаватель, ст. преподаватель, доцент. С 1996 г. по 2010 г. зам. директора Института авиации, наземного транспорта и энергетики Казанского государственного технического университета. Автор многих научных работ, 1 монографии, имеет 45 свидетельств на изобретения. 
За добросовестную работу и имеющиеся заслуги А.П.Лоскутову присвоено почётное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» (1997), он награжден Знаком «Отличник Гражданской обороны СССР».
Умер в 2014 г. в г. Казани.

МАКСИМОВ 
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ 
Родился 22 октября 1932 года в д. Мачкасы. 
В 1957 году Николай Иванович был назначен на должность заместителя по торговле Порецкого сельпо, а с 1965 года его перевели на должность заместителя председателя по торговле. В этом же году он стал занимать должность директора заготконторы. В этой должности он проработал 12 лет и в 1981 году был утвержден в должности директора Шумерлинской универбазы. Затем Николай Иванович был переведен на должность директора Канашской универбазы, где проработал 14 лет, а в 1995 г. вышел на пенсию. В общей сложности он отдал делу служения потребкооперации 38 трудовых лет. 
Награжден Знаком «Отличник Советской потребкооперации» (1975), «Ветеран потребительской кооперации Чувашской АССР» (1982), «Заслуженный работник торговли Чувашской АССР»( 1989)

МАРАСОВ 
АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ 
Родился 13.03. 1933 г. в с. Полибино Порецкого района ЧАССР, проживает в г. Ульяновске. Финансист, государственный деятель.
Окончил Канашский финансовый техникум (1960), Куйбышевский плановый институт (1966). Служил в Советской Армии (1954-1957). С 1960 г. работал в финансовых органах Ульяновской области контролёром-ревизором, заместителем главного контролёра-ревизора, а в 1968-1999 гг. - руководителем Ульяновского областного контрольно-ревизионного Управления (ныне КРУ Министерства финансов Российской Федерации по Ульяновской области).
А.И. Марасову присвоено почётное звание «Заслуженный экономист РСФСР» (1987).

МУЛЁНКОВ 
ВАЛЕРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ 
Родился 12.04.1939 г. в д. Вознесенекое Порецкого района ЧАССР. Передовик производства.
Окончил Семёновскую среднюю школу. Работал слесарем-ремонтником на Алатырском заводе «Электроприбор» (ныне ОАО).
В.А Мулёнкову присвоено почётное звание «Заслуженный машиностроитель РСФСР» (1983).

МУЛЁНКОВ 
ИВАН НИКОЛАЕВИЧ 
Родился 20.11.1951г. в с. Порецкое ЧАССР, проживает там же. Организатор производства.
Окончил факультет механизации сельского хозяйства Чувашского сельхозинститута (1974), служил в Советской Армии в Чехословакии (1974-1975), работал главным инженером в колхозе им. М. Горького (1974, 1975-1979), в 1979-1983гг. - начальник управления сельского хозяйства Порецкого райисполкома, в 1983—1986гг. — главный инженер свинокомплекса «Порецкий». С 1986 г. вплоть до ухода на пенсию в 2011 г. в течение 25 лет был директором райобъединения «Сельхозэнерго».
За весомый вклад в развитие и эксплуатацию электрических сетей в сельском хозяйстве района И.Н.Мулёнкову присвоено звание «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации» (2008). Он награждён Знаком «Ударник IX пятилетки», Почётными грамотами Порецкого райкома КПСС и исполкома Порецкого райсовета народных депутатов.

НИКОЛАЕВ 
ВАЛЕНТИН ПАВЛОВИЧ 
Родился 28.04. 1935 г. в д. Коровино Порецкого района ЧАССР, проживает в Чебоксарах. Бухгалтер, организатор бухгалтерского учёта. Советник госслужбы Чувашской Республики 1-го кл., доцент.
Окончил Алатырский сельхозтехникум (1959), Горьковский сельскохозяйственный институт (1971). Служил в Советской Армии (1954-1957), участник «Венгерских событий 1956 г.»
Работал главным бухгалтером колхозов «Красный Октябрь», «Родина», совхоза «Засурский» (1959-1967), главным бухгалтером управления сельского хозяйства Порецкого райисполкома (1967-1974). В 1974 г. переехал в г. Чебоксары. Работал главным бухгалтером треста совхозов «Скотпром» (1974-1976), главным бухгалтером Министерства сельского хозяйства ЧАССР и АПК Чувашской Республики (1976-1995), в 1995- 1998 гг. исполнял обязанности доцента Чувашского института переподготовки руководящих кадров и специалистов АПК, в 1998-2000 гг. - начальник управления бухучёта и ревизионной работы Министерства сельского хозяйства и продовольствия ЧР.
В.П. Николаев сделал значительный вклад в развитие и совершенствование бухучёта и отчётности в сельском хозяйстве Чувашской Республики.
За долголетнюю и плодотворную работу в сфере бухучёта в сельском хозяйстве В.П. Николаев награждён медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд», «Ветеран труда» и другими медалями. Он награждён Международной медалью им. Луки Пачоли и Дипломом Международного форума, золотым знаком «Золотые счёты», Почётным знаком «Бухгалтерская слава России 1 степени», Почётными грамотами Президиума Верховного Совета ЧАССР, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Чувашского обкома партии и Совета Министров ЧАССР. Удостоен звания «Лучший бухгалтер России».

ПЕРКИН 
ДМИТРИЙ ЕФИМОВИЧ 
Родился 9.10.1899 г. в с. Напольное Алатырского уезда Симбирской губернии (ныне Порецкого района Чувашской Республики),. Участник Гражданской войны. Геолог, кандидат геологоминералогических наук (1932). 
Окончил Московскую горную академию (1925). В 1918-1920 гг. - председатель ревкомов в гг. Верхнеуральск и Орск, начальник политуправления Туркестанского фронта. В 1925-1932 гг. - зам. директора института прикладной минералогии, в 1932-1936 гг. - директор Института геологических наук, в 1936-1937 гг. - начальник главка «Главцинксвинец» Наркомата металлургии СССР. Исследовал проблемы комплексной переработки керченских бурых железняков, в горнодобывающей промышленности внедрена его методика извлечения из руды примесей ванадия и мышьяка. В 1937 г. репрессирован и расстрелян. Реабилитирован в 1956 г.
Дата смерти: 1937 г. в заключении.

САДОВНИКОВ 
ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ 
Родился 10.02.1935 г. в д. Ивановка Порецкого района ЧАССР. Передовик производства.
Служил в Советской Армии (1955-1959). Был учеником, работал механиком сборочного цеха Алатырской баянной фабрики (1959-1962). С 1962 г. - на Алатырском релейном заводе (с 1966 г. завод «Электроприбор»): грузчик, слесарь-наладчик, сменный мастер цеха, зам. начальника цеха, с 1968 г. - начальник цеха, в 1974-1995 гг. - наладчик технологического оборудования.
И.А Садовников награждён орденом Трудовой Славы 3 степени, медалями. Ему присвоено почётное звание «Заслуженный машиностроитель РСФСР» (1985).
Дата смерти: 5.06.2005 г., г Алатырь.

САЛДАЙКИН 
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ 
Родился 02.02. 1954 г. в с. Напольное Порецкого района ЧАССР, проживает там же.
Окончил физико-математическую школу в г. Чебоксары (1972). Служил в Советской Армии (1973-1975). С 1975 г. работал электромонтёром по ремонту воздушных сетей, а с 1983 г. до ухода на заслуженный отдых в 2015 г. — мастером участка Порецких электрических сетей. Все эти годы был примером в работе и в поведении для членов трудового коллектива. Сменные задания выполнял на 150 %, работу делал качественно и оперативно. Характеризуется как хороший семьянин, добрый и честный человек, ответственный, технически грамотный, дисциплинированный и исполнительный работник.
Н.И. Салдайкин оценён, как «Золотой кадр» в Энергетической системе Чувашии, является Заслуженным ветераном труда топливной промышленности и энергетики Российской Федерации. За добросовестный труд и достигнутые показатели в работе ему присвоены звания: «Почетный энергетик России» (1999), «Заслуженный энергетик РАО «ЕЭС России» (2000).

СЕДУГИН 
ПЁТР ИВАНОВИЧ 
Родился в 1927 г. в с. Мишуково Порецкого района ЧАССР. Известный и заслуженный юрист. Доктор юридических наук, профессор.
Окончил с отличием Алатырский железнодорожный техникум (1946), Казанский юридический институт (1952).
Работал на Канашском вагоноремонтном заводе (1946— 1948). С 1952 г. - в судебной системе: народный судья Промышленного района г. Владимира (1952-1953), член и председатель Владимирского областного суда (1953-1960). После защиты кандидатской диссертации в 1960 г. работает ст. научным сотрудником Всесоюзного юридического института. С 1964 г. - в аппарате Президиума Верховного Совета СССР: в составе секретариата и старший референт юридического отдела. Здесь он защитил докторскую диссертацию. Автор более 80 научных работ и статей, публиковался в журналах «Человек и закон», «Советская милиция», «Советское государство и право» и др. Долгие годы являлся членом редколлегии журнала «Человек и закон». В 1992 г. П.И. Седугина пригласили работать в аппарат Конституционного Суда советником. Ему присвоен чин «Государственный советник юстиции 3-го класса». Кроме того, он работал на кафедре «Гражданское право и процесс» Международного юридического института.
За долголетний и плодотворный труд в судебной системе страны П.И. Седугин удостоен Почётного звания «Заслуженный юрист Российской Федерации», награждён Почетными грамотами Минюста СССР и РФ.

СЕРГЕЕВА 
ТАТЬЯНА АЛЕКСАНДРОВНА
Родилась 23.11.1957г. в д.Ниловна Порецкого района ЧАССР.
Окончила в 1980г. Чебоксарский филиал Московского кооперативного института.
С ноября 1981 по 1995 - зам. председателя Порецкого РАЙПО. С августа 1995 по август 2005г. - преподаватель высшей квалификационной категории Порецкого СПТУ-13, преподавала экономику и бухгалтерский учет. С февраля 2006 по 2016- начальник отдала экономики администрации Порецкого района. Она вела работу с населением по вопросам ведения предпринимательской деятельности, защите прав потребителей, непосредственно занималась подготовкой предложений к республиканским целевым комплексным программам, затрагивающим интересы района. 
Присвоено звание «Заслуженный экономист Чувашской Республики» (2012).
С сентября 2016г. находится на заслуженном отдыхе.

СТЁКСОВ 
ГЕННАДИЙ ЯКОВЛЕВИЧ 
Родился 21.09. 1948 г. в с. Напольное Порецкого района ЧАССР, проживает в г. Чебоксары. Организатор сферы обслуживания населения, государственный деятель.
Окончил Чувашский государственный пединститут (1971), Чебоксарский кооперативный институт (1996, 1999). Служил в Советской Армии (1972-1973). В 1976-1979 гг. работал директором Республиканского производственного объединения «Чувашхимчистка», начальником технико-экономического бюро Министерства бытового обслуживания ЧАССР. С 1981 г. зам. министра - гл. инженер, в 1983—1989 гг. — министр бытового обслуживания ЧАССР. В 1989-1991 гг. начальник отдела Госплана ЧАССР. С 1991 г. заместитель председателя правления Чувашпотребсоюза, с 2006 г. по 2010 г.— председатель Республиканского комитета профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства.
Г.Я. Стёксов награждён медалью «За трудовое отличие», Почётными грамотами. Ему присвоено почётное звание «Заслуженный работник сферы обслуживания населения Чувашской Республики» (2005).

СОРОКИН 
ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ
Родился 26.05.1972г. в с.Красноглухово Порецкого района ЧАССР.
Окончил Чувашский государственный университет по специальности «Радиотехника» (2008). С 1996 г. по 2000 работал электромонтером ОАО «Волгателеком». 2001 г. – зам. начальника ОАО «Волгателеком». С 2008 г. по настоящее время начальник линейно-технического участка ПАО Ростелеком.
В 2016 году ему присвоено почётное звание «Заслуженный связист Чувашской Республики».
[bookmark: _GoBack]
УХОВ 
АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ 
Родился 26.07.1948 г. в с. Порецкое ЧАССР. Экономист- финансист. Организатор банковского дела.
Окончил Казанский финансово-экономический институт (1972). Служил в Советской Армии (1972-1973). В 1967-1977 гг. работал уч. инспектором Госстраха по Алатырскому району, инспектором-ревизором, заведующим Порецкой сберкассой. В 1977—1983 гг. — управляющий Порецким районным отделением Госбанка СССР. В 1983—1988 гг. - начальник отдела кассовых операций, главный ревизор, начальник горуправления Чувашской Республиканской Конторы Госбанка СССР, в 1990—1994 гг. — заместитель начальника Главного управления Госбанка РСФСР по ЧАССР (ЧР). В 1994-2002 гг. - первый заместитель председателя Национального банка Чувашской Республики, с июля 2002 г. по июль 2012 г. — его председатель. Им много сделано по совершенствованию банковской системы и укреплению материально-технической базы учреждений банков Республики.
За долголетний и добросовестный труд в банковской системе в 2003 г. А.В. Ухов награждён Почётной грамотой Чувашской Республики, ему присвоено почётное звание «Заслуженный экономист Чувашской республики» (2008).
Дата смерти: 10.10.2014 г. 

ФОНШТЕЙН 
ВАСИЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ 
Родился 24.09.1952 г. в с. Порецкое ЧАССР. Инженер, научный работник космической сферы и ракетостроения РФ. Проживает в г. Королёве Московской области.
Окончил Порецкую среднюю школу (1969), Московский авиационный институт (1978) - вечернее отделение. Служил в Советской Армии (1970-1972). Работал слесарем завода экспериментального машиностроения в г. Королёве (1969-1970, 1972- 1977), в Головном конструкторском бюро, Научно-производственном объединении, Ракетно-космической корпорации «Энергия» им. С.П. Королёва в составе Главной оперативной группы управления (ГОГУ) в Центре управления полётами в должностях старшего техника, старшего инженера, ведущего инженера, начальника группы, начальника сектора (1977-2017).
Участвовал в работах по управлению полётами долговременной орбитальной станции «Салют - 7», по международным программам Морской старт, «Мир - НАСА» и Международной космической станции. Был в научных и деловых командировках в г. Хьюстон - Центр им. Джонсона (США), г. Тулуза - Французское космическое агентство СЫЕ8 (Франция), в акватории Анлантического и Тихого океанов на научно-исследовательских судах Академии наук СССР «Академик Сергей Королёв», «Космонавт Юрий Гагарин», «Космонавт Владимир Комаров», на корабле «Маршал Неделин» и сборочно-командном судне «Sea Launch Commander».
За добросовестную и долголетнюю работу в Центре управления полётами В.А. Фонштейн награждён медалями РКК «Энергия» им. С.П. Королёва и Федерации космонавтики России, ему присвоены звания «Заслуженный специалист РКК «Энергия» им. С.П. Королёва», Ветеран труда РКК «Энергия» им. С.П. Королёва.

ХАЙЛОВА 
ТАТЬЯНА НИКИФОРОВНА 
Родилась 27.11. 1941 г. в с. Анастасово Порецкого района ЧАССР. Работник торговли.
Окончила Чебоксарское торгово-кулинарное училище (1961), Московский кооперативный институт (1970). Работала в Чебоксарском центральном универмаге продавцом (1961—1965), зав. секцией «Текстильная галантерея» (1965—1969), старшим товароведом (1969-1980), заместитель директора (1980-1996).
Т.Н. Хайловой присвоено почётное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР» (1990).

ХОЛОДНОВА
МАРИНА НИКОЛАЕВНА
 Родилась в с. Порецкое 12 июня 1951 года.
Окончила Чувашский государственный университет им. Ульянова, экономический факультет. В 1974 году вернулась в родное Поречье.
Свою трудовую деятельность начала рядовым бухгалтером в Порецком СМУ. Более 20 лет возглавляла финансовый отдел МФ ЧР по Порецкому району. За заслуги в области экономики и финансовой деятельности в 2002 году ей присвоено почетное звание «Заслуженный экономист Чувашской Республики».
В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

ШАХИН 
ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ 
Родился 17.06.1947 г. в с. Порецком Чувашской АССР, проживает в Кемеровской области. Организатор лесного хозяйства.
Окончил лесохозяйственный факультет Поволжского лесохозяйственного института (1969), получив специальность лесовод высшей квалификации. Направлен на работу в Кемеровскю область. Работал лесничим Реликтового лесничества Кузедеевского лесхоза (1969-1971). С 1971 г. на протяжении 3лет до 2008 г - главный лесничий Кузедеевского лесхоза. Им проведена большая работа по организации реликтовых насаждений на горных выработках, введению культуры липы в условиях Сибири, рекультивации земель и посадки на них зеленых насаждений.
За долголетний и добросовестный труд Л.Н. Шахину присвоено почётное звание «Заслуженный лесовод Российской Федерации» (1998), он награждён медалью «За особый вклад в развитие Кузбаса» (2007), Знаками: «За сбережение и преумножение лесных богатств» (1994), «XXX лет службы в Государственной лесной охране Российской Федерации» (2003).

ШУЛЬПИНОВА
ГАЛИНА ВАСИЛЬЕВНА
Более 30 лет проработала старшим поваром в ресторане «Сура».
«Заслуженный работник сферы обслуживания населения Чувашской Республики» (2009).

ЭНТЕНТЕЕВА
ЗИНАИДА ПЕТРОВНА
Родилась в с.Никулино Порецкого района 25 декабря 1947 года.
Закончила Порецкую среднюю школу в 1966 году. С сентября 1966 года по 1969 год работала в Никулинском СДК.
В 1970-1971 г.г. училась в чувашской счетоводно – бухгалтерской школе. С 12 апреля 1971 года начала работать бухгалтером центральной конторы совхоза «Никулинский». С июня 1977 года по настоящее время – главным бухгалтером. В 1982 году, без отрыва от производства, закончила Алатырский сельскохозяйственный техникум по специальности «Бухучет в сельхозпредприятиях».
В 2001 г. почетное звание «Заслуженный экономист ЧР». 

