ТРЕБОВАНИЯ

К ПРАВИЛАМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ

Всем знакомые ситуации: отдых на природе, долгожданные летние походы, рыбалка, шашлыки, песни у костра. И действительно, что может быть прекрасней такого отдыха! Но, увы, по статистике восемь из десяти пожаров в лесу возникает по вине человека. Гибнет беззащитный лес, а вместе с ним – звери птицы и даже люди, причем, как правило, не те, по вине которых возникает пожар. Поэтому, отправляясь на природу, проявляйте аккуратность в своих действиях. Берегите лес от пожара.

Никаких невыполнимых требований здесь не предъявляется. Все предельно просто как для понимания, так и для выполнения.

Устраивая костер в лесу, следует соблюдать особую осторожность. При этом главным является выбор места в зависимости от времени года и погодных условий. Помните: ни при каких обстоятельствах нельзя разводить костры под пологом леса, особенно хвойного молодняка, и на торфяных почвах.

В пожароопасный период используйте для разведения костра только специально оборудованные места или уже имеющиеся старые кострища. Также сгодятся песчаные или галечниковые косы, места, оставшиеся от выворота камней. Если такого места нет, то его нужно подготовить: окопать предполагаемое кострище с помощью лопаты, топора или другого подручного инструмента.

Не разводите большой костер. Не большой, но хорошо сложенный и обложенный камнями, даст достаточно тепла.

Очень важно убедиться, что рядом есть какой-нибудь водоем. В случае чего можно будет набрать воды для надежного тушения костра.

Никогда не оставляй трое те костер без присмотра. Даже небольшой ветерок способен вызвать быстрое распространение огня.

Чтобы надежно затушить костер без воды необходимо:

1. Сбить пламя, разобрать костер, разворошить угли и головешки, но не разбрасывать далеко от кострища.

2. Перемешать лопатой или другим инструментом пепел и окопать кострище по кругу

3. Забросать костер толстым слоем грунта, взятого с глубины. Лучше влажного.

4. Тщательно затоптать слой земли на кострище, пока оно не перестанет дымиться.

5. Не уходите сразу от кострища. Сначала убедитесь, что оно не начинает снова дымиться.

Знание этих несложных правил может помочь Вам разумно действовать не только при пожаре, но и в других чрезвычайных ситуациях.

В СЛУЧАЕ ОБНАРУЖЕНИЯ ПОЖАРА ЗВОНИТЕ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНУЮ СЛУЖБУ ПО ТЕЛЕФОНУ «01».

ЗВОНКИ СО ВСЕХ ОПЕРАТОРОВ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ БЕСПЛАТНО, В ТОМ ЧИСЛЕ И ПРИ ОТРИЦАТЕЛЬНОМ БАЛАНСЕ. АБОНЕНТАМ СОТОВЫХ ОПЕРАТОРОВ «БИЛАЙН» И «МТС» СЛЕДУЕТ НАБИРАТЬ НОМЕР «01»,  «010», АБОНЕНТАМ КОМПАНИИ «МЕГАФОН» -  «112», «010101», «ЧУВАШИЯ МОБАЙЛ» - «010», СМАРТС – «01».

