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социально-экономического развития

 Порецкого района  за  январь-июнь  2011 года 

           За 1-е полугодие 2011 г. объёмы производства  по  предприятиям и организациям  района  сложились  следующим  образом: 
     - ООО  МНПП  «А-Керамик»  за  1-е полугодие 2011  года  выпустило  1,5 млн.  штук  кирпича,  что  составляет 88,2%  к  аналогичному периоду 2010  года.  Объём  реализации  продукции,  работ  и  услуг  в  действующих  ценах  по  данному  предприятию  увеличился на 69,8%  к  соответствующему периоду  2010   года  и  составил  9,0 млн.  рублей.  

- Муниципальным унитарным предприятием «Агрохимсервис» Порецкого района добыто и реализовано 3502 куб. метров строительного щебня  на  сумму 1млн. 347 тыс. рублей, а так же  песка -338 тонн на сумму – 36,7 тыс.руб.  используемых  на содержание, ремонт и строительство автодорог.  Общий  объём  реализации  работ  и  услуг  по  предприятию  за 1-е полугодие  2011 года составил  2 млн. 776 тыс. рублей,  что  составляет 111,5 % к  аналогичному периоду   2010  года. За отчетный период данным предприятием получен убыток 105 тыс. руб.
- За январь - июнь 2010 года  муниципальным унитарным предприятием «ОП ЖКХ Порецкого района» выработано 8,2  тыс. Гкал тепла, в том числе 4,8 тыс. Гкал  отпущено   населению.  Отпущено потребителям  51,0 тыс.куб.м воды,  в  том  числе  населению – 31,5 тыс.  куб. м. Пропущено 31,7 тыс. куб.м сточных вод. Выработку теплоэнергии осуществляют 10 котельных, в т.ч. 2 промышленных. Все котельные работают на природном газе. Протяженность тепловых сетей – 9,67 км. Протяженность водопроводных сетей – 38,0 км, канализационных сетей – 20 км.  
- ООО «Порецкагропромэнерго»:  объём  реализации  работ  и  услуг  за январь-июнь 2011 года   составил   4 млн. 118 тыс. рублей, что  выше аналогичного периода 2010 года на  6,3%.
     - ГУП ЧР  «Порецкий  издательский дом»:  выпуск  бланков и газет составил 89,0 тыс. листов оттисков на сумму  1 208,033 тыс. рублей, что на  19,46 % ниже уровня  аналогичного периода 2010 года. 

- За  январь – июнь  2011 года  ООО  «Хлебокомбинат Порецкого райпо»  выпущено  хлебобулочных  изделий 221,7  тонны,  что  составило  92,%  к  соответствующему  периоду  прошлого  г.,  в т.ч. булочные – 54,9 тн; бараночные – 3,8 тн; сухарные – 4,3 тн; кондитерские – 27,5 тн.  

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики  Порецкого района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе.

На сегодня в районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий, 1 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности  и 2 -  по обслуживанию сельскохозяйственных предприятий. Кроме того, сельским хозяйством в районе занимаются  80 крестьянских (фермерских) хозяйств, 6 760 личных подсобных хозяйств  граждан.

Итоги работы агропромышленного комплекса за 1–е полугодие 2011 года  показывают, что  в отрасли отмечаются положительные тенденции. Организованно и в оптимальные сроки в сельскохозяйственных предприятиях района ведётся заготовка кормов для сельскохозяйственных животных. На 20-е июля  заготовлено 9096 тонн сена,  сенажа – 2000 тонн, силоса – 500 тонн, что в 2 раза  больше чем  в предыдущем году. Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур  составила 26 тыс. 025 га, что на 292 га больше, чем в предыдущем году. Составлено протокольное решение по вводу в оборот не менее 3 842 га неиспользуемых земель. Приобретено и  внесено под урожай 2011 года 1218 т минеральных удобрений, что на 125% больше уровня прошлого года. С целью увеличения производства зерновых культур как сырья для производства биотехнологической продукции, увеличен парк зерноуборочной техники на 2 единицы на сумму 49,6 млн. руб. (в том числе по льготным кредитам на 33,7 млн. руб., за счет собственных средств на 15,9 млн. руб). Полным ходом идет подготовка зерноуборочной техники. На уборке урожая 2011 года на полях  района  будут работать  2 новых комбайна: «Полесье – 1218», «CLASS TUCANO – 450». 
Во всех категориях хозяйств  произведено 1050,9 тонн  мяса всех видов,  6 305,0 тонн молока, что к аналогичному периоду 2010 года составляет соответственно 101,8% и 100,6%. 
СХПРК «Киря» в 2010 году произведено 85 тонн товарной рыбы против 83 тонн в 2009 году, реализовано 66,5 тонн против 61,0 в 2009 году. В текущем году  данное хозяйство готовится к  началу путины и имеет все основания для получения лучших результатов чем в прошлом году.
Производство  продукции  сельского  хозяйства  в  хозяйствах  всех  категорий  в  январе-июне  2011  года,  в  %  к  январю-июню 2010  года

	Наименование  продукции
	Единица  измерения
	Производство  на  01 июля
	Темп  роста

	
	
	2010 г.
	2011 г.
	

	Производство  мяса
	тонн
	1032,0
	1050,9
	101,8

	Производство  молока
	тонн
	6270,0
	6305,0
	100,6

	Производство  яиц
	тыс. штук
	2750,0
	2756,0
	100,2
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За  1-е полугодие 2011 года 243  владельца личных подсобных хозяйств воспользовались льготным кредитом на сумму 38 млн. 241 тыс. руб. 

СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Образование


Система образования Порецкого района включает  11 муниципальных образовательных учреждений, из них: 5 средних школ, 6 основных. В них обучается 1252 человека в 94 классах-комплектах. В базовые школы района на 10 школьных автобусах  подвозятся 223  учащихся из 24 населенных пунктов.  Детская школа искусств и детско-юношеская спортивная школа предоставляют услуги дополнительного образования 254  учащимся. В районе функционируют 3 самостоятельных дошкольных образовательных учреждения, дошкольные группы при 10 школах. В них воспитывается 275 детей, при школах 8 групп дошкольного образования (115 воспитанников). В целом система дошкольного образования района охватывает 61,2%.  В 2010 году открыта дошкольная группа кратковременного пребывания при Порецкой СОШ с наполняемостью  15  человек.


   В общеобразовательных учреждениях района работает 156 педагогических работников ( из них - 135 учителей).     
            Среднюю школу закончили 97 выпускников. 100% выпускников преодолели  минимальный порог по обязательным  предметам (русский язык, математика). Средний балл  ЕГЭ по русскому языку и  математике выше среднереспубликанского: русский язык – 67,55 (ср.респ. 63,06), математика – 62,57 (ср.респ. 52,96).
Здравоохранение

В  целях  повышения  качества  жизни  населения  Порецкого  района  проводится  работа  по  предоставлению  современных  услуг  здравоохранения  и  социальной  помощи,  обеспечению  реализации  национального  проекта  «Здоровье».  В  1 полугодии  2008  года  была  утверждена  целевая  программа:  «Предупреждение  и  борьба  с  социально-значимыми  заболеваниями  в  Порецком  районе  на 2008-2011 г.г.»; мероприятия  которой  направлены  на  совершенствование  системы  охраны,  сохранения  и  укрепления  здоровья  населения  района,  предупреждение  развития  заболеваний,  снижение  заболеваемости  и  смертности.  

За 1 полугодие 2011г. по программе  «Вакцинопрофилактика» получено  медпрепаратов  на сумму 21,6 тыс. руб.

Для лечения туберкулеза  получено медикаментов  на сумму  29,3 тыс. руб. 

Всего  в рамках помощи  району  за 1 полугодие  2011 года  получено медпрепаратов  и расходного материала на сумму 80,9 тыс.  рублей.

Медицинским  работникам  произведены  дополнительные  денежные  выплаты: 

- участковым врачам, врачам-педиатрам и медсестрам, работающим с названными врачами –1210,9 тыс. руб., 

- медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов – 87,8 тыс. руб., 

- фельдшерам и медсестрам скорой помощи – 183,5 тыс. руб.

 По родовым сертификатам  на оплату  медицинской помощи,  оказываемой женщинам в период беременности,  и родам  получено 206,0 тыс. руб. 

МУЗ  «Порецкая  ЦРБ»  нуждается  в  кадрах  медицинских  работников:  

- врач - стоматолог - хирург

- врач - стоматолог - терапевт

- врач - психиатр 

- врач - нарколог

- врач - окулист

- врач - физиотерапевт

- врач - эпидемиолог госпитальный.

             Культура  и  спорт

Организацией  досуга  населения  занимаются  районный  и  сельские  дома  культуры.  В  1-м полугодии 2011  года  ими  осуществлено 1703  культурно-массовых  мероприятия, в т.ч. для детей до 14 лет  - 690 мероприятий. 
За январь-июнь 2011 года сектором спорта проведено  41  спортивное районное мероприятие в которых приняли участие 3 160 человек, а также принято участие в 25 республиканских соревнованиях.
  Реализуются  целевые  программы:

- Культура  Порецкого  района;

- Развитие  туризма  в  Порецком  районе.

 МАЛОЕ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

          Сегодня малое и среднее предпринимательство как субъект экономики Порецкого  района представляют 68  юридических лиц и 319 индивидуальных предпринимателей. Из общего числа юридических лиц 4 - крестьянско-фермерские хозяйства, 10 -сельскохозяйственные потребительские кооперативы. 
          Малый  бизнес  в  районе  охватывает  практически  все  отрасли  экономики  и  в  последние  годы  отраслевая  структура  его почти не  меняется:  по - прежнему  в  сфере  торговли    сосредоточено  более  30%  малых  предприятий,  удельный  вес  малых  предприятий,  занятых  в  сельском  хозяйстве,  составляет  32,4%  (ООО  «ОПХ  «Простор»,  ООО  «Россы-Поречье»,  КФХ  «Прокопьев»,  КФХ  «Захаров»,  КФХ  «Герасимов»,  КФХ  «Голубев»  и  др.),  в  промышленности  основная  доля  малых  предприятий  занята  в  производстве  строительных  материалов  (МНПП  «А-Керамик», ООО «Авангард»),   деревообработке,  пищевой  промышленности  (ОАО  «Порецкий  крахмал», ООО «Хлебокомбинат Порецкого райпо»).  


Среднемесячная  заработная  плата  по  малым  предприятиям  составила 7 559,8  рублей.  Рост  заработной  платы  на  малых  предприятиях с начала   2011  года  составил  12,3%.
            В последнее время в районе зарождается молодёжное предпринимательство. Молодые люди в возрасте до 30 лет, закончив высшие и средне-специальные учебные заведения, возвращаются на малую родину и организуют здесь собственный бизнес. Таких предпринимателей в районе насчитывается 36 человек. Наиболее активные из них – Глухов Владимир Алексеевич, Смаль Виктор Степанович – организовали свой автосервис; Андреев Сергей Иванович – закончив с отличием Чувашскую сельскохозяйственную академию, организовал своё крестьянско-фермерское хозяйство по выращиванию картофеля, Лушников Сергей Николаевич – организовал торговлю спецодеждой и товарами бытовой химии; Гиниятов Ренат Зоферович, Сорокин Сергей  Владимирович организовали производство керамблоков, открыли магазин по торговле хозтоварами, отремонтировали пустующее помещение и открыли там предприятие общественного питания, строят теплицу для выращивания овощей, Страхов Евгений Анатольевич в отремонтированном помещении бывшей сельской столовой организовал кафе с прекрасным современным интерьером.
РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

        По данным службы занятости на 1-ое июля  2011 года численность безработных по району составила 152 человека против  243 человек  за аналогичный период  прошлого года. Уровень безработицы составил -2,9%. 

        За отчетный период трудоустроено 379 человек.  На проф. обучение направлено - 30 человек  против 29  за аналогичный период  2010 г.   За пределы района через службу занятости трудоустроено – 10 человек против  22  в  2010  году.  На общественные работы за  1-е полугодие  2011 года  привлечено 78 человек  против  158  в  2010 году. 

        Выплачено пособий  по безработице на сумму 2 млн. 970,5 тыс. руб. Назначено пособие - 201 чел.

        Районная служба занятости продолжает работать по привлечению безработных к общественным работам по договорам с предприятиями и организациями.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За 1-е полугодие 2011 года  в районе зарегистрировано 51 родившийся и 168 умерших. По сравнению с уровнем  2010 года  число родившихся увеличилось на 14  человек, число умерших увеличилось на 11 человек. Естественная убыль населения составила 117 человек против 120  в 1 полугодии 2010 года. За это же время заключено 22 брака и  22 семьи оформили развод. Число браков снизилось по сравнению  с  аналогичным периодом 2010 года  на 3  брака, число разводов   снизилось на 13. 

СОЦИАЛЬНЫЕ  ВЫПЛАТЫ

За 1-е полугодие  2011 года  назначено и выплачено:

-  пособий  по беременности и  родам - 19 получателям на сумму 16,93 тыс. руб.;   

- пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет -114 получателям на сумму 1 757,93 тыс. руб.; 
- 7 приемным родителям, воспитывающим  8 детей, выплачено пособий на сумму 241,594 

тыс. руб.;

- 26-ти  опекунам  и попечителям,  воспитывающим 30 детей, выплачено на сумму 1 015,24 тыс. руб. 
- назначено и выплачено  ежемесячных  детских пособий  918 получателям, воспитывающим  1 082  ребенка, на сумму 2млн.292,0 тыс. руб.;

- за истекший период назначено и выплачено ЕДВ работникам села - 554 получателям на сумму 2 594,1 тыс. руб.;

- ЕДВ региональным  льготникам  1965 получателям на сумму 12 268,3 тыс. руб.;

- ЕДВ  на ЖКУ  федеральным  льготникам - 1354 получателям на сумму 5 330,0 тыс. руб.
Величина детского пособия осталась на прежнем уровне и составляет  140  рублей  на  одного  ребёнка,  а  при  наличии  в  семье  2-х  и  более  детей – 350  рублей  на  каждого  ребёнка.  Также остались на прежнем уровне и  размеры  пособий  по  беременности  и  родам (438,87 руб.),  по  уходу  за  ребёнком  безработным  женщинам (2 194,34 руб., 2 и более детей – 4 388,67 руб.),  жёнам  военнослужащих  срочной  службы  и  лицам,  не  подлежащим  обязательному  социальному  страхованию -7 940,77 руб.  Все  пособия  выплачиваются  стабильно,  без  задержек.
Количество  семей,  получающих  субсидии  на  оплату  жилья  и  коммунальных  услуг,  составляет  339 семьи.  Сумма  субсидий  составила  1 217,1 тыс.   рублей.

На 1 июля 2011 года число получателей разных видов пенсий составляет 5 179 человек,  число  получателей  единовременных  денежных  выплат – 1 428  человек.  Число получателей пенсий по  сравнению  с аналогичным периодом   2010  года  уменьшилось на 154  человека, число  получателей  ЕДВ  -  на  70  человек.  За   1-е полугодие 2011 года  выплачено пенсий  и ежемесячных денежных выплат на сумму 232 млн. 678,9 тыс. руб. Расходы на выплату пенсий выросли на 14 868,3 тыс. руб. по сравнению с  1-м полугодием  2010  года.

Увеличился в 1 полугодии  2011 года средний размер пенсий, который  составил   6949 рублей 68  копеек, что на  544 рубля  95  копеек,  или  на  8,5% выше уровня 1 полугодия 2010 года.  Средний  размер  ЕДВ  составил  1 654  рубля 16  коп.  и  увеличился  по  сравнению  с январем – июнем   2010  года  на 117  рублей  88  копеек,  или  на  7,7%.

БЕЗОПАСНОСТЬ  И  ОХРАНА  ПРАВОПОРЯДКА


На  территории Порецкого  района  за январь-июнь 2011 года  зарегистрировано  77  преступлений   против 98  за аналогичный период   2010  года.  Общая раскрываемость преступлений  составляет 92,9%  (2010 г – 88,4%).

           За  январь-июнь   2011  года  на территории района  зарегистрировано 8 ДТП, при которых погиб 1 человек, и 7 получили телесные повреждения. За отчетный период   сотрудниками ОГИБДД выявлено 1 038 правонарушений.   За управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и отказа от  прохождения мед. освидетельствования  привлечено 61  водитель.  

с.Порецкое, 

июль,  2011 год.
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