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социально-экономического развития

 Порецкого района  за  9 мес.   2011 года 

Количество  организаций,  учтённых  в  составе  статистического  регистра  по  Порецкому  району,  на  01  октября  2011  года  составило  178 субъектов, из которых 166 – юридические лица, 12 – обособленные подразделения юридических лиц.  
На территории района функционируют более 100 объектов потребительского рынка, в том числе 45 объектов придорожного сервиса. По состоянию на 1 октября 2011 г. на территории района за счет нового строительства и реконструкции открылось 2 объекта потребительского рынка, в том числе крупный торговый комплекс по продаже продуктов питания оптом и в розницу, достраивается магазин по продаже мебели общей площадью более 400 кв. метров. 

Оборот  крупных  и  средних  организаций  района  по  всем видам  экономической  деятельности  за  9 месяцев текущего года составил 227,7 млн.  рублей,  или  145,2%  к  уровню  9-ти месяцев  2010 года.  


Объём  инвестиций  в  основной  капитал  за  счёт  всех  источников  финансирования  в  январе-сентябре 2011 года  составил 294,6 млн.  рублей,  что  в  сопоставимых  ценах  составляет  130,9%  к  уровню  2010 года.  Финансовая  помощь  по  всем  направлениям,  оказанная  Порецкому  району  за  счёт  средств  федерального и республиканского  бюджетов  в  январе-октябре 2011 года  составила  85,2 млн.  рублей. 
Сальдированный финансовый результат за январь-август 2011 г. сложился положительным и составил 4,0 млн. рублей. Прибыльно сработали 5 организаций, ими получена прибыль в сумме 4,4 млн. рублей, из них на ООО «ОПХ «Простор» приходится 45,5% прибыли района, на ООО «ГиПор-М» – 22,7%, на Порецкое райпо – 13,6%. Убыточно сработали 2 организации, сумма убытка составила 0,4 млн. рублей, что в 15,1 раза меньше, чем в аналогичном периоде 2010 года. 

  
Размер среднемесячной заработной  платы  работников  крупных  и  средних  предприятий  увеличился  по  сравнению  с  соответствующим периодом 2010 года  на  13,8%  и  составил  10 761,9  рублей.  

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Крупными и средними промышленными  предприятиями  района за 9 месяцев текущего года произведено  и  отгружено  товаров  и  услуг  на сумму 99,7 млн. руб.  Индекс  физического  объёма  отгруженных  товаров  собственного  производства в  добывающих  производствах,  производстве  и  распределении  электроэнергии,  газа  и  воды в  процентах  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года  составил  более 400%.  Основным  фактором значительного роста   промышленного  производства  стало  повышение   объёмов  производства  по  видам  деятельности:

-  «Добыча  полезных  ископаемых» – в 3,9 раза выше по сравнению с аналогичным  периодом  прошлого  года;

-  «Производство и распределение  электроэнергии, газа и воды» - 124,2%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года. 


В 2011 г. рост промышленного производства происходит в связи с возобновлением деятельности шахты «Порецкая» ООО «ГиПор-М». За 9 месяцев текущего года уже добыто и реализовано 129,0 тыс. тонн гипса и ангидрита, ежесуточная выдача гипсового камня составляет в пределах 200 тн. Объём реализации за указанный период составил по предприятию 72,1 млн. рублей. Разработана проектно-сметная документация на промышленную добычу гипсово-ангидритового камня, приобретено необходимое оборудование. В настоящее время на предприятии создано 129 рабочих мест, из них 80 мест – рабочие шахты. Помимо ремонтно-восстановительных работ, на шахте ведётся комбайновая проходка выработок шахты. Планируется перевод добычи руды на новые технологии.


- Муниципальным унитарным предприятием «Агрохимсервис» Порецкого района добыто 20,4 тыс. куб. метров строительного щебня, реализовано 19,8 тыс. куб. м.  на  сумму 8,4 млн. рублей, песка - 557 тонн на сумму – 61,0 тыс.руб.  используемых  на содержание, ремонт и строительство автодорог. Добыча извести составила 11,4 тонны, реализация – 4,2 тонны.  Общий  объём  реализации  работ  и  услуг  по  предприятию  за 9 месяцев 2011 года составил  11,6 млн. рублей.  
- За январь - август 2011 года  муниципальным унитарным предприятием «ОП ЖКХ Порецкого района» выработано 8,3  тыс. Гкал тепла, в том числе 4,8 тыс. Гкал  отпущено   населению.  Отпущено потребителям  76,5 тыс.куб.м воды,  в  том  числе  населению – 51,50 тыс.  куб. м. Пропущено 48,0 тыс. куб.м сточных вод. Выработку теплоэнергии осуществляют 10 котельных, в т.ч. 2 промышленных. Все котельные работают на природном газе. Протяженность тепловых сетей – 9,67 км. Протяженность водопроводных сетей – 38,0 км, канализационных сетей – 20 км.  
Задачи: 

в целях привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест необходимо устранить избыточные административные барьеры при формировании и представлении земельных участков для строительства, при подключении объектов капитального строительства к системам инженерно-технического обеспечения;

повысить инвестиционную активность муниципального образования, предусмотрев реализацию инвестиционных проектов, в том числе в агропромышленном комплексе;

ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ
 Оборот розничной торговли по торговым  предприятиям  всех  форм  собственности за январь - сентябрь  2010 года увеличился к  уровню 2010 года в сопоставимых ценах на  3,9%  и составил  242,6 млн. рублей. 

Увеличили  розничный товарооборот  к соответствующему периоду 2010 года в  сопоставимых  ценах  следующие предприятия и организации:

ЗАО  «Тандер»  (магазин  «Магнит») – на 7,1%

ООО  «Надежда  плюс» - на  24,6 %;
ООО  «Заря» -15,6%;

Порецкое райпо, розничная торговля – 105,8%.
  Прочное  место  в  торговле  занимает  малый  бизнес.  Малые  предприятия и  индивидуальные  предприниматели в  январе-сентябре  2011  года  формировали  более 40%  оборота  розничной  торговли. 

 Опережающими  темпами  в истекшем периоде 2011 года развивалась  продажа  продовольственных  товаров.  По  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  продажа  продовольственных  товаров  в  организациях  всех  форм  собственности  увеличилась  в  действующих  ценах  на    11,0%,  непродовольственных - на  2,4%. 

Оборот  предприятий  общественного  питания  всех форм собственности составил  36,4 млн. руб.,  или  107,8%  к  соответствующему  периоду  прошлого  года  в  сопоставимых  ценах.  Росту оборота общественного питания способствовало то, что в последние год – два введены в эксплуатацию кафе-пиццерия «Персона» ИП Храмовой Н.Н., кафе-бар «Ковчег» ИП Гиниятовым Р.З., кафе «Встреча» в с. Анастасово ИП Страховым Е.А.
Заготовительный  оборот  в  2011 году составил 13,6 млн.  рублей, или 115,6% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах. 

Объем платных услуг,  оказанных  населению  Порецкого  района крупными и средними предприятиями за истекший период 2011 года составил 41 млн. 223 тыс. руб.,   по сравнению с январем - сентябрем 2010 года  темп роста составил  101,5%.  

По данным мониторинга розничных цен в магазинах Порецкого района, средние цены на отдельные виды социально значимых товаров сложились выше среднереспубликанского уровня. Так, по состоянию на 25 октября т.г. средняя цена на:

сахар-песок – 30,0 рублей за 1 кг (по республике* – 27,6 рублей);

хлеб ржаной, ржано-пшеничный - 22,0 рубля (по республике* - 21,3 рублей).

Цены на все остальные социально значимые виды товаров сложились ниже среднереспубликанских показателей. 

* По данным Чувашстата о средних ценах и их изменению на отдельные потребительские товары (услуги) по состоянию на 18 октября 2011 г. 

Задачи: 

в связи с приостановлением работ по строительству сельскохозяйственного рынка (из-за недостатка у инвестора финансовых средств) необходимо активизировать работу с потенциальными инвесторами по введению крупных объектов потребительского рынка: сельскохозяйственного рынка, объектов придорожного сервиса на территории района;

принять меры по сдерживанию цен на социально значимые продовольственные товары.

 МАЛОЕ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

          Сегодня малое и среднее предпринимательство как субъект экономики Порецкого  района представляют 71  юридических лиц и 307 индивидуальных предпринимателей. Из общего числа юридических лиц одно крестьянско-фермерское хозяйство, 10 -сельскохозяйственные потребительские кооперативы. 
          Малый  бизнес  в  районе  охватывает  практически  все  отрасли  экономики  и  в  последние  годы  отраслевая  структура  его почти не  меняется:  по - прежнему  в  сфере  торговли    сосредоточено  более  30%  малых  предприятий,  удельный  вес  малых  предприятий,  занятых  в  сельском  хозяйстве,  составляет  32,4%  (ООО  «ОПХ  «Простор»,  ООО  «Россы-Поречье»,  КФХ  «Прокопьев»,  КФХ  «Захаров»,  КФХ  «Герасимов»,  КФХ  «Голубев»  и  др.),  в  промышленности  основная  доля  малых  предприятий  занята  в  производстве  строительных  материалов  (МНПП  «А-Керамик», ООО «Авангард»),   деревообработке,  пищевой  промышленности  (ОАО  «Порецкий  крахмал», ООО «Хлебокомбинат Порецкого райпо»).  


Среднемесячная  заработная  плата  по  малым  предприятиям  составила 7 748,8  рублей.  Рост  заработной  платы  на  малых  предприятиях с начала   2011  года  составил  12,3%.
            В последнее время в районе зарождается молодёжное предпринимательство. Молодые люди в возрасте до 30 лет, закончив высшие и средне-специальные учебные заведения, возвращаются на малую родину и организуют здесь собственный бизнес. Таких предпринимателей в районе насчитывается 36 человек. Наиболее активные из них – Глухов Владимир Алексеевич, Смаль Виктор Степанович – организовали свой автосервис; Андреев Сергей Иванович – закончив с отличием Чувашскую сельскохозяйственную академию и отслужив в армии, организовал своё крестьянско-фермерское хозяйство по выращиванию картофеля, Страхов Евгений Анатольевич в отремонтированном помещении бывшей сельской столовой организовал кафе с прекрасным современным интерьером.
Предприниматели района активно участвуют в проводимом Правительством республики конкурсном отборе для получения грантов на создание собственного бизнеса. Поддерживаются инициативы молодым гражданам для реализации проектов в сфере малого предпринимательства. 

В текущем году на реализацию проектов шести предпринимателей Порецкого района выделены средства в общей сумме 1800,0 тыс. рублей, по 300,0 тыс. рублей каждому:

«Организация производства столярных изделий»  (ИП Ракшин А.П.);

«Создание цеха по восстановлению геометрии кузовов легковых автомобилей» (ИП Вавилов Г.А.);

«Разведение пчел и производство товарного меда» (ИП Прокопьев С.В.);

«Открытие автомоечного центра на 2 поста» (ИП Сорокин С.В.);

«Предоставление услуг салона красоты» (ООО «Парикмахерская «У Марины»).


В  течение  предыдущих  4-х  лет  16  субъектов  малого  и  среднего  предпринимательства  и  4  мастера  народных  художественных  промыслов  и  ремёсел получили гранты на развитие собственного бизнеса на уровне района.  Денежные  средства  для  предоставления  грантов  начинающим  предпринимателям  администрация  района  получала  из  республиканского  бюджета,  ежегодно выигрывая  грант  на  поддержку  муниципальной  Программы.  В 2010 году районная Программа набрала из 17 представленных на конкурс программ самое большее количество баллов и нам был выделен грант в сумме 950,0 тыс. рублей. Это позволило оказать поддержку 7 субъектам предпринимательской деятельности, в том числе 2-м КФХ.


На сегодняшний день темпы развития малого и среднего предпринимательства в районе, разумеется, недостаточны. Количество субъектов предпринимательской деятельности на 1000 человек населения в районе одно из самых низких по республике, виды предпринимательской деятельности – ограниченные, преимущественно, как уже было отмечено, торговля, сельское хозяйство, лесоразработки. Хотелось бы, чтобы малый и средний бизнес развивался и в промышленном производстве, и в области туризма и отдыха, и в области придорожного сервиса, в области переработки сельскохозяйственной продукции. Для этого есть все возможности, и администрация района готова сотрудничать на взаимовыгодных условиях со всеми желающими вложить инвестиции в экономику района и в развитие своего бизнеса.

Задача: осуществлять систематическое информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о проводимых конкурсах на получение грантов.

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

        По данным службы занятости на 1-ое октября  2011 года численность безработных по району составила 134 человека против  243 человек  за аналогичный период  прошлого года. Уровень безработицы составил -1,52%. 

        За отчетный период трудоустроено 489 человек.  На проф. обучение направлено - 42 человек  против 46 за аналогичный период  2010 г.   За пределы района через службу занятости трудоустроено –16 человек против  16  в  2010  году.  На общественные работы привлечено 106 человек  против  140  в  2010 году. 

        Выплачено пособий  по безработице на сумму 2 млн. 970,5 тыс. руб. Назначено пособие  289 чел.

        45 безработных граждан оформили предпринимательство в рамках самозанятости.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ЗАКУПКИ

За 9 месяцев  2011  года  администрацией  Порецкого  района,  подведомственными  ей  подразделениями  с  учётом  сельских  поселений  района  было  проведено  530  способов  размещения муниципального заказа,  из  них: 

- 12  открытых  конкурсов,  22 открытых аукциона в электронной форме, 43 заказа  размещено  путём  запроса  котировок,  93 - закупки  у  единственного  источника без  проведения  торгов,  349 - закупки  малого  объёма.   Общая  сумма  размещения  муниципального  заказа составила  58,0  млн.  рублей.  Доля заказов, размещённых на торгах с учётом запроса котировок, составила 69%. Экономия бюджетных средств по итогам размещения заказов на торгах составила 2,8 млн. рублей. Доля заказов, размещённых на специализированных торгах у субъектов малого и среднего предпринимательства, составила 16,4%.
УПРАВЛЕНИЕ И РАСПОРЯЖЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ И ЗЕМЕЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

По состоянию на 24 октября 2011 г. сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 7 земельных участков. Поставлено на учет 7 многодетных семей, из них 6 многодетным семьям земельные участки предоставлены.

На территории Порецкого района из 15 сельскохозяйственных предприятий, которым были предоставлены земельные участки общей площадью 63429 га, схемы перераспределения земель сельскохозяйственного назначения составлены по 15 предприятиям общей площадью земель 63429 га, что составляет 100% сельскохозяйственных предприятий и 100% от площади земель, подлежащих перераспределению в районе (по республике схемы составлены в 85% сельскохозяйственных предприятий и на 80% площади земель, подлежащих перераспределению). 

При этом государственная регистрация земельных участков проведена на площади 17275 га, что составляет 48% к площади земельных участков, находящихся в общей долевой собственности (по республике 35%).  

Общая площадь выявленных невостребованных земельных долей сельскохозяйственного назначения по состоянию на 24.10.2011 г. составляет 14918 га, право муниципальной собственности на невостребованные земельные доли не зарегистрировано. 

По состоянию на 01.01.2011 на территории района подлежало переоформлению     30 земельных участков. По состоянию на 01.10.2011 на территории Порецкого района право постоянного (бессрочного) пользования по всем земельным участкам переоформлено. 

На территории Порецкого района земельные участки сельскохозяйственного назначения, на которых построены объекты без перевода в другие категории земель отсутствуют.

В соответствии с Республиканской целевой программой электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике на 2010-2012 годы, в 2011 году в Порецком районе ведется строительство 1 объекта (1 ЛЭП с напряжением 0,4 кВ) на ул.Яшина-2 с.Порецкое. 

По состоянию на 25.10.2011 строительство указанного объекта завершено, разрешение на ввод объекта в эксплуатацию оформлено, техническая инвентаризация проведена. Информация о проведении межевания и оформлении кадастрового паспорта на земельный участок, занимаемый объектом электрификации, отсутствует.

Задачи:

рекомендовать администрации Порецкого района до конца 2011 года сформировать для многодетных семей не менее 15 земельных участков и обеспечить своевременное предоставление земельных участков многодетным семьям, поставленным на учет для получения земельных участков; 

обеспечить организацию работ по составлению проектов межевания земельных участков, находящихся в общей долевой собственности и государственную регистрацию прав на образованные земельные участки; 

в срок до 15.11.2011 г. обеспечить составление списков всех невостребованных земельных долей и утверждение списков невостребованных земельных долей;

не позднее 01.12.2011 г. обеспечить обращение в суд о признании права муниципальной собственности на невостребованные доли в целях их государственной регистрации;

завершить в III квартале 2011 г. переоформление права постоянного (бессрочного) пользования на земельный участок, предоставленный ОАО «Порецкий крахмал» и в двухнедельный срок обеспечить государственную регистрацию права собственности.

с.Порецкое, 

октябрь,  2011 год.
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