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Вводная часть
   Отдел культуры, социального развития и архивного дела администрации Порецкого района в своей деятельности руководствуется Конституциями Российской Федерации и Чувашской Республики, Законами Российской Федерации «Основными законодательствами Российской Федерации о культуре» и Чувашской Республики «О культуре», Указом Президента Чувашской Республики «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике», Постановлениями Кабинета Министров ЧР в области культуры, Республиканской целевой программой «Культура Чувашии:2010 -2020 годы», Государственной программой Чувашской Республики «Культура Чувашии на 2012 -2020 годы», районной целевой программой «Сохранение и развитие культуры Порецкого района на 2006-2010 годы и на период до 2012 г.», Федеральным Законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; а также действует в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Бюджетным кодексом РФ, другими законами и правовыми актами РФ и ЧР, решениями органов местного самоуправления, постановлениями учредителя.
   Приоритетными направлениями в работе в 2011 году были:
-      обобщение и распространение передового опыта работы учреждений культуры и коллективов самодеятельного художественного творчества;

-     совершенствование системы повышения квалификации кадров учреждений культуры;

-     создание эффективной системы организационного и информационно-методического содействия культурно - досуговым учреждениям района для деятельности по удовлетворению спроса на современные культурно - досуговые услуги всех категорий сельского населения; 

-  организация работы и систематическое освещение мероприятий в рамках «Года космонавтики», объявленного указом Президента Российской Федерации;
- гармонизация межнациональных отношений в Порецком районе, укрепление межрайонных и межрегиональных культурных связей;

-    обеспечение сохранности объектов культурного наследия, находящихся на территории Порецкого района; 

-    укрепление материально-технической базы отрасли;

-   развитие информатизации библиотек и деятельности по предоставлению электронных ресурсов пользователям, как обязательного условия обеспечения населения современными библиотечными услугами; 
-    информационно - методическое и организационно-творческое обеспечение культурных инициатив сельских поселений Порецкого района в проведении фестивалей, праздников, театрализованных представлений и творческих вечеров, посвященных юбилейным и памятным датам.   
   В круг функциональных обязанностей отдела культуры, социального развития и архивного дела входят такие структуры, как: учреждения культуры, библиотеки, музеи района, центральная и детская  библиотеки, Порецкий РДК, районный историко – краеведческий музей, картинная галерея, районный архив, памятники культуры района.   В районе сохранена и развивается вся многопрофильная сеть учреждений. На данный момент в Порецком районе действуют 15 сельских домов культуры и клубов (из них 2 – модернизированы), 19 библиотек (из них -16 модернизированы), картинная галерея, 2 музея- районный историко- краеведческий и мемориальный музей академика- кораблестроителя А.Н.Крылова. В 2011 году  фактический расход  финансовых средств на сохранение и развитие культуры района составил 9790976,27 руб.
   В районе действуют: Совет по культуре, Совет по взаимодействию с религиозными объединениями, Совет по делам национальностей. Все заседания Советов проходят 1 раз в квартал согласно годовых планов работы. Информация своевременно выставляется на сайте района.  
    Районная администрация тесно сотрудничает  с представителями духовенства района. Работники духовенства стали чаще привлекаться к организации различных мероприятий по духовному просвещению, нравственному воспитанию граждан Сегодня одной из главных проблем современности остается духовный кризис нашего общества, когда теряются связи с вековыми традициями, смешиваются представления о добре и зле, утрачиваются многие духовные ценности. Именно об этом шел разговор на расширенном заседании Совета по взаимодействию  с религиозными объединениями 18 ноября отчетного года. В заседании приняли участие настоятели православных церквей района, главы сельских поселений, члены Совета. Как организована работа органов местного самоуправления, учреждений культуры и образования в Порецком районе проинформировал А.Вавилов, заместитель главы по социальным вопросам, председатель Совета.На заседаниях регулярно рассматриваются вопросы соблюдения требований федеральных законов, взаимодействия учреждений культуры и образования с религиозными объединениями, вопросы образования и воспитания подрастающего поколения, формирования духовно-нравственных ценностей, культуры здорового образа жизни, сохранения и преемственности национальных традиций и обычаев. В обсуждении данных вопросов активное участие принимают представители духовенства района. Совместно с духовенством на базе библиотек района, районного историко–краеведческого музея, Дворца культуры, клубных учреждений проводятся мероприятия, посвященные православным праздникам. В них принимают участие прихожане церквей, культурная программа готовится в православных традициях с участием учреждений культуры района, коллективов народного творчества. Школьный курс «Основы религиозных культур и светской этики» адресован учащимся начальной школы, поскольку именно в младшем школьном возрасте происходит социализация ребёнка, расширяется круг его общения, от него требуется проявление личностной позиции. Важно, чтобы дети с младшего школьного возраста понимали, что духовная культура любого народа прекрасна и неповторима и обладает ценностным содержанием, значимым для развития всего человечества. Отец Георгий, настоятель церкви в селе Козловка рассказал о роли православия в формировании духовности, нравственности и толерантности в обществе, воспитании патриотизма, гражданской ответственности. Следует отметить, что отец Георгий частый гость в районной детской библиотеке. Он проводит встречи со школьниками младшего возраста по разным темам. Дети, в силу своего возраста не всегда осознавая целей проводимых мероприятий, получают примеры духовности и нравственности, которые откладываются в их сознании. Под духовно-нравственным становлением личности понимается усвоение тех знаний, которые формируют нравственность. В наше время особенно, очевидно, что без духовности, которую несет с собой Православие не выжить, не обрести согласия в обществе. Об актуальности этих задач свидетельствуют многие кризисные явления в современной жизни: наркомания, криминализация детской среды, низкий уровень общественной морали, утрата семейных ценностей. О том, какая работа проводится по формированию нравственности и культуры через средства массовой информации проинформировал Геннадий Карпов – главный редактор АУ ЧР «Редакция районной газеты «Порецкие вести».
   С апреля 2011 года в районе создан Совет по делам национальностей. Проведено 2 заседания, где рассматривались такие вопросы: «Об исполнении плана основных мероприятий по подготовке и празднованию 1000-летия единения мордовского народа с народами Российского государства»; «О работе отдела культуры  по оказанию методической и информационной помощи в проведении национальных праздников в Порецком районе»; «О работе учреждений образования Порецкого района по обучению родному языку»; «О работе библиотек района по подготовке и проведению к 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства».
  Как и прежде, важнейшей задачей учреждений культуры района является сочетание всех видов воспитания – духовного, патриотического, нравственного, эстетического и других направлений.

Сохранение и популяризация культурного наследия

        Порецкий район обладает богатейшим культурным наследием. На его территории находится 41 объект культурного наследия, в том числе 4 – федерального значения. Это особый культурный пласт.  Причем большинство объектов культурного наследия нуждаются в реставрации. В результате ревизии по сохранности памятников градостроительства и  архитектуры,  расположенных на территории Порецкого района, выявлено:  41 памятник архитектуры.   Из них: в советское время полностью разрушены  8 памятников архитектуры в с. Порецкое. Данные объекты восстановлению не подлежат, архитектурной ценности не представляют.  Поэтому при формировании нового или уточнении старого реестра памятников культурного  наследия Чувашской Республики мы обратились  в Минкультуры с просьбой об исключении данных объектов, но для их исключения требуется заключение экспертной комиссии, но для этого необходимы большие денежные средства.  

  В муниципальной собственности 6 памятников архитектуры, 8 памятников культуры переданы в частную собственность, 5 памятника в собственности районного Порецкого потребительского общества, - 8 памятников архитектуры переданы Чебоксарско – Чувашской епархии, 4 объекта  в республиканской собственности, 6 являются федеральной собственностью

   Большая работа проведена по оформлению охранных обязательств с собственниками и пользователями объектов культурного наследия (всего 30 охранных обязательств). В Минкультуры отправлены письма с предложениями о внесении изменений в реестр памятников культуры Порецкого района. По обращению главы администрации Е.В.Лебедева Министерством культуры была проведена проверка состояния памятников культуры, находящихся в частной собственности, были даны рекомендации по дальнейшей работе. 
В 2010 – 2011 годах проведены ремонтно – восстановительные работы: 
  - Часовня Александра Невского, памятник культуры середины 19 века. Производится реставрация памятника в первоначальном варианте - восстановлены купол, крест, отреставрированы стены, окна, вход. В планах - внутренняя отделка, ограждение часовни. Используются средства  от частных лиц.

   - Дом усадебный  графа Салтыкова П.И.  1870 г.  В 1872 г. в здании была открыта учительская семинария. Проведены ремонтно – восстановительные работы кровли здания из средств Федерального бюджета на сумму 1млн.990 тыс. руб. 

 -  Троицкий Собор. Середина 19 века. Построено заграждение на средства, поступившие от частных лиц. В ближайших планах – восстановление пристроя к храму.
 -  Никольская церковь XIX в. Порецкий район, с.Сиява. В 2010-2011 г. проведены ремонтно – восстановительные работы по отделке помещений внутри храма. С 01 марта 2011 года храму вернули первоначальное назначение -  возобновлена служба для прихожан. Средства на восстановление памятника культуры поступали от предприятий и организаций района, с.Сиява, частных лиц, администрации Сиявского сельского поселения. В текущем году восстановительные работы внешних строений продолжаются по мере поступления средств.

 -  Церковь Вознесения Господня 1813 г. Порецкий район, с.Семеновское. В 2010 году выделены федеральные средства в сумме 5 млн. рублей, использованы  на составление проектно – сметной документации для проведения ремонтно -  реставрационных работ. В 2011 году нсредства, поступающие от частных лиц, произведена замена пола, окон, начаты внешние работы. По мере поступления средств ремонтно – реставрационные работы будут продолжены.

 -  Никольская церковь XIX в. Порецкий район, с. Анастасово.  Произведена частичная отделка   внутренних помещений храма. Возобновлена служба. Средства поступили от частных лиц.

 -  Церковь Богоявления 1829 год. Порецкий район, с.Козловка. В 2010 г. отреставрирован купол церкви. Средства поступили от частных лиц. По мере поступления средств ремонтно – реставрационные работы будут продолжены.

- Преображенская церковь XIX в. Порецкий района, с.Сыреси. Закуплены колокола в количестве 8 штук для колокольни. Средства поступили от частных лиц.
   В 2012 году будет продолжена работа с  объектами культурного наследия. Продолжится формирование нормативно-правовой базы в сфере охраны культурного наследия. Начнутся работы по включению памятников в Единый реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации и по проведению историко-культурной экспертизы объектов. 
Музейная деятельность

   В плане популяризации культурного наследия многое сделано районным музейным комплексом.

  2011 год характерен тем, что совершенствуются формы работы с населением, в том числе с детьми, молодежью, экскурсионному обслуживанию посетителей музеев.  

   Самое главное богатство на земле – это Человек. А человек только тогда Человек, когда он связан корнями с прошлым, чтит обычаи и традиции своего народа, родной земли. Связь между поколениями не должна обрываться, и насколько она будет прочной и длительной, зависит не только от семьи, школы, но  и от музейной деятельности. Ведь музеи являются посредниками между веками.  Наши задачи: помочь людям сохранить свою культуру, обычаи, традиции, народное художественное творчество; пробудить интерес к историческому прошлому своего края.   Благодаря нашему музею, есть возможность познакомиться с живой стариной, художественной народной культурой. Главной частью этой культуры являются произведения народного быта и художественного творчества. Изменилось время, изменились люди. Но осталось главное - любовь у народа к своим корням, своим истокам. И то, что сейчас в  музей идут посетители - это прекрасно. Они попадают в мир старинных вещей, предметов, реликвий, которые рассказывают на своем языке о прошлом района. Музей хранит историческую память о былом. Человек, приходящий в музей, как бы возвращается в прошлое, а это дает ему возможность оценить и подытожить настоящее, определить свое место в будущем.

   Одна из ведущих форм работы нашего музейного комплекса – организация стационарных и передвижных выставок. В 2011 году в залах музея и картинной галереи экспонировались разноплановые выставки республиканского значения: «Сокровища Русского музея», «Христианские сюжеты в живописи» из фондов республиканского культурно-выставочного духовного центра «Радуга», созданного чтобы подарить людям больше возможностей для встречи с Прекрасным; «Храмы и монастыри России» - выставка фотохудожника Андрея Хромова; «Милый мой край родной» - выставка художественных произведений Елены Яковлевой; «Памяти живая нить» - фотодокументальная выставка из фондов Чувашского Национального музея.

    Фотовыставка «Путями пилигримов» экспонировалась в залах Порецкого историко-краеведческого музея с  11 января по 18 марта 2011 года.  За период работы выставки ее посетило 310 человек, из которых 270 - учащиеся школ района.  Жители Порецкого района  знакомились с видами русских православных монастырей (Оптина Пустынь, Свято-Троицкая Сергиева Лавра, Чебоксарский Свято-Троицкий монастырь); древнерусской храмовой архитектуры (Церковь Покрова на Нерли, XII век). Большое внимание в ходе проведения экскурсий уделялось достопримечательностям города Суздаля – одному из старинных городов России. В ходе просмотра выставки посетители знакомились с электронной презентацией «Храмовая архитектура Порецкого района», организовывались встречи молодежи, подростков со священнослужителями района. Священнослужитель храма Богоявления с. Козловка отец Георгий, беседуя с детьми, рассматривал вопросы нравственного развития, воспитания, совершенствования человека, волнующие общество всегда и во все времена. Выставка «Путями пилигримов», экспонировалась в рамках программы «Возрождение». Целью программы является духовно-нравственное воспитание личности подростка, молодежи, основанное на приобщении к традиционным ценностям отечественной культуры.

    Экспозиция репродуцированных шедевров мировой живописи на тему  «Христианские сюжеты в искусстве» экспонировалась из фондов республиканского культурно-выставочного духовного центра «Радуга». Выставку составили знаменитые произведения из собрания Третьяковской галереи, Государственного Эрмитажа: «Богоматерь Владимирская», «Троица» А. Рублева, «Явление Христа народу» А. Иванова, «Христос в пустыне» И. Крамского,  «Из жизни Христа» В. Поленова, произведения о Сергии Радонежском М. Нестерова и др. Наибольший интерес у посетителей вызывала работа В. Поленова «Христос и грешница». Зрители имели возможность сравнить два варианта произведения: первый, черно-белый, выполненный углем, и второй, написанный масляными красками. Создание картины Поленов считал своим важнейшим духовным долгом перед современниками и будущими поколениями. По мысли художника, хрестоматийный библейский сюжет о грешнице, вставшей на путь праведный после встречи с Христом, слова Иисуса, обращенные к беснующейся толпе: «Кто из вас без греха, первый брось на нее камень», - выражают суть милосердной любви и строгой ответственности человека за свои поступки не только перед обществом, но и перед совестью. Выразить свои впечатления и размышления по поводу представленных картин, раскрыть свои творческие возможности посетители смогли, приняв участие в  конкурсах: рисунка, декоративно-прикладного творчества, эссе по теме выставки, а также на лучший рассказ об одной картине.  Победители были награждены памятными подарками.

    В залах Порецкой народной картинной галереи в рамках празднования 420-летия со дня образования села Порецкого состоялось открытие персональной выставки живописи молодой талантливой художницы Елены Яковлевой. Художница живёт и работает в Подмосковье. Преподаёт «Композицию» в Русском училище Декоративно-прикладного искусства и народных промыслов, сотрудничает с «Центром культуры и искусств». Систематически проходят персональные выставки художника, а также коллективные во Всероссийском выставочном центре и Центральном Доме художника. Елена Яковлева - художник-профессионал. Она работает в живописи (натюрморт, портрет, пейзаж) графике, декоративно-прикладном искусстве: роспись деревянных изделий (мебели, каминов, стен). За 10 лет творческой деятельности создано около 500 картин. Экспозиция  выставки включала 46 живописных работ, выполненных в разных жанрах (портрет, пейзаж, натюрморт). На открытии выставки присутствовали: заслуженный художник России Н.П. Карачарсков, художники из города Шумерля, Порецкого района. Выставку посетили свыше 500 человек. 

        Одним из основных направлений музейной деятельности является патриотическое воспитание.  В рамках месячника патриотического воспитания, посвященного 66-ой годовщине Великой Победы, состоялся урок истории «Герои не ищут наград». Фонозапись голоса Левитана, сообщившего о начале войны 22 июня 1941 года, песня «Священная война» - все это настроило учащихся Порецкой средней школы на восприятие военной темы. С большим вниманием дети рассматривали документы, фотографии, книги, альбомы, повествующие о героических подвигах наших земляков. Участники мероприятия стали сопричастны тому великому историческому подвигу, прониклись чувством гордости и благодарности мужеству  героев-земляков. Ознакомившись с экспозицией музейных залов, ребята узнали о том, в каких условиях пришлось жить их сверстникам, работавшим наравне с взрослыми у заводских станков, на полях колхозов, в госпиталях; участвующих в сборе теплых вещей для фронтовиков, денежных средств на строительство танковых колонн, эскадрильи боевых самолетов, в сооружении Сурских оборонительных рубежей. Тема Великой Отечественной войны остается доминирующей в патриотическом воспитании детей и молодежи. В ходе наших мероприятий  дети знакомятся с историей нашей страны, расширяют свое представление о таких важных понятиях, как мужество, честь, подвиг.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

    В сентябре - октябре в картинной галерее работала выставка «Памяти живая нить», посвященная 25-летию аварии на Чернобыльской АЭС, из фондов Чувашского национального музея. В ходе работы экспозиции проходили уроки мужества «Герои Чернобыля», «Колокол Чернобыля звучит в наших сердцах». В экспозиции выставки  был представлен объёмный материал, рассказывающий о трагедии, о подвиге ликвидаторов аварии. Эти мероприятия призваны формировать у подрастающего поколения чувство гордости за соотечественников, совершивших в мирное время подвиг, чувство благодарности им. Фонд музея пополнился богатым фотодокументальным материалом об участнике ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС Метине Иване Петровиче. Фотографии, уникальный фотоальбом «Чернобыльский репортаж», удостоверение, медали: «За спасение погибавших», «50 лет атомной энергетики СССР», оригиналы справок, подтверждающие, что Метин И.П. с 6 апреля по 19 июня 1989 года выполнял служебные обязанности в должности помощника начальника 8-го отделения войсковой части 19772, по ликвидации и последствий аварии на Чернобыльской АЭС преподнесла в дар музею его жена, Метина Е.А. 
   Четвёртого ноября в нашей стране отмечается праздник - День народного единства. Этот праздник установлен в память о событиях 4 ноября 1612 года, когда в едином духовном и ратном порыве народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от иностранных интервентов.  В Порецком  историко-краеведческом музее посетители знакомились с мультимедийной презентацией «Славься, ты Русь моя».  Цель презентации:  дать общее представление об истории возникновения праздника и событиях, связанных с 1612 г.; воспитание патриотизма, духовно-нравственных качеств личности, интереса к историческому прошлому и настоящему России. 

В рамках празднования Дня Героев Отечества проведен исторический экскурс «Славные сыны Отечества» по экспозиции «Порецкий район в годы Великой Отечественной войны», где учащиеся школ Порецкого   знакомились   с героическими подвигами великих сынов Поречья, расширили свое представление о таких важных понятиях, как мужество, честь, подвиг. В торжественной обстановке дети Порецкого детского дома встретились с ветераном Великой Отечественной войны А.А. Арсеньевым, прошедшим славный путь в рядах 324-ой дивизии от Чебоксар до Кенигсберга. Ребята с большим вниманием слушали рассказ ветерана, с трепетом рассматривали фотографии военных лет, задавали много вопросов и получали исчерпывающие ответы героя.  В музее хранится письмо от  командира части, где служил А.А. Арсеньев.  Письмо адресовано матери Пелагее Матвеевне, где есть такие строки: «…ваш сын проявил себя героем, он награжден орденом Красной Звезды». 

    В  рамках Года космонавтики в музее и галерее работала выставка «Он всех нас позвал в космос», посвященная 50-летию первого в мире полета человека в космическое пространство. Данная выставка носила в основном информативный характер, знакомила посетителей с основными этапами развития космонавтики и современных исследованиях планет. Цель данной выставки: вспомнить, перечислить этапы развития космонавтики, конструкторские изобретения, ставшими решающими факторами в деле “победы человека над космосом” и принесшие славу и приоритет отечественной науке. На выставке была представлена история проникновения человека в космос. В ходе просмотра экспозиции посетители знакомились с мультимедийной презентацией «Этапы развития космонавтики».

   На районной выставке детского рисунка "Покорение космоса" было представлено более пятидесяти работ, посвященных полету первого космонавта Земли. Выставка – итог работы конкурса детского рисунка учащихся художественного отделения детской школы искусств. Самые юные художники посвятили свои работы сказкам, фантастике, легендам, а более старшие - истории космонавтики и сегодняшним достижениям освоения космоса. 

   В течение года неоднократно экспонировались художественные произведения из фондов галереи. Каждый экспонат музея интересен и по-своему неповторим, заслуживают внимание документы и предметы быта XIX и XX вв. Их коллекция многообразна и выразительна.  Исторические выставки-экспозиции постоянно обновляются, были посвящены актуальным темам и проблемам. Они вызывают интерес у самого главного посетителя – школьника, волнуют старшее поколение и дают возможность полного раскрытия определенных тем выставочных экспозиций.

  Пополнение и изучение фондов – основной вид деятельности музея. За 2011 год в книги учёта основного фонда Порецкого историко-краеведческого музея и картинной галереи было внесено 20 предметов. На сайте администрации Порецкого района размещено 42 информации о проводимых мероприятиях. Публикация информаций о работе музея в районной газете «Порецкие вести» - 5 тематических статей.
За 2011 год историко-краеведческий музей и картинную галерею посетило  4932 человека. 

   Работа музейных учреждений зависит в большой степени от помощи общественности, и мы должны предложить ей возможность поддержать наши цели и принять участие в нашей работе. Таким образом, необходимо, чтобы музеи и общество работали вместе, в духе творчества и инноваций. 

      Наш музей ориентирован на поддержку инновационных подходов в музейном деле, которые способствуют активной адаптации музеев к меняющимся условиям социально-экономической и культурной жизни. Главная задача сотрудников музея – сделать музей интересным для широкой публики, творчески и грамотно работая с культурным наследием. Для реализации своих замыслов музеи приглашают партнеров из самых разных областей общественной жизни: культуры, бизнеса, власти, социальной сферы.  

    В 2011 году благодаря администрации района и спонсорской помощи смонтировано фондохранилище для произведений искусства, на сумму 15 000 рублей.

При музее образован клуб «Друзья  музея», члены которого вносят большой  духовный и материальный вклад в  развитии музейного дела  в районе.

  В дальнейшем планируется обновление  и создание новых музейных экспозиций, ремонт 1 этажа здания районного музея.  В 2011 года начата работа по написанию концепции  реэкспозиции районного музея. Заканчиваются работы по ремонту мемориального музея А.Н.Крылова. Руководство района идет нам навстречу, осознает значимость нашего учреждения, которое служит мостом из прошлого в настоящее и будущее. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Культурно-досуговая деятельность

   В районе функционирует 130 коллективов  самодеятельного народного творчества, число участников в них 1934 чел. 4 коллектива имеют звание «народный»: ансамбль русской песни Порецкого РДК «Поречанка», детский фольклорный ансамбль «Коляда», народный театр «Маска», ансамбль народной песни «Эрзянка» Напольновского СДК. За отчетный период проведено 3913 мероприятий, в том числе: для детей 1608, для молодежи от 15 до 24 лет – 1882.
    Отделом культуры    ведется активная работа по реализации  системы  учебно-методических мероприятий,  направленных на совершенствование  клубно-досуговой деятельности и активизацию внедрения в нее инновационных моделей и технологий, по организации и проведению в районе традиционных фестивалей, праздников и конкурсов. В отчетном году их было организовано – 20(для сравнения: в  2010 году – 17),  в которых принимали активное участие все клубные объединения по жанрам всех культурно - досуговых учреждений района. 

   В новогодние праздники в культурно-досуговых учреждениях района прошло большое количество различных новогодних концертов, шоу-программ, новогодних сказочных представлений. В районном Дворце культуры в предновогодние дни было очень многолюдно, здесь проводились театрализованные представления для детей работников разных организаций района. Любимые персонажи главного праздника в году Дед Мороз и Снегурочка поздравляли ребят с наступающим Новым годом. В гости к детям приходят разнообразные сказочные персонажи. Сюжет сказки  -  борьба добра и зла, где, конечно же, побеждает добро. А сюрпризом новогоднего представления становится приход символа 2012 года - Дракоши. Скучать никому не приходилось, в программе много песен, танцев, игр и конкурсов, в которых активно участвуют  дети и их родители, бабушки и дедушки. Более 600 детей повеселились и получили подарки на сказочном представлении, организованном работниками районного Дворца культуры. 
   Районным конкурсом театрализованных представлений под названием «Новый год в космосе» с участием ростовых кукол начался марафон новогодних мероприятий в районном Дворце культуры. Пять коллективов учреждений культуры представили на суд жюри и зрителей необычайные  новогодние музыкальные программы, с участием ростовых кукол и посвящённые Году Российской космонавтики.  Зрителями стали учащиеся младших классов Порецкой СОШ, которые активно поддерживали понравившиеся программы, вместе с артистами путешествовали в космосе. Артисты Порецкого РДК показали полноценную пьесу-сказку "Пришельцы из космоса". Все действующие лица артистично сыграли свои роли, подарив зрителям массу приятных впечатлений и бурю положительных эмоций. Артисты Напольновского СДК, взлетев на ракете, по космической связи провели виртуальное путешествие по  просторам Вселенной и вернулись на Землю с космическими подарками. Звездочёт из Кудеихи сделал так, что космическая Звезда прилетела на землю и помогала зажигать «звёзды» на Земле.Юный артист Ваня Киреев из села Сыреси, которому всего 3 года вместе со своей бабушкой, в образе котов, азартно станцевали танец «Лунный кот». Участники из Семёновского СДК путешествовали по детским сказкам с пришельцами из космоса Гошей и Хрумом, проводили игры с детьми. Районный конкурс с участием ростовых кукол проводится в 4 раз, в рамках реализации грантового  проекта «Формула роста». Цели и задачи конкурса:  расширение сферы услуг клубного учреждения с помощью ростовых кукол, способствовать созданию новых возможностей для организации новогодних мероприятий, создание благоприятных условий для развития новых творческих идей, контактов, обмен опытом проведения театрализованных представлений для детей,  возрождение, сохранение и развитие декоративно-прикладного и театрального искусства,  содействие развития творческого потенциала мастеров и вовлечения их в активную социально-культурную деятельность. Фестиваль удался. Зрители зарядились предновогодней праздничной энергией. Места определены, победителями стали: 1 место - коллектив районного Дворца культуры, 2 место – коллектив Напольновского СДК, 3 место – коллектив Кудеихинского СДК. 
В районном Дворце культуры, сельских клубах в предновогодние дни было очень многолюдно, здесь проводились театрализованные представления для детей работников разных организаций района. Любимые персонажи главного праздника в году Дед Мороз и Снегурочка поздравляли ребят с наступающим Новым годом. В гости к детям приходят разнообразные сказочные персонажи. Сюжет сказки  -  борьба добра и зла, где, конечно же, побеждает добро. А сюрпризом новогоднего представления становится приход символа 2012 года - Дракоши. Скучать никому не приходилось, в программе много песен, танцев, игр и конкурсов, в которых активно участвуют  дети и их родители, бабушки и дедушки. Более 800 детей повеселились и получили подарки на сказочных представлениях, организованных работниками культуры района.
   В рамках марафона новогодних мероприятий на сцене районного Дворца культуры состоялось ещё одно музыкально-театрализованное представление под названием «Лесная сказка». «Нечистая сила», т.е. жители лесной глуши Кикимора и Кощей во главе с бабой Ягой пытались взять бразды правления в свои руки и организовать шабаш нечистой силы, но так увлеклись, что забыли, зачем собрались, и всю концертную программу подтанцовывали и подпевали артистам художественной самодеятельности РДК. 

На сцене звучали лучшие песни года, исполнялись прекрасные танцы.
   Районный Дворец культуры занял третье место в районном конкурсе «Новогодний калейдоскоп» на лучшее праздничное убранство частных домов, зданий организаций, предприятий, учреждений, торговых точек. Данный конкурс проводился с целью улучшения культуры оформления, привлечения организаций независимо от формы собственности. 
    Многие праздники и фестивали уже много лет традиционные: «Прощай, Зимушка-зима!» - праздник проводов зимы, «Акатуй» - праздник песни, труда и спорта, «Арта» - праздник мордовского народного творчества, «Чипайне» - праздник детского мордовского творчества. 
       Ежегодный фестиваль детского художественного  творчества «Россыпь талантов» проводимый в  целях развития и стимулирования творческих способностей, поиска и выявления одаренных и талантливых детей, поддержки творческих начинаний в отчётном году прошёл очень массово. В нём приняло участие более 300 талантливых детей.   Они демонстрировали таланты во всех жанрах искусства: вокал, хореография, поэзия, разговорный жанр, виртуозное исполнение на разных инструментах музыкальных произведений разного жанра. Районный конкурс   проводился по зонам. Специалисты районного Дворца культуры и жюри  выезжали в сельские учреждения культуры  с целью просмотра программ, представленных сельскими учреждениями культуры и оказания методической и практической помощи сельским специалистам. Затем самые достойные, самые талантливые дети (80 человек) приняли участие в заключительном гала-концерте, где окончательно были подведены итоги и награждены победители.  По условиям конкурса были предусмотрены  выставки из поделок, сделанных руками не менее талантливых детей. Было  представлено все многообразие декоративно-прикладного искусства: мягкая игрушка, разного вида рукоделие, резьба по дереву, удивительные поделки из бисера.   
Не теряем традиции, проводить в летний период праздники  сел и деревень, маленькие «Акатуи»,  в рамках районного. Ежегодно во всех поселениях они проходят организовано, массово. Население принимает активное участие в праздниках, привнося разнообразные новшества,  удивляя друг друга своим хлебосольством, мастерством и талантами. На празднике подводятся итоги, вручаются награды лучшим личным подсобным хозяйствам, за участие в благоустройстве села, за лучшее подворье, усадьбу. А самые юные и самые старшие жители сел получают подарки. Чествование молодых семей, вручение материнских капиталов - один из основных атрибутов праздников. И, конечно, большой праздничный концерт с участием самодеятельных артистов, гостей, профессиональных коллективов. Спортивные состязания, народные игры – все это делает праздники зрелищными и приветливыми.

20 августа  Поречане отметили 420-летие села Порецкое. 

  Этот день  – долгожданный праздник для поречан и гостей. С раннего утра на центральной площади становится многолюдно. Каждый находит занятие по душе. И детские аттракционы, и спортивные состязания – все  организовано для отдыха жителей села. Организаторы всегда стараются сделать его интересным, неповторяющимся, зрелищным. На этот раз праздник начался   массовой театрализованной хореографической зарисовкой «Цветущий Порецкий край», которую подготовили участники хореографических коллективов РДК.  После поздравлений руководства района с юбилейной датой родного села, состоялось чествование передовиков производства, юбиляров, активных жителей села. Семьям, родившим 3 ребёнка, были вручены сертификаты на право безвозмездного получения в общую долевую собственность земельного участка для строительства индивидуального жилого дома, семьям с 2 детьми вручены сертификаты на право получения материнского капитала. Другим семьям Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на обеспечение жильем молодых специалистов и молодых семей на селе в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года», за развитие личного подсобного хозяйства, многие достойные жители села награждены почётными грамотами, благодарностями.     Художественные коллективы с. Порецкое, г. Ядрин, с. Сеченово до поздней ночи радовали поречан исполнением народных и эстрадных песен и танцев. Кульминацией вечера стал праздничный фейерверк. Сотни восхищенных взглядов были направлены в яркое, сверкающее тысячами огней небо. 

    Две недели в феврале радовала поречан красочная выставка кукол. В районном конкурсе «Мир кукол» ( в рамках республиканской) приняли участие все клубно-досуговые учреждения района, РГОУ «Порецкий детский дом им. И.Н. Ульянова», Порецкая детская школа искусств,  детские сады, частные лица. Куклы, представленные на выставке, были созданы с использованием различных материалов и техник, собраны в тематические композиции.    Выставку посетило более 600 человек. Итогом конкурса стало творческое выступление каждого коллектива-участника. Все мастера приготовили яркое творческое представление для своих работ, в котором  делились опытом. Кто-то свои работы представлял в народных костюмах, кто-то песней,  или тематическим танцем.

     Стало традицией в Международный день танца   проводить праздник танцевальных коллективов «Танцуй, пляши, от всей души!». В нём принимают участие танцевальные коллективы всех сельских КДУ района и райцентра. Всего на сцене показали своё хореографическое мастерство 13 коллективов – это более 100 человек разного возраста.

В концертной программе были показаны танцы разного жанра: в современном и восточном ритмах, русский, чувашский, мордовскитй, татарский,  цыганский, шуточные танцы, хороводы, полька, танец со свечами и брейк-данс. Что доказывает развитие танцевального жанра в районе.

      В целях широкой популяризация народной песни, выявления талантливых исполнителей, сохранения и пропаганды традиционного народного песенного искусства, развития   перспектив  этого жанра и повышения уровня мастерства исполнителей народной песни в октябре был проведён районный  конкурс исполнителей народной песни «Душа Поречья». Для участия в конкурсе приглашались все любители исполнители народных песен, талантливые участники коллективов художественной самодеятельности.  Конкурс  проводится по нескольким возрастным группам.  В конкурсе принимали участие вокальные ансамбли и группы, дуэты и солисты. Любителей народной песни оказалось более 50 человек, от 6 до 70 лет. Песни  исполнялись,  а capella, а также в сопровождении фонограммы и музыкальных инструментов. 

      В отчётный период лучшие творческие коллективы района активно  принимали участие в зональных республиканских фестивалях и конкурсах, которым предшествовали районные фестивали и конкурсы.

      В марте в рамках 4 Республиканского фестиваля семейного художественного творчества «Вместе - дружная семья»  состоялся районный конкурс семейного художественного творчества под названием «Синяя птица». Одиннадцать вокальных и один танцевальный семейный ансамбль боролись за звание лауреата конкурса. Компетентное жюри, строго придерживаясь критериев оценки выступления, выбрали лучших и эти коллективы  представляли Порецкий район вместе с коллективами из г. Алатырь и Алатырского района, г. Шумерля и Шумерлинского района на зональном Республиканском фестивале семейного художественного творчества «Вместе - дружная семья», который состоялся  на сцене Порецкого РДК. Два вокальных ансамбля стали лауреатами республиканского фестиваля и представляли своё творчество во Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России» (Напольновского и Сыресинского СДК)
   Также в рамках  Республиканского фестиваля    с 18 по 26  марта  функционировала районная выставка-конкурс семейного народно-прикладного творчества «Семейная мастерская». На выставке было представлено более 80 уникальных работ от тринадцати семей со всех поселений района. Лучшие 15 работ были представлены на республиканской выставке. Все работы получили дипломы лауреатов разной степени.

     Пять любительских театральных коллектива Порецкого района приняли участие в зональном конкурсе Республиканского фестиваля любительских театров «Всегда театр», с постановками различных направлений и стилей.   В этот же день в рамках фестиваля прошёл конкурс чтецов, в котором приняли участие любительские поэтические театры и чтецы-любители.    Лауреатом стал народный театр «Маска» Порецкого РДК.

    Народный ансамбль «Эрзянка» Напольновского сельского Дома культуры был приглашен на фестиваль фольклорных коллективов художественной самодеятельности и солистов «Цвети, мой край березовый», в город Ардатов Республики Мордовия. Фестиваль был посвящен 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства и стал символом многообразия ее культуры и искусства многонациональной России. Коллектив вернулся с дипломом лауреата. 

   Много мероприятий проводятся параллельно во всех культурно-досуговых учреждениях района, это мероприятия, посвящённые праздничным календарным датам.

    В День защиты детей на центральных площадях сёл проведены разнообразные праздники. Яркие театрализованные программы, песни и танцы принесли маленьким зрителям и их родителям массу восторга.  Активно дети  участвовали в конкурсе рисунков на асфальте «Я и моя семья». 

     В рамках празднования «Дня любви, семьи и верности» во всех КДУ района проведено много мероприятий. В этот день в учреждениях культуры   приглашаются супружеские пары на вечер отдыха «Тепло семейного очага», чтобы пообщаться друг с другом. Торжественно чествуют «золотых юбиляров», супружеские пары, прожившие вместе 50 лет, многие семьи принимают активное участие в конкурсной программе.    
     В рамках проведения Международного дня пожилых людей предприятия, организации, учреждения, сельские администрации и, конечно же, КДУ района  чествуют своих пенсионеров и ветеранов. 1 октября повсеместно во всех КДУ района, совместно с администрацией сельского поселения проводятся благотворительные концерты, вечера-встречи, «огоньки». 

   Интересно под разными названиями: «Дорогу осилит идущий»,  «В кругу друзей», «Сильные духом», проводятся мероприятия для инвалидов в течение года. Творческая группа Анастасовского СДК, Порецкого РДК - частые гости Дома ветеранов, расположенного на территории Анастасовского поселения, центра социальной защиты населения в Порецком.

   В соответствии с Указом Президента Российской Федерации "О праздновании 50-летия полета в космос Ю.А. Гагарина" и объявленного в стране Года российской космонавтики,  в апреле прошел районный конкурс детских и подростковых клубов и любительских объединений «Через тернии - к звездам». Конкурс заключается в оформлении анкет-заявок, с приложением мультимедийной презентации, рассказывающей об истории и творческих достижениях клуба или любительского объединения, целях, задачах и планах деятельности, дополненные видео - и фотоматериалами, схемами и графиками, показывающих развитие коллектива. Также по условиям конкурса коллективам детских и подростковых клубов и любительских объединений, действующих в сельских культурно-досуговых учреждениях, необходимо было подготовить мероприятие любой формы, отражающее космическую тематику. Активное участие в конкурсе приняли 5 клубов района: 2 детских, возраст которых от 7 до 10 лет, на звание «Лучший детский клуб»  и 3 подростковых, возраст их от 11 до 14 лет, на звание «Лучший подростковый клуб». Клуб «Ровесник» Сиявского CДК (руководитель Л.В. Шильникова), подростковый клуб «BABIES CLASS» Кудеихинского СДК (руководитель И.Ю. Короткова) и клуб «Импульс» РГОУ «Порецкий детский дом им. И.Н. Ульянова (руководитель Т.В. Кукарова) прошли отборочный тур в районе и приняли участие в Республиканском этапе конкурса.

   Все многообразие космического мира, более 80 работ со всех сельских поселений района были представлены на выставке детских рисунков «Путешествие к звездам». Это портреты Ю. Гагарина - первого космонавта - выполненные техникой графика, и аппликации из фольги, и фантастические рисунки космического пространства. Яркие, красочные, сказочные работы, фантазии на тему космоса представили ребята на своих рисунках. Рисунки впечатляли своей оригинальностью и техникой выполнения. Несмотря на свой юный возраст, дети имеют представление о космосе и на рисунках изобразили свою фантазию о  планетах, космических кораблях  и  инопланетянах. 4 лучшие работы жюри отобрало на Республиканский конкурс в г. Чебоксары. 

  Одним из важных направлений культурно-досуговых учреждений Порецого района является работа с населением, а именно деятельность по формированию негативного отношения к  злоупотреблению наркотическими средствами. Это значит, что работники культуры проводят не только развлекательные мероприятия. Всего за истекший период во всех КДУ района информационно-просветительских мероприятий было проведено  574.
   В Напольновском, Козловском, Кудеихинском, Сиявском и других СДК проводились такие мероприятия: «Мы выбираем спорт, бодрость и будем здоровы», «А ну-ка мы!», «В здоровом теле, здоровый дух», «Чтоб расти нам здоровыми», «Марафон здоровья», «Путешествие в страну «Здоровье». В целях организации содержательного досуга детей и подростков проводились различные конкурсно-развлекательные вечера, дискотеки, шоу-программы, творческие вечера, спортивные праздники: «Рыцарский турнир», «Волшебное могущество добра», «Не стойте над пропастью», «Подросток и наркотики». Беседы  врача общей практики с молодежью   «Чума 21 века» проведено в Напольновском СДК, «Что ты знаешь про курение табака» - в Семеновском СДК, «Ваше здоровье в ваших руках» - в Кудеихинском СДК. Среди       подростков       и       молодежи были       проведены     социологические исследования «Почему   я   не   выбираю:   алкоголь,   курение,   наркотики» в Анастасовском, Мишуковском СДК,  Антипинскиом СДК,  Напольновском СДК. Организована  выставка  плакатов:  «Даже не пробуй», конкурс детского рисунка «Остановитесь люди! Одумайтесь!» в Сиявском, Ряпинском СДК. Проведены уроки здоровья  «Я выбираю здоровье», «В спортивной семье - здоровые дети» - в Кудеихинском, Мишуковском СДК,   «Вредные привычки – подножка здоровью» - в  Крыловском СК.
   Хореографическая студия «Зеркало» Порецкого районного Дворца культуры с каждым годом совершенствует свое мастерство. Тем самым добившись определённых успехов. В отчётном году участники хореографической студии «Зеркало» награждены: дипломом Лауреата III степени в номинации «Народный танец» Республиканского фестиваля национального танца «Ай, ташлар-и!», Дипломом за творческую устремлённость в номинации «Танцевальное творчество» (народный танец), Дипломом Лауреата 3-й степени - за эстрадный танец в 5-м открытом республиканском фестивале художественного творчества сельской молодёжи. Студию «Зеркало» с народным танцем «Русский хоровод» включили в главную программу на День Республики, которая проходила на Красной площади в г. Чебоксары. 

   Для всех районных мероприятий, методистами ИМЦ разрабатывались сценарии, готовилось театрализованное открытие программ,  велась подготовительная работа со специалистами и участниками праздников в подборе репертуара, организации мероприятия. После проведения каждого фестиваля и праздника  подводятся итоги активности участия районных КДУ,  анализируются итоги всех районных мероприятий, по результатам которых разрабатываются методические рекомендации.  Кроме этого, ИМЦ ведет систематический анализ показателей работы сельских КДУ. Составляются таблицы и графики – показатели работы КДУ (количество клубных формирований, материально-техническая база КДУ, стаж и образование работников КДС, финансирование, знания ПК, количество проведенных мероприятий на платной и бесплатной основе и др.). Эта информация помогает анализировать функциональность работы центра, внедрять новые формы работы, расширять возможность КДУ. Данные доводятся до сведения работников КДУ на семинарских занятиях.

    В целях формирования положительного имиджа сельских КДУ района, популяризации их деятельности в культурно-нравственном воспитании населения, определения современного состояния и перспектив развития сельских учреждений культуры,  привлечения внимания населения к проводимым мероприятиям, среди специалистов района культуры был проведён конкурс буклетов «Наш храм души». Основные задачи конкурса: организация выпуска издательской продукции, внедрение новых издательских технологий, качественный и оперативный выпуск печатной продукции, изучение и внедрение в практику инновационных методов и форм работы, путём обмена печатной продукцией. Информационно-методическим центром культурно-досуговой деятельности районного Дворца культуры были разработаны  методические рекомендации, как правильно оформить буклет.

    Был организован мастер-класс по информатике «Текстовый редактор «Word». Семинар-практикум по теме «Работа с программой M. Publisher».  Использование проектора и экрана позволило удобно и доступно объяснить необходимый материал. Особое внимание было заострено на значимости информатизации, познавательных технологиях. В связи с этим в течение года информационно-методический центр культурно-досуговой деятельности продолжил плановое проведение занятий по освоению компьютерной техники и совершенствованию навыков работы на ней. 

    Внедрение в культурно-досуговую сферу инноваций и новых технологий способствуют повышению творческой активности работников культуры. Систематически ведется поиск новых подходов к формированию рынка культурных услуг. Современная культурная жизнь дает возможность участия в различных конкурсах и проектах. Дополняют и украшают программу мероприятия сопровождение специально подготовленными тематическими мультимедийными программами,  слайды отражают  суть и характер мероприятия. В систему входит использование видеопроекционного оборудования в семинарские занятия, вносящие удобство данного  в процесс обучения.

    Клубные учреждения культуры района, библиотеки принимают участие в Республиканском мониторинге эффективности деятельности органов местного самоуправления. 100 респондентов из 5 поселений изложили варианты ответов на вопросы анкеты.  Затем был проведен общий анализ и представлен в РДНТ. Проведен мониторинг среди работников сельских КДУ и населения  по теме: «Творческий потенциал», «Клуб и молодёжь».

     В течение года выпущено множество буклетов, содержащих методические рекомендации: буклет – методичка «Базовый клуб в вашем селе» и «Календарь знаменательных дат и праздников на 2012 год», «Как создать презентацию в Power Point», «Тепло семейного очага», «Советы организаторам праздников» «Как просить деньги».  В преддверии летних каникул специалистами ИМЦ КДД Порецкого РДК была разработана буклет-методичка «Стратегия учреждений культуры по вовлечению внебюджетных средств в условиях рыночных отношений», «Сын  Чувашии в просторах Вселенной».     

По утверждённой учебной программе проводились семинарские занятия для работников культуры сельских клубных учреждений, куда включались вопросы по всем направлениям культурно-массовой работы.  Руководители сельских  клубных учреждений культуры делятся опытом работы, рассказывают об удачно проведенном мероприятии, о творческом процессе организации  того или иного действа, о трудностях при подготовке и проведении. Ежеквартально  проводились  стажировки для начинающих клубных работников, художественных руководителей, директоров СДК, администраторов и культорганизаторов. Это направление в нашей работе дополняют и творческие лаборатории, семинары-практикумы. Круглые столы позволяют обогатить и расширить творческий багаж сельских работников культуры. Так, в течение года было проведено 13 учебных мероприятий: семинаров, стажировок, мастер-классов. В прошлом году их было 12. Увеличение количества подобного рода мероприятий стимулировало активность специалистов сельских КДУ. 

   В отчётном году 32 специалиста района приняли участие в разнообразных учебно-методических мероприятиях, организованных Чувашским Республиканским Домом народного творчества и факультетом дополнительного профессионального образования ГОУ «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры Чувашии. Регулярно в течение года информация о проведённых мероприятиях, семинарских занятия, мастер - классах освещается на районном сайте, и на страницах местной газеты «Порецкие вести».

Библиотечная деятельность
   В основе политики в области библиотечного дела лежит принцип создания условий для всеобщей доступности информации и культурных ценностей, обеспечения потребности в чтении, сохранения книжного культурного наследия.   
   Население Порецкого района обслуживают 19 библиотек, из них 16 библиотек модернизированы, все имеют выход в Интернет, в том числе центральная и детская библиотеки, в 10 библиотеках работает электронная почта, в центральной библиотеке  имеется свой сайт. Компьютерный парк библиотечной системы составляет 19 единиц. В ЦБ  в настоящее время 7 компьютеров (3 из которых – центр общественного доступа),  объединены в локальную сеть. Библиотеки района ведут целенаправленную работу по приобщению населения к духовно-нравственным традициям, особое внимание уделяется воспитанию гражданственности и патриотизма, ведётся работа по краеведению, правовому просвещению и пропаганде здорового образа жизни. Информация о проведённых мероприятиях и пресс - анонсы выставляются на сайтах районной администрации, с/поселений, центральной библиотеки, Национальной библиотеки Чувашской Республики,  печатаются заметки  о библиотечной жизни в газете «Порецкие вести». На сайт дано 284 информации, из них: сельские библиотеки – 48; детская библиотека – 118; центральная библмиотека – 120. В районной газете опубликовано 25 статей. В библиотеках района  продолжают свою целенаправленную работу 16 клубов по интересам, в Порецкой центральной библиотеке: «Диалог», «Перекрёсток», «Родник», Школа компьютерной грамотности «Компьютер: шаг за шагом».

   С развитием возможностей библиотек  расширяется и спектр услуг, оказываемых населению: сканирование, ксерокопирование, поиск в Интернет, создание слайдов и т.д.     Всё чаще пользователи библиотек обращаются к правовым базам данных «Консультант+», «Гарант»,  БД «Органов местного самоуправления». Плодотворно библиотекари работают в профессиональной программе «Ирбис» - пополняется электронный каталог и краеведческая картотека, ведутся БД «Читатели»,  «Кадры», с 2009 году ведется работа по ретроконверсии. 

   Библиотеки района остаются одними из самых востребованных учреждений в социальной сфере. По основным показателям (посещениям, книговыдачи, посещениям массовых мероприятий, количеству выполненных справок, выданным электронным изданиям) идет ежегодное увеличение. 

	Основные показатели
	2010 год
	2011 год
	

	Читатели
	13 231
	13 114
	-117

	Посещения
	149 434
	150 601
	+1167

	Книговыдача
	395 750
	395 954
	+204

	Посещение массовых мероприятий
	33 785
	34 876
	+1 091

	Количество выполненных справок
	15 804
	16 746
	+942

	Выдано копий документов
	4 238
	4 709
	+471

	Выдано электронных изданий (CD – диски)
	5 837
	6 077
	+240

	Выдано аудио документов (видеокассеты)
	2 915
	2 926
	+11

	Объем электронного каталога
	7 830
	8 627
	+797

	Объем краеведческой картотеки
	4 845
	5 288
	+443

	Читаемость
	29,9
	29,9
	29,9

	Посещаемость
	11,3
	11,4
	+0,1

	Книгообеспеченность
	15,4
	15,5
	+ 0,1

	Обновляемость фонда
	1,7
	2,1
	+0,4

	Обращаемость
	1,9
	1,9
	1,9

	В дар от читателей получено
	448
	340
	-108


    В библиотеках района в 2011 г. выполнено более 17-ти  тысяч справок и информаций с использованием электронных ресурсов. Увеличилось количество посещений в библиотеке. Ежедневно до 100 человек посещают  центральную и детскую библиотеки.    Общий фонд библиотек в 2011 году обновился на 2,1 % (из федерального, республиканского и местного бюджетов). В 2010 году приобретено 3 554 экз. на сумму 266 444 руб., в 2011 году -    4 427  экз. на сумму 726 672 руб.

   Увеличена подписка на периодические издания на 2011 -2012 г. Количество экземпляров, получаемых в среднем на 1 библиотеку, увеличилось до 33 экз., это значительный рост, в 2008- 2009 годах эта цифра составляла в среднем 28 экз. Дополнительно выделены средства из муниципального бюджета в сумме 30 тыс. рублей на приобретение литературы.
  Информатизация общества, внедрение коммуникационных технологий, расширение традиционных функций библиотек диктуют особые требования к библиотечным специалистам, способным свободно владеть современными техническими средствами. В 2010 -2011 году перед нами стояла задача по реализации библиотечных программ обучения населения компьютерной грамотности. Эту работу в районе возглавила Порецкая центральная библиотека. Проведена работа по специальной подготовке специалистов сельских библиотек для последующего обучения информационной грамотности населения, в библиотеках открылись учебные центры для бесплатного обучения компьютерной грамотности всех желающих вне зависимости от степени владения навыками работы на персональном компьютере. При проведении мероприятий используются электронные ресурсы, как из фондов библиотек, так и созданные самими библиотечными специалистами – это электронные альбомы и БД. Налажен и выпуск собственной печатной продукции – буклетов, памяток, закладок, информационных листов и дайджестов, рекомендательных указателей и библиографических списков. С развитием возможностей библиотек  расширяется и спектр услуг, оказываемых населению: сканирование, ксерокопирование, поиск в Интернет, создание слайдов и т.д.     Всё чаще пользователи библиотек обращаются к правовым БД «Консультант +», «Гарант»,  БД «Органы местного самоуправления».  Плодотворно библиотекари работают в профессиональной программе «Ирбис» - пополняется электронный каталог и краеведческая картотека, ведутся БД «Читатели» и «Кадры», с 2009 года начата работа по ретроконверсии. Усиливается воздействие библиотечных учреждений на информационное пространство села. Сегодня наши библиотеки продолжают успешно выполнять миссию просветительства. Организуется досуг и чтение, как отдельной личности, так и коллективов читателей, особенно детей и молодёжи. В досуговой  сфере открывается широкое поле для инициатив библиотечных клубов по интересам, кружков и других читательских объединений. В библиотеках района работают 16 любительских объединений различной направленности - краеведческой, патриотической, экологической, семейного воспитания, обучению компьютерной грамотности. Особое внимание в деятельности библиотек уделяется работе с молодёжью, ведь от них во многом зависит и настоящее и будущее нашего общества. В настоящее время резко обострились проблемы правового воспитания и социальной  адаптации детей и подростков. В целях профилактики подростковой преступности, ведения разъяснительной  работы налажена тесная взаимосвязь с специалистом-экспертом администрации по делам несовершеннолетних и ведущим специалистом-экспертом по делам опеки и попечительству, с представителями подразделения по делам несовершеннолетних, отделами образования  и молодёжной политики.      Большая работа ведётся по формированию правовой культуры, в помощь выбору профессии, воспитанию толерантного поведения. К участию в мероприятиях приглашаются психологи, педагоги, юристы.     Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни проводятся совместно с медицинскими работниками, сотрудниками правоохранительных органов, специалистами по делам молодёжи. В библиотеках стало традиционным проведение часов духовности, встреч и бесед со священнослужителями местных храмов. Эти встречи способствуют духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения на основе отечественных православных традиций. 

    Порецкая центральная библиотека – старейшее книгохранилище с более чем 90-летней историей. Она является информационным, общественным и культурным центром района, который сосредоточил координационную, информационную, методическую функции для библиотек сельских поселений. Основа популярности этой современной универсальной библиотеки в районе - использование инновационных методов работы и новых информационных технологий. Библиотека является лидером среди районных учреждений культуры в области информатизации. Автоматизированы основные библиотечные процессы, компьютеры  объединены в локальную сеть, формируются электронный каталог, пополняется краеведческая картотека и базы данных, создан виртуальный лик библиотеки – web-сайт, читателям предоставляются услуги Интернет. Ежедневно около 70 человек посещают библиотеку. Здесь проходят мероприятия различной направленности, действуют клубы по интересам – «Диалог», «Перекрёсток», «Родник».

    С 2003 года в Порецкой центральной библиотеке функционирует центр правовой информации (ЦПИ), основной задачей    которого  является формирование информационно-правовой базы для полного и качественного удовлетворения запросов пользователей библиотеки.  Фонд центра состоит из   юридической, справочной и законодательной литературы, компакт-дисков,  документов местного самоуправления.        Больше всего услугами  ЦПИ  пользуются служащие, студенты, ученики и педагоги школ, пенсионеры, т.е. те, кого больше всего интересует правовая тема.  ЦПИ  организуются библиотечно-информационные мероприятия, которые содействуют повышению правовой культуры населения. Проводятся исследования по изучению потребностей пользователей в сфере правовой информации, готовятся и выпускаются печатные издания на актуальные темы. Приоритетное внимание уделено социально незащищенным слоям населения (многодетным семьям, инвалидам, ветеранам войны и труда, безработным). На базе  библиотек проводятся информационные дни для населения с участием сотрудников администрации и социально-правовых структур, организуются встречи с депутатами  и участковыми, оформляются выставки, связанные с различными аспектами права,  проводятся Дни и Недели правовых знаний и т.д.   С 2007 года  в нашей библиотечной системе  действует консультационный пункт Управления Пенсионного фонда «Все о пенсионном обеспечении». Специалисты Управления консультируют  население по  различным темам, подробно отвечают  на все вопросы аудитории. В дополнение к консультациям  в центре правовой информации организуются  книжные выставки, пресс-папки, дайджесты.  Здесь же для населения   организована постоянно действующая выставка «Новое в пенсионном законодательстве». В конце 2009 года в Порецкой центральной библиотеке открыт Консультационный пункт по оказанию правовой помощи и просвещению населения. Сегодня это очень актуально. Благодаря этому проекту ветераны, инвалиды, безработные, да и все жители Поречья получили реальную возможность защитить свои права, получить бесплатные юридические консультации. Открытие таких же пунктов состоялось на базе еще 23 библиотек республики.  На встречах присутствуют представители прокуратуры,  правоохранительных органов,  юристы.  

	
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	Прошло встреч
	3 встречи
	9 встреч
	11 встреч

	Всего приняли участие 
	47 человек
	164 чел.
	241 человек

	получили инд. консультации
	19 человек
	94 чел.
	70 человек


   Первой темой  в 2011 году стал отчет «О проделанной профилактической работе  по предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений на территории  Порецкого района за 2010 год». В мероприятии принял участие заместитель прокурора Порецкого района, советник юстиции Петр Николаевич Тюгашкин.

      «Избирательное право. Права и обязанности избирателей» - тема очередного информационно-правового часа, который состоялся  в Консультационном пункте Порецкой центральной библиотеки 17 февраля. 
17 марта 2011 года в Порецкой центральной библиотеке прошло мероприятие, посвященное правоотношений в сфере ЖКХ «Обсуждены актуальные вопросы ЖКХ».

23 марта – Единый день оказания бесплатной юридической помощи населению в России. В рамках объявленного дня бесплатной юридической помощи в консультационном пункте Порецкой центральной библиотеки была проведена встреча с нотариусом Порецкого района «Оформление наследственных прав».

   21 апреля в Консультационном пункте Порецкой центральной библиотеки по оказанию правовой помощи населению  проведён час юриста на тему «Охрана труда на предприятиях».

     19 мая участники мероприятия обсуждали Дачную амнистию.

     15 сентября 2011г. в Порецкой центральной библиотеке в рамках Консультационного пункта по оказанию правовой помощи населению прошел правовой час «Права потребителей».

     20 октября состоялся очередной правовой час «Проблемы в сфере ЖКХ». 

   17 ноября в рамках Консультационного пункта по оказанию правовой помощи населению состоялся правовой час на тему «Профилактика правонарушений - работа участковых».

   15 декабря в рамках Консультационного пункта по оказанию правовой помощи населению на тему «Права и свободы человека. Итоги работы Консультационного пункта за 2011 год».

   Традиционно библиотеки выступают в роли информационных посредников по различным вопросам общественной и политической жизни района. На информационных стендах размещается информация о месте нахождения переписных участков, территориальной избирательной комиссии, расположении избирательных участков, расписание их работы и номера телефонов.   Превращаясь в информационно-культурные центры, библиотеки неминуемо усиливаются как субъ​екты социального воздействия на население. Как известно, будущее в демократическом обществе во многом определяют сами граждане.   Вот почему так важно формировать правовую культуру  наших читателей, жителей района. В предвыборной кампании 2011 года в библиотеках района проводились встречи с молодежью – будущими избирателями, оформлялись выставки «Твоя страна – твой выбор», «Будущее в твоих руках».
   В библиотеках района много внимания уделяется работе с подростками и молодежью с целью ориентации подрастающего поколения на общечеловеческие ценности, здоровый образ жизни, выработку правосознания.  В этих целях проводится ряд мероприятий по профилактике правонарушений среди подростков и молодёжи как важнейшего средства профилактики преступности вообще.
В Порецкой центральной библиотеке продолжает свою активную работу клуб «Перекресток». Задача клуба – информационная поддержка и просвещение молодежи в выборе профессии, пропаганда здорового образа жизни и профилактика правонарушений среди подрастающего поколения. Мероприятия проводятся совместно с представителями  центра занятости населения, отделом образования и молодежной политики, правоохранительными органами, психологами и социальными педагогами, родителями. Стараемся повлиять на молодежь, используя различные методы и приемы: на примерах героев книг, фильмов, на жизненных примерах, проводя встречи с интересными людьми, достойными уважения и  подражания.   

   «Люди. Годы. Жизнь», - под таким названием проводятся вечера - портреты с  ветеранами труда. Разносторонне развитые, грамотные, творческие, энергичные, целеустремлённые коммуникабельные, талантливые люди с активной жизненной позицией, личности с большой буквы - так характеризуют главных героев встреч присутствующие на мероприятиях дети и подростки. В ходе мероприятий ребята получают ценные рекомендации для последующего жизненного пути.

   Ежемесячно  в Порецкой центральной библиотеке в рамках Консультационного пункта по оказанию правовой помощи населению проходят встречи населения, молодежи  с работниками прокуратуры, юристами. В январе участниками мероприятия стали учащиеся старших классов Порецкой СОШ. Интересной и важной была обсуждаемая тема «Молодежь XXI  века: права и обязанности по закону». За круглым столом состоялся конструктивный диалог ст. помощника прокурора Порецкого района Н.М. Ксенофонтова с молодежью села. На все возникшие и интересующие вопросы старшеклассники получили исчерпывающие ответы. Данная встреча стала очень полезной для стоящих на пороге взрослой жизни молодых людей, ведь очень важно знать свои права, обязанности и жить по закону государства.   В феврале проведен информационно - правовой  час «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних». На мероприятии присутствовали учащиеся  Порецкой СОШ, старший помощник прокурора Порецкого района Н. Ксенофонтов, инспектор по делам несовершеннолетних Л. Свойкина. 

  Важным направлением гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения является работа с допризывной молодежью. В рамках осенне-весеннего призыва в библиотеках Порецкого района проведен ряд мероприятий:  час вопросов и ответов «Служба в армии – долг или неволя?», «Служить России». Мероприятия  организовываются в форме диалога ребят с представителями военкомата,  юристов  в стенах библиотек. В период весеннего призыва в Порецкой  центральной библиотеке в рамках Консультационного пункта по правовому просвещению населения состоялась встреча молодежи допризывного возраста  со старшим помощником прокурора Порецкого района  Н.Ксенофонтовым на тему «Молодежь и ее отношение к воинской службе». Защита Отечества – не только правовое, но, прежде всего, нравственное требование к каждому гражданину, моральный долг, всеобщая обязанность. Большое внимание было уделено вопросу уклонения от воинской службы.  В открытом разговоре молодые люди получают ответы на возникающие вопросы.   
   24 мая по всей России отмечается День славянской письменности и культуры. Это день памяти создателей славянской азбуки – святых Кирилла и Мефодия. 

 Именно в этот день в читальном зале  Антипинской сельской библиотеки прошел праздник славянской культуры «Духовной книгой озарен». Присутствующие на вечере учащиеся Октябрьской ООШ, узнали о жизни первоучителей славянских народов – Кирилле и Мефодии, познакомились  с гипотезами происхождения кириллицы, проследили трансформацию кириллицы до современной азбуки. Гостями и непосредственными участниками мероприятия были – группа певческого хора местного храма.  В их исполнении прозвучал Гимн святым Кириллу и Мефодию, Тропарь во славу создателей азбуки, просветителям славян. Так же были прочитаны на церковно-славянском языке Молитвы святым равноапостольным Мефодию и Кириллу, учителям словенским.

   В Порецком районном Дворце культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню славянской письменности и культуры, подготовленное совместно Центральной библиотекой,  РДК и районным музеем.  Зрителями и живыми участниками праздника стали школьники Порецкой СОШ, перед которыми развернулось целое театрализованное представление о жизни и деятельности просветителей славянского народа Кирилла и Мефодия. В этот день в зале РДК все было проникнуто духом старины: иконы, народные наряды ведущих, мультимедийная презентация, рассказывающая о зарождении письменности.Учащиеся школы узнали о просветителях Руси, их роли в развитии славянской и русской письменности, о празднике и о том, как он отмечается  в других странах. Перед школьниками выступил первый заместитель главы администрации – начальник отдела экономики А. Вавилов. Он акцентировал внимание зрителей на значимости праздника, призвал молодое поколение к бережному отношению, уважению и сохранению русской культуры и традиций. О значимости славянского языка, его роли в церковнослужении, о сохранении и развитии славянской культуры рассказали школьникам представители духовенства района. Два духовных хора исполнили различные церковные песнопения. На книжных выставках была представлена литература о Кирилле и Мефодии, о славянской азбуке и развитии русской письменности и культуры.
   В последнее время родителей, педагогов, библиотекарей волнует вопрос падения престижа чтения у детей. Книгу вытесняют компьютер, видео... Как привлечь детей в библиотеку, пробудить и развить интерес к чтению, превратить встречу с книгой в праздник? Работники культуры Октябрьского сельского поселения подошли к решению этого вопроса по своему,  через детскую игрушку! Игрушка  в жизни ребёнка  является неотъемлемой частью жизни малыша. Через  игры и общение с любимыми куклами, игрушками, машинками, медведями и зайками, дети учатся всему хорошему, доброму, милосердному...  С помощью кукол можно эмоциональнее, нагляднее, доходчивее рассказать о писателе, о его творчестве, рекомендовать книги. Поэтому праздник Всемирный день ребенка собрал всех детей в сельский Дом культуры на Праздник детской игрушки «Через мир игрушек – в мир книг». Мероприятию предшествовала большая и кропотливая работа. Библиотека написала сценарий  литературно-музыкального игрового шоу, работники СДК – провели репетиции, учителя начальных классов тоже не остались в стороне. Была оформлена выставка игрушек под названием «Игрушек пестрый хоровод», выставка книг «Игрушки – литературные герои». Создана праздничная обстановка, зал украшен воздушными шарами, а игрушек было столько, что их хватило бы на всех детей поселения. Да и девочки и мальчики сами принесли с собой своих  любимых  кукол и машинки. Само мероприятие напоминало сказку. В ходе представления были сказочные и литературные  викторины, пение колыбельных своим куклам и автомобильные гонки на игрушечных машинках. Дети исполнили частушки, темой которых были их «детские друзья» - игрушки, родители спели свои частушки под названием «Родительские страдания». Для всех зрителей куклы станцевали танец «Мишка с куклою бойко топает…», но конечно не одни, а со своими хозяйками.  Дети  отгадывали загадки, пеленали кукол и надували воздушные шарики, отгадывали героя книг по шляпе. Было даже дефиле с коляской (игрушечной, конечно). По ходу всего праздника звучала веселая музыка. Солисты Коля Черепков и Катя Галямина представили свои музыкальные номера. Детей весели веселый Петрушка (М. Шмакова 9 кл.). Родителям были розданы информационные буклеты «Уроки общения», «Родителям на заметку» и другие. Дети и их родители не только посмотрели яркое представление с их  же участием, но и  продемонстрировали  знания сказок, показали свою смекалку. И главное  поняли что, читая  сказки,   мы узнаем много удивительного, интересного, познавательного.  Мир сказок учит творить добро, помогает людям быть честными, правдивыми.  Сказка злого человека делает добрее, скупого – щедрее, скучного – веселее и глупого – умнее. Ведь каждая детская игрушка - это мир, который рядом, в котором мы живем каждый день. Каждая из них является входом в этот мир, в прекрасный и настоящий, в мир любви, заботы о своих родных и близких. Зачастую мы его не видим и не замечаем, за очевидным и обыденным. Игрушка - это возможность вспомнить о себе, о том, зачем мы в этом мире и попробовать сказать об этом  с ее помощью. В заключение фото на память и сладкие призы-подарки, которые любезно предоставили местные предприниматели. 

   В Порецком районе в дружбе и согласии живут представители разных национальностей. В рамках предстоящего празднования 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства в Порецком районе 8 апреля прошел   Межрегиональный фестиваль национальной книги «Через книгу – к согласию народов»  на базе Напольновской сельской библиотеки. В Доме культуры Напольновского сельского поселения состоялся Межрегиональный круглый стол «Культура и история мордовского народа Чувашии», посвященный 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства. В нем приняли участие делегации Чувашской Республики и Республики Мордовия. Открыл мероприятие М.Н. Краснов – начальник отдела этноконфессиональных отношений и охраны культурного наследия Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики. Он отметил значимость события, выразил надежду на дальнейшее тесное сотрудничество участников круглого стола на благо развития народов обеих республик. Н.Я Куторкин – заместитель главы по финансовым вопросам и управлению муниципальным имуществом - начальник финансового отдела администрации Порецкого района проинформировал о социально-экономическом развитии Поречья, знатных земляках, работе по сохранению и развитию национальных культур, памятников истории и культуры. Он поблагодарил Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики за постоянное внимание и заботу о развитии национальных культур Поречья. О работе Общественной организации «Мордовский культурный центр Чувашской Республики» (МКЦ ЧР) проинформировал ее председатель - В.П. Седойкин. С приветственным словом к участникам круглого стола обратился В.Е. Тиньгаев – заместитель министра по национальной политике Республики Мордовия. Он преподнес в дар Минкультуры Чувашии, администрации Порецкого района и МКЦ Чувашии книги по культуре мордовского народа. Также В.Е. Тиньгаев вручил Почетную грамоту Минкультуры Республики Мордовия за активную работу по сохранению и развитию культуры народов Чувашии М.Н. Краснову. Представители Поволжского центра культур финно-угорских народов вручили Благодарности за большой вклад в сохранение и развитие мордовской национальной культуры Е.В. Солдайкиной - заведующей библиотекой Напольновского сельского поселения, С.В. Стариковой - директору Национальной библиотеки Чувашской Республики, А.А. Денисову - аккомпаниатору Напольновского СДК, С.П. Зеткиной-Седойкиной - заместителю председателя МКЦ Чувашии, Н.С. Куторкиной - ученице Напольновской СОШ, К.В. Кулясовой - учителю мордовского языка Напольновской СОШ. Также от Центра были вручены комплекты  красочно оформленных книг (энциклопедии, художественная литература) на мордовском и русском языках для библиотек поселений с компактным проживанием мордвы (более 70 книг на сумму 28 тыс. руб.). Обсудив вопросы культуры, истории, этнокультурного развития мордовского народа Российской Федерации и Чувашской Республики, межрегиональных культурных связей между Чувашской Республикой и Республикой Мордовия, участники межрегионального круглого стола решили одобрить работу общественной организации «Мордовский культурный центр Чувашской Республики» по проведению мероприятий, посвященных 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства. Органам государственной власти и местного самоуправления Чувашской Республики рекомендовано активизировать работу по выполнению совместного приказа Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики и Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики «О подготовке и праздновании 1000-летия  единения мордовского народа с народами Российского государства в Чувашской Республике». Национально-культурным объединениям Чувашской Республики рекомендовано регулярно проводить различные мероприятия, посвященные истории и культуре, обычаям и традициям народов, проживающих в Чувашской Республике, направленные на укрепление межнационального мира и согласия, межрегионального культурного сотрудничества. В этой работе активнее сотрудничать с культурно-досуговыми учреждениями муниципальных районов и городских округов республики; шире использовать возможности средств массовой информации республики в  освещении своей деятельности; укреплять деловые связи с органами государственной власти и местного самоуправления Чувашской Республики в подготовке и проведении общественно значимых мероприятий. Администрациям Алатырского, Батыревского, Ибресинского, Козловского, Порецкого, Шемуршинского, Шумерлинского муниципальных районов, Алатырского и Шумерлинского городских округов рекомендовано ежегодно в апреле месяце проводить праздники мордовской книги.
      Библиотекари района принимают активное участие в российских, республиканских и районных  конкурсах.   В библиотеках района проводится систематическая работа  по пропаганде здорового образа жизни среди населения.   В рамках районной акции  по ЗОЖ среди библиотек района с 10.03 по 20.04.2011г.  был объявлен районный конкурс слайд-шоу «Библиотеки района – за здоровый образ жизни», целями и задачами  которого являлись: формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, привлечение детей и подростков к решению проблем распространения негативных явлений в молодежной среде,  популяризация использования презентаций (слайд-шоу) в воспитательной работе с детьми. По итогам данного конкурса  электронных ресурсов победители были награждены грамотами. Среди награжденных:  в номинации «Наше здоровье в наших руках» Районная детская библиотека и Антипинская сельская библиотека – 1 место; Сыресинская сельская библиотека – 2 место; Никулинская сельская библиотека – 3 место. В номинации «Мой выбор» Анастасовская сельская библиотека – 1 место;  Кудеихинская сельская библиотека – 2 место.

    В рамках празднования юбилейных мероприятий, посвящённых 420-летию села Порецкого состоялось награждение победителей фотоконкурса «Поречье: улицы и  лица», организованного Порецкой центральной библиотекой совместно с  администрацией Порецкого сельского поселения. Конкурс проходил по трём номинациям:  «Поречье – это мы!», «Архитектурный облик села» и «Красота родной земли».  Идея конкурса – привлечь к празднованию юбилея села как можно больше жителей, чтобы они почувствовали причастность к юбилейному событию.   На суд жюри были представлены многочисленные фотоработы: пейзажи, фотографии объектов культурного наследия, портретные зарисовки, фотографии живой и неживой природы и т.д. Учитывались информационная содержательность, уникальность запечатлённой ситуации, необычность авторского взгляда. По итогам конкурса определены победители, которые были награждены Дипломами и денежной премией в торжественной части праздника.   Фотоснимки победителей конкурса были размещены на стендах, представлены жителям,  и стали достойным украшением юбилейного праздника села. 

   Библиотекари района приняли участие в республиканском конкурсе профессионального мастерства «Лучший библиотекарь года» по теме «Воспитание сказкой». По результатам экспертной комиссии в номинации «Новатор» 2-е место заняла Карташова Лариса Владимировна – заведующая Порецкой детской библиотекой им. Н.С.Мишутина (Проект «Умный рюкзачок» - по возрождению традиций семейного чтения, организация досуга детей и родителей). На республиканский конкурс были представлены работы: в номинации «Сказочник»: библиотекаря Шпарёвой Татьяны Анатольевны (Антипинская сельская библиотека Октябрьского сельского поселения) и Болотиной Веры Викторовны (Анастасовская сельская библиотека администрации Анастасовского сельского поселения).
Победители конкурса были награждены дипломами и ценными подарками, участникам конкурса - благодарность Чувашской республиканской детско-юношеской библиотеки.

   Миссия детской библиотеки - обслуживание детей и подростков, создание среды  развития ребёнка через книгу и нетрадиционные виды носителей информации, отвечающие его возрасту. Вся деятельность  библиотеки направлена на  духовно - нравственное просвещение и патриотическое воспитание подрастающего поколения.           Систематически проводятся часы информации, информационно-познавательные часы, обзоры литературы, встречи с интересными людьми, презентации книжных выставок. 

   В 2011 году библиотека провела ряд мероприятий, в которых приняли участие 6850 детей и подростков. Это положительная динамика по сравнению с 2010 годом.

   Порецкая детская библиотека находится в постоянном поиске инноваций, новых форм работы с читателями, участвует в региональных, республиканских, районных конкурсах. 
- конкурс рисунков «В космос, чтоб цвела земля», посвященный Году Российской космонавтики, в  рамках программы «Ступени», на конкурс представлено более 80 работ –  (приняли участие дошкольные учреждении «Сказка» и «Колокольчик»).

- районный конкурс рисунков «Моя любимая книга». По условию конкурса все работы, представленные на конкурс, должны были быть по книгам, изданным в Чувашском книжном издательстве, участвовало более 30 человек;

- районный конкурс рисунков «Я рисую край родной», посвящённого 420 - летию села Порецкого.
В конкурсе приняли участие более 30 детей, проживающих в Порецком районе. Активное участие приняли дети из  Порецких детских садов «Сказка» и «Колокольчик», а так же дети из  Кудеихи, Рындино и Никулино. 
   - конкурс рисунков «Я читаю Мишутина» - посвящённая юбилею детского писателя, нашего земляка Н. Мишутина. В конкурсе приняли участие более 30 человек из Порецкой средней школы. 

 -    1 место в районном конкурсе: - «Библиотеки района за здоровый образ жизни», на который представила презентацию «Наше здоровье в наших руках».


Библиотека провела 3 социологических исследования среди детей и подростков (в рамках республиканского социологического исследования): «С чего начинается Родина», «Как живёшь,  подросток?», «Что читает дети и молодёжь Чувашии о родном крае»

    В рамках Года Российской космонавтики детская библиотека провела цикл мероприятий. Библиотека приняла участие в республиканской акции «Человек. Вселенная. Космос». Всего приняли участие более 125 детей. В читальном зале библиотеки функционировала книжная выставка «Навстречу к звёздам», на которой представлена литература, посвящённая истории освоения космоса, книги о первом космонавте Ю.Гагарине, о сыне земли чувашской – А. Николаеве, биографии многих советских и российских космонавтов. Библиотека провела конкурс рисунков и поделок «В космос, чтоб цвела земля». Всего было представлено 82 работы. 


На протяжении многих лет детская библиотека активно сотрудничает с дошкольными учреждениями села Порецкого. Для привлечения детей к чтению детская библиотека работает по программе семейного чтения «Ступени» для детей и их родителей, которая действует одиннадцатый год. Программа разработана специалистами детской библиотеки совместно с методистами детских садов «Колокольчик» и «Сказка» с. Порецкого, и направлена на приобщение юного читателя к прекрасному миру книг. В соответствии с планом дети посещают библиотечные мероприятия 1 раз в месяц. Занятия сочетают как традиционную методику, так и игровую форму. Специалисты библиотеки 2 раза в месяц обслуживают детей в детсадах «Сказка», «Колокольчик», учащихся первых классах Порецкой средней школы. Сотрудничество с этим дошкольным учреждением приносит свои плоды. Многие дошколята приводят своих родителей в библиотеку, которые тоже становятся нашими читателями.  В рамках программы проводятся Дни дошкольников, литературные путешествия по библиотеке, осуществляется индивидуальное консультирование родителей.
В 2011 году в детской библиотеках было зарегистрировано - 269 пользователей дошкольного возраста, по сравнению с прошлым годом увеличилось на 40 человек. В рамках программы «Ступени» в библиотеке прошло 5 экскурсий «Будем знакомы» для детей детских садов, в ходе которых дети получают первое представление о библиотеке, о правилах пользования книгой, знакомились с книгами детских писателей, книжными иллюстрациями, детскими периодическими изданиями.
   В летние школьные каникулы библиотека работает по программе летних чтений «У книг каникул нет», которые помогают разнообразить досуг детей, остающихся на летних каникулах в родном селе. 
В рамках программы  проходят встречи с новыми книгами, литературные часы, викторины по произведениям детских писателей, обзоры детских периодических изданий, презентации книжных выставок и много других интересных мероприятий. Специалисты библиотеки организовали конкурсы, викторины: «Летние забавы», «Солнце, лето, сто фантазий», «Умники и умницы», «Летние забавы» «Кругосветное путешествие за 90 дней».
Регулярно проходят занятия «В Школе безопасности» с целью предостеречь детей от опасного поведения.    
 С целью продвижения чтения сотрудники детской библиотеки ежегодно проводят Неделю детской и юношеской книги. Праздник «Да здравствует КНИГА!» (в рамках республиканской акции) проведён в актовом зале Порецкой средней школы, на котором присутствовали учащиеся 1-4 классов, педагоги и родители.  Мероприятие было массовым  – в нём приняли участие более 250 детей.


   Библиотека проводит мероприятия, включающие теоретические, практические занятия. Используя различные формы библиотечно-библиографических знания: библиографические игры, экскурсию, игры и обзоры. В течение года проводятся индивидуальные консультации, библиотечные уроки дошкольников и младших школьников. Всего за отчётный год проведено 21 библиотечный урок и экскурсий, индивидуальных консультаций.
   Большая работа проводится по духовно – нравственному воспитанию. За текущий год прошло 7 встреч учащихся со священнослужителями Порецкого района: с настоятелем Козловской церкви отцом Георгием и священником Троицкого Собора отцом Андреем.  

   Патриотическое воспитание – одно из важнейших направлений работы детской библиотеки. В библиотеке проходят мероприятия, посвящённые праздникам: Дню народного единства,  Дню независимости России, дню государственного флага России. 

   Ко Дню Победы в библиотеке прошла незабываемая и трогательная встреча учащихся с ветераном ВОВ Гришиным Юрием Александровичем. Дню Героев Отечества была посвящена встреча с участником Великой Отечественной войны Александром Арсеньевичем Арсентьевым.  

   В рамках празднования 90-летию детского писателя, нашего земляка Н.С. Мишутина, чьё имя носит детская библиотека Н.С. Мишутина, проведен цикл мероприятий: Работники библиотеки вели переписку с редакцией журнала, «Мурзилка» обращались с просьбой  об опубликовании рассказа Н.С. Мишутина «Пашкин корабль» и в №10 за этот год рассказ был опубликован в серии «Из Мурзилки» прежних лет. В течение года в библиотеке проходила литературная гостиная «Человек щедрой дущи», «Мишутинские чтения», прошло праздничное мероприятие «У Мишутина – юбилей!».
На встречу с учащимися пришла дочь детского писателя - Светлана Николаевна Марданова, а также близкий друг писателя, частый гость библиотеки, ветеран ВОВ А.А. Арсентьев, своими детскими воспоминаниями о дружбе с писателем поделилась заведующая Порецкой школьной библиотекой Бухалёнкова Т.В. Ученики 3-4 класса показали инсценировку известного рассказа «Пашкин корабль».Дочь писателя С. Марданова передала в дар библиотекам района – 20 экземпляров сборников рассказов «Максимкина аллея» и «Зайка-художник», переизданные на собственные средства.           

   Зав. детской библиотекой Карташова Л.В. обратилась к директору Чувашского книжного издательства - показала книги  и узнала об условиях переиздания книг Н.С. Мишутина. Дочери Н.С. Мишутина – отвезли рукопись рассказа «Максимкина аллея» в издательство. В апреле 2012г. будет составлен план на 2013г. и есть надежда, что сборник рассказов Мишутина будет одобрен Минкультуры Чувашии и включён в этот план. Члены Совета по культуре обратились с ходатайством к главе Порецкого сельского поселения - при проектировании нового микрорайона назвать улицу в честь Н.С. Мишутина, а также присвоения звания - Почётный гражданин Порецкого района. 

   Главный ориентир в деятельности библиотеки - подростки, которая требует активных, эмоционально насыщенных форм  работы. Цель этих мероприятий:  социальная реабилитационная  адаптация, направленная на оздоровление, профилактику преступлений, безнадзорности, употребления алкоголя и табакокурения. Ежегодно детская библиотека проводит различные мероприятия. Среди них: встречи со специалистами, познавательные беседы, информационные часы, часы интересных сообщений и обзоры, уроки здоровья и безопасности, беседы-обсуждения, уроки-предупреждения и др.


   Вместе с тем в области библиотечного дела остается ряд нерешенных проблем. 

Первая. В 2009- 2011 годах обострилась проблема комплектования из средств районного бюджета. В сельских поселениях средства на приобретение новых книг не выделялись совсем. 

   Вторая. Доступ в Интернет имеют __16__библиотек. Однако только в __12_ библиотеках Интернет работает стабильно. Требуют обновления компьютеры в библиотеках Козловского, Мишуковского, Кудеихинского, Октябрьского, Семеновского сельских поселений, в Порецкой детской библиотеке.

 Работа с кадрами

   В 2011 году значительно выросло число специалистов культуры, посетивших республиканские учебно-методические и другие мероприятия. Если в прошлом году это было 36 специалистов, то в 2011 году 39 специалистов района приняли участие в разнообразных учебно-методических мероприятиях, организованных Чувашским Республиканским Домом народного творчества и факультетом дополнительного профессионального образования ГОУ «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры Чувашии, Чувашской национальной  и детско –юношеской библиотеками.   В отчетном году выезжали на курсы 13 специалистов культуры из 6 сельских поселений. Отделом социального развития, методической службой районной библиотеки и РДК проведено 19 обучающих семинаров, 3 мастер – класса. Отделом социального развития организовано 42 выезда в сельские поселения для оказания методической помощи.    В настоящее время 2 человека заочно обучаются в ЧГИКИ, 1 – в ЧГУ. Выросла доля специалистов с высшим библиотечным образованием.

	Годы 
	Количество специалистов культуры 
	Возраст 
	Образование 

	
	
	до 30 лет 
	от 30 до 50 лет 
	после 50 лет 
	высшее


	среднее специальное

 
	среднее (полное) общее 

	2009
	77
	4
	45
	28
	7
	58
	12

	2010
	77
	5
	43
	29
	10
	58
	9
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