И Т О Г И
социально-экономического развития

 Порецкого района  за  I  полугодие  2008 года.

Общая  оценка  социально-экономической  ситуации:
В I полугодии 2008 года обеспечен рост (по сравнению с I полугодием  2007 года) объемов  жилищного строительства, объемов работ, выполненных по виду деятельности «строительство», объема платных услуг населению, реально располагаемых денежных доходов населения и   реальной заработной платы. 

Количество  организаций,  учтённых  в  составе  статистического  регистра  по  Порецкому  району,  на  01  июля  2008  года  составило  195 субъектов.  На  01  июля  2007  года  было  225  субъектов.  Снижение  на  30  субъектов,  или  на  13%.  Оборот  крупных  и  средних  организаций  района  по  всем видам  экономической  деятельности  за  1 полугодие 2008  года  составил  153,1 млн.  рублей,  или  162,2%  к  уровню  1 полугодия  2007 года  (по  республике –  138,2%).  Промышленными  предприятиями  района  произведено  и  отгружено  товаров  и  услуг  на сумму 13 млн. 454 тыс. руб.  Индекс  физического  объёма  отгруженных  товаров  собственного  производства в  добывающих,  обрабатывающих  производствах,  производстве  и  распределении  электроэнергии,  газа  и  воды в  процентах  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года  составил  89,8%.  Основным  фактором  снижения   промышленного  производства  стало  значительное  снижение   объёмов  производства  по  виду  деятельности  «Добыча  полезных  ископаемых» - темп  роста  по  ним  составил 61,7 %  к  аналогичному  периоду  прошлого  года  (по  республике – 160,5%).  Увеличение  объёмов  производства  по  виду  деятельности  «Производство  электроэнергии  газа  и  воды»  составило  114,1%  к  уровню  прошлого  года  (по  республике – 140,1%),  по  виду  деятельности  «Обрабатывающие  производства» - 121,2%  (по  республике – 148,0%).
 Основная  доля  оборота  крупных  и  средних  организаций  района  приходится  на  розничную  торговлю – 37,8%,  на  промышленные  предприятия – 13,9%,  на  сельскохозяйственные  предприятия – 18,7%,  транспорт  и  связь – 3,1%,  платные  услуги – 16,4%,  строительство – 11,1.

В  сельскохозяйственном  производстве индекс  физического  объёма  продукции собственного  производства  составил  107%  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года.

Объём  инвестиций  в  основной  капитал  за  счёт  всех  источников  финансирования  в  1  полугодии  2008 года  составил 179,9 млн.  рублей,  что  составляет  106,0%  к  соответствующему  периоду  2007 года.  Финансовая  помощь  по  всем  направлениям,  оказанная  Порецкому  району  за  счёт  средств  республиканского  бюджета  в  1  полугодии  2008 года  составила  79,87 млн.  рублей.  Темп  роста  к  уровню  2007  года  составляет  107,3%.

Размер  реальной  заработной  платы  работников  крупных  и  средних  предприятий  увеличился  по  сравнению  с  аналогичным  периодом  2007 года  на  31,6%  и  составил  7405,5  рубля.  За 1-ое полугодие  сложилась задолженность по заработной плате 201 работнику ОАО «Ги Пор» в сумме 1 355 000  рублей,  на остальных  предприятиях  района задолженность по заработной плате отсутствует.

По  итогам  экономического  соревнования  между  районами  и  городами  ЧР  район  занял  ----  место.
 ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, РОЗНИЧНАЯ  ТОРГОВЛЯ,  ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ


За 1 полугодие 2008 года промышленными предприятиями района  отгружено  продукции (работ, услуг)  собственного  производства  на сумму  13,454  млн. руб.,  что меньше соответствующего  периода  2007 года на 3,76 млн. рублей,  или  на  21,8 %. 

Объёмы производства по сравнению с аналогичным периодом  2007 года по  предприятиям и организациям  района  сложились  следующим  образом: 

- Добыча гипса и ангидрита в  ОАО  «ГиПор»  составила  15,8 тыс. тонн,  на сумму  3,6 млн.  рублей.

- ООО  МНПП  «А-Керамик»  за   текущий  год  выпустило  2,5 млн.  штук  кирпича.  Объём  реализации  продукции,  работ  и  услуг  по  данному  предприятию  составил  11  млн.  рублей.  

- Муниципальным унитарным предприятием «Агрохимсервис» Порецкого района реализовано 1987 куб. метров строительного щебня  на  сумму 914 020  рублей,  используемого на содержание, ремонт и строительство автодорог,  что  составляет  всего  51,2%  к  уровню  2007 года.  На вскрышных работах используется  4 бульдозера,  которые за  истекший  квартал переместили грунт  в объеме 97тыс. 200  куб. метров,  что  к  соответствующему  периоду  2007  года  составляет  157,7%.  За  прошедший  период  добыто  и  реализовано  песка  833  куб. м.  Общий  объём  реализации  работ  и  услуг  по  предприятию  за  1 полугодие составил  3 млн. 781 тыс. рублей,  что  составляет  61,5%  к  уровню  соответствующего  периода  прошлого  года. За отчетный период получена прибыль 61 тыс. руб.
- За 1 полугодие 2008 года  муниципальным унитарным предприятием «ОП ЖКХ» Порецкого района выработано 8,1 тыс. Гкал тепла, в том числе  2,9 тыс.- населению.  Отпущено потребителям  60,2 тыс.куб.м воды,  в  том  числе  населению – 29,4 тыс.  куб. м. Пропущено  32,2 тыс.куб.м сточных вод. Выработку теплоэнергии осуществляют 10 котельных, в т.ч. 2 промышленных. Все котельные работают на природном газе. Протяженность тепловых сетей – 5,1 км. Протяженность водопроводных сетей – 32,1 км, канализационных сетей – 19 км.  Общая площадь обслуживаемого жилого фонда составляет  37,7 тыс.кв.м.

- За  1 полугодие  2008 года  ООО  «Порецкий  хлебозавод»  произведено  хлебобулочных  изделий 256,3 тн,  что  составило  102,2%  к  соответствующему  периоду  прошлого  года, в том числе булочные - 59,5 тн, бараночные – 5 тн, сухарные – 3,1 тн,  кондитерские  изделия  -  20,5  тн. Рост выпуска кондитерских изделий составил 115,8 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 
Розничный  товарооборот  Порецкого  райпо  за  истекший  период  2008  года  составил  59,306 млн. руб.,  или 111,7% к  соответствующему  периоду  прошлого  года  в  сопоставимых  ценах.  Оборот  предприятий  общественного  питания  составил  8,762 млн. руб.,  или  134,7 %  к  соответствующему  периоду  прошлого  года  в  сопоставимых  ценах.  Собственной  продукции  общепита  выработано  и  реализовано  в  1 полугодии 2008  года  на  6,314  млн.  рублей.  Рост  в  сопоставимых  ценах  по  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  составил  111,8 %.  Заготовительный  оборот  составил  8,193 млн.  рублей.  В  сопоставимых  ценах  к  уровню  2007  года  рост составил 110,3%.
- ООО «Порецкагропромэнерго»:  объём  реализации  работ  и  услуг  в  1  полугодии  2008 года  составил   3 млн. 964 тыс. рублей. 
     - ГУП ЧР  «Порецкий  издательский дом»:  выпуск  бланков и газет составил 121,7 тыс. листов оттисков на сумму 958,5 тыс. рублей, что на  87,6% больше  соответствующего  периода  2007 года. 
Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за 1 полугодие  2008 года увеличился к уровню 1 полугодия 2007 года на  31,1%  и составил 76,331 млн. рублей. 

 Увеличили  розничный товарооборот  к соответствующему периоду 2007 года в  действующих  ценах  следующие предприятия и организации:

Порецкое Райпо - на 11,7%;
ООО  «Надежда  плюс» - на  17 %;

ООО  «Рассвет» - на 27,6%;

ООО  «Заря» - 21%;

ООО  «Торговый  дом  «Капитал» - на 24%;

ГУ «Порецкий лесхоз» -на  12,3%;

ГУ Аптека №37- на 25%.

Объем платных услуг,  оказанных  населению  крупными и средними предприятиями  района увеличился по сравнению с 1 полугодием  2007 года на 15,3% и составил 11,8 млн. руб.
 СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики  Порецкого района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе.

На сегодня в районе функционирует 15 сельскохозяйственных предприятий, 1 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности  и 2 -  по обслуживанию сельскохозяйственных предприятий. Кроме того, сельским хозяйством в районе занимаются 56 крестьянских (фермерских хозяйств), 6832 личных подсобных хозяйства  граждан.

Итоги работы агропромышленного комплекса за I полугодие 2008  года показывают, что  в отрасли наметились положительные тенденции. Сельскохозяйственные предприятия района организованно провели весенне-полевые  работы. Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 16 тыс. га, что на 3,382 тыс. га больше, чем в предыдущем году. Заложена неплохая основа под будущий урожай. Осенью  было посеяно 8600 га озимых зерновых культур – это самый значительный объём в республике, площадь озимых больше прошлогоднего уровня почти на 1000 га, 1500 га озимых культур посеяно по освоенным залежным землям. Значительный объём по освоению неиспользуемых земель сделан СПК «Семёновский», СХПК «заветы Ильича», ООО ОПХ «Простор», крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. 
Объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 101,4 млн. руб. Индекс физического объёма составил 107 %.
Во всех категориях хозяйств  произведено 998,6 тонн  мяса всех видов,   6 531,3 тонн молока, что к уровню 1 полугодия  прошлого года составляет соответственно 111,8% и 99,99 %.

В  1 полугодии  2008  года  157  владельцев личных подсобных хозяйств воспользовались льготным кредитом. Общая сумма выданных кредитов составила 21 млн. 229 тыс. руб.,  что  составляет  64,6 %  к  соответствующему  периоду  2007 года. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» сельскохозяйственными  предприятиями  получено 15 кредитов на сумму  15 млн 110 тыс. руб. Ведётся строительство молочно – товарной фермы СПК им. Ленина для беспривязного содержания скота с современным доильным залом и кормовыми столами. Реконструируется  аналогичная  ферма  в  ООО  «ОПХ  «Простор». Получено кредитов на приобретение техники  9  млн. 114 тыс. руб   

Продолжаются работы по привлечению инвестиций и частного капитала в агропромышленный комплекс района, по обновлению машино-тракторного парка. Для чего планируется шире использовать лизинг (финансовую аренду), долгосрочные кредиты под залог приобретаемой техники.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО


За 1 полугодие 2008 года капитальные вложения за счет всех источников финансирования по району составили 179,9 млн. рублей, что составляет 106 % в  действующих  ценах  к  уровню  2007 года. Инвестиции за счет средств местного бюджета  в  1 полугодии  2008  года  были сделаны в дорожное хозяйство 542,8 тыс. руб.,  в т.ч. поселениям - 325,6 тыс. руб., Семеновской школе - 8 339,1 тыс. руб.  Объём  работ,  выполненных  по  виду  деятельности  «Строительство»,  составил  65,5  млн.  рублей,  что  в  2,7 раза  выше  уровня  соответствующего  периода  2007 года.
В 1 полугодии  2008 года введено в действие 1660 кв.м общей площади жилья, что  к уровню 1  полугодия 2007 года составляет 105,5%.  В  2008 году  объём  ввода  жилья  планируется  увеличить  до  9,7 тыс.  кв. м.,  что  составит  105%  к  уровню  2007 года.  
 ФИНАНСОВЫЕ   РЕЗУЛЬТАТЫ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  КРУПНЫХ  И  СРЕДНИХ  
ПРЕДПРИЯТИЙ
По  итогам  работы  за  1 полугодие  2008  года  крупными  и  средними  организациями  получен   убыток  в  сумме  14 млн. рублей.  Убыток  получен  по  отрасли  деятельности  «Добыча  полезных  ископаемых» - в  сумме  14  млн. 593  тыс.  рублей.  Основная  доля  убытка  по  данной  отрасли  приходится  на  ОАО  «ГиПор»  и  незначительная  сумма  на  Порецкий  участок  РГУП  «Чуваштоппром».  «ГиПор» -   предприятие  строящееся,  ведётся  лишь  попутная  добыча  гипса,  а  инвестиции  огромные.  Отсюда  и  убыток.  
СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Образование
В  сфере  образования  осуществляется  разделение  фонда  оплаты  труда  работников  общеобразовательных  учреждений  на  базовую  и  стимулирующую  части.  Обеспечивается  создание  стимулирующей  части  фонда  оплаты  труда  в  размере  не  менее,  чем  10%  от  фонда  оплаты  труда  работников  общеобразовательных  учреждений. Средняя заработная плата  учителей составляет 8 572 рубля.
Образовательные  учреждения,  внедряющие  инновационные  образовательные  программы,  принимают  участие  в  конкурсном  отборе  на  получение  государственной  поддержки  из  федерального  бюджета  в  2008 году,  проводимом  в  рамках  приоритетного  национального  проекта  «Образование».   Педагоги  района  участвуют  в  конкурсе  на  получение  гранта  Президента  РФ и  гранта  Президента  ЧР  за  высокое  педагогическое  мастерство  и  значительный  вклад  в  образование.  Детский сад «Сказка» получил грант 200 тыс. рублей.
Здравоохранение
В  целях  повышения  качества  жизни  населения  Порецкого  района  проводится  работа  по  предоставлению  современных  услуг  здравоохранения  и  социальной  помощи,  обеспечению  реализации  национального  проекта  «Здоровье».  В  1 полугодии  2008  года  были  утверждены  целевые  программы:  «Предупреждение  и  борьба  с  социально-значимыми  заболеваниями  в  Порецком  районе  на 2008-2011 г.г.»; «Улучшение  условий,  охраны  труда  и  здоровья  работающих  в  Порецком  районе  на  2008-2010 г.г.»;  мероприятия  которых  направлены  на  совершенствование  системы  охраны,  сохранения  и  укрепления  здоровья  населения  района,  предупреждение  развития  заболеваний,  снижение  заболеваемости  и  смертности,  создания  условий  для  физического,  нравственного  и  интеллектуального  развития  детей  и  подростков,  повышения  квалификации  медицинских  кадров. 
В  рамках  реализации проекта МБРР «Техническое содействие  реформе здравоохранения» получено:

- электрокардиограф на сумму 43 954 руб.
 По программе Российского красного креста «Развитие, стратегия, лечение населения РФ, уязвимого к туберкулезу» получен комплект лабораторного оборудования и лабораторной мебели на сумму 168 925 руб. 
Получена на скорую помощь станция слежения  на сумму 580 207 руб. 
От Бударина Н.А. получена спонсорская помощь в размере 12 421 руб. на  оснащение  детской  комнаты.  
Для  лечения туберкулеза  получено медикаментов на сумму 17 548 руб.   Всего   в  рамках   помощи     району  за  истекший    период  получено    медикаментов  на    сумму  916 590   рублей.
Медицинским  работникам  произведены  дополнительные  денежные  выплаты: 
- участковым врачам, врачам-педиатрам и медсестрам, работающим с названными врачами - 1 418 тыс. руб., 

- медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов - 86 948 руб., 
- фельдшерам и медсестрам скорой помощи - 188 860 руб.
 По родовым сертификатам  на оплату  медицинской помощи,  оказываемой женщинам в период беременности,  и родам  получено  237 тыс. руб. 

МУЗ  «Порецкая  ЦРБ»  нуждается  в  кадрах  медицинских  работников:  нет  врача- госпитального  эпидемиолога,  травматолога,  нарколога,  психиатра,  гинеколога,  стоматолога-хирурга  и  стоматолога-терапевта.
             Культура  и  спорт
На  развитие  учреждений  культуры  и  спорта  из  бюджета  района  в  1 полугодии  2008 года  было выделено  4 577,3 тыс. рублей.  Реализуются  целевые  программы:
- Культура  Порецкого  района;
- Развитие  туризма  в  Порецком  районе.

Организацией  досуга  населения  занимаются  районный  и  сельские  дома  культуры.  В январе-июне 2008  года  ими  осуществлено  1173 культурно-спортивных  мероприятия.
В  текущем  году  начато  строительство  физкультурно-оздоровительного  комплекса  в  с. Порецкое,  который  станет  по-настоящему  культурным  и  спортивным  центром  для  населения  всего  Порецкого  района.  Финансирование  строительства  этого  важного  для  района  объекта  осуществляется  за  счёт  средств  федерального  и  республиканского  бюджетов.  

 МАЛОЕ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На 1 июля 2008 года в районе зарегистрировано  236 предпринимателей без образования юридического лица. С начала года их количество уменьшилось на 10 человек  в  связи  с  перерегистрацией. Наибольшее число  предпринимателей занято в сфере торговли (более 40 %),  7 % оказывают  бытовые услуги - это парикмахеры, фотографы, мастера и прочие, 4 % занимаются сбором молока с населения, столько же – транспортными и грузовыми перевозками, и только единицы -  лесопереработкой и оказанием услуг межевания земельных участков. 

Количество малых предприятий – 46,  по  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  их  число  выросло  на  4 единицы. 32,4 % малых предприятий занимаются сельским и  лесным  хозяйством, 16,2 % - торгово – закупочной деятельностью, 24,3% - промышленные предприятия,  10,8% строительством. Численность работников,  занятых в малом  предпринимательстве,  составляет  1068 человек.  Объём  отгруженных  товаров  собственного  производства,  выполненных  работ  и  услуг  собственными  силами  малыми  предприятиями  составил  в  1 полугодии  2008 года  35,8  млн.  рублей.  Рост  к  аналогичному  периоду  2007  года  в  действующих  ценах  составляет  123 %.
БЕЗОПАСНОСТЬ  И  ОХРАНА  ПРАВОПОРЯДКА

На  территории Порецкого  района  за  январь-июнь 2008 года  зарегистрировано  107  преступления  против 100  в  2007  году  (рост составил   7  преступлений  или 7%).  Из  них  4 преступления – особо  тяжких, совершено 3 грабежа,  4  кражи  из  магазинов, из них 2 возобновлены из ранее приостановленных в 2006 году как «темные»,  4  преступления  в  сфере  незаконного  оборота  оружия,  7 – в  сфере  незаконного  оборота  наркотиков, 1 факт присвоения и растраты.  Общая  раскрываемость  преступлений  составила  86,3%.  

В  Порецком  районе  осуществляются  целенаправленные  меры  по  обеспечению  общественной  безопасности.  За  1 полугодие  2008 года  милицией  общественной  безопасности  выявлено  1810  правонарушений, из них: за  распитие и появление в  общественных  местах привлечено 549 человек,  21  правонарушение – в  сфере  незаконной  реализации  спиртосодержащей  продукции, в сфере торговли выявлено 100 правонарушений, наложено штрафов на сумму 211,750 рублей, из них взыскано 167,300 рублей.  Сложной  остаётся  обстановка  на  дорогах  района.  За  январь-июнь  2008  года  на территории района  зарегистрировано 12 ДТП, при которых погибло 2 человека, получили  различные телесные повреждения  15 человек. За 1 полугодие 2008 года  сотрудниками ОГИБДД выявлено 950 административных правонарушения  в т.ч. за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.  

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

        По данным службы занятости на 1-ое июля 2008 года численность безработных по району составила 129 человек против  124 человек за аналогичный период  прошлого года. Уровень безработицы составил -1,53. 

        За отчетный период трудоустроено  294 человек.  На проф. обучение направлено - 18 человек  против  6  в  2007 г.. За пределы района через службу занятости трудоустроено – 12 человек  против  13  в  прошлом  году.  На общественные работы за  январь-июнь  2008 года  привлечено 81 человек  против  37  в  2007 году. 

        Выплачено пособий  по безработице на сумму 1,280 тыс. руб. 

        Районная служба занятости продолжает работать по привлечению безработных к общественным работам по договорам с предприятиями и организациями.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ


За 1 полугодие  2008 года в районе зарегистрировано 60 родившихся и 145 умерших. По сравнению с аналогичным  периодом  2007 года  число родившихся увеличилось на 14  человек, число умерших уменьшилось на 3 человека. Естественная убыль населения составила 85 человек против 102 в 2007 году. За это же время заключено 30 браков и  25 семей оформили развод. Число браков увеличилось по сравнению  с 2007 годом  на 2  брака, число разводов увеличилось на 6. 
СОЦИАЛЬНЫЕ  ВЫПЛАТЫ

Число получателей ежемесячного пособия на ребенка по состоянию на 1 июля  2008 года составило  688 человек против 700 человек за аналогичный период 2007 года.  Число детей, на которых назначено пособие, составило 1012  человек против 1300 детей в 2007 году. Сумма начисленных  пособий составила 1 млн. 572, 9 тыс.  рублей.
Количество  семей,  получающих  субсидии  на  оплату  жилья  и  коммунальных  услуг,  составляет  424 единицы.  Сумма  субсидий  составила  1 млн  13,2 тыс.   рублей.
На 1 апреля 2008 года число получателей разных видов пенсий составляет 5 494 человек,  число  получателей  единовременных  денежных  выплат – 1 595  человек.  Число получателей пенсий по  сравнению  с  1 полугодием  2007  года  уменьшилось на 166 человек, число  получателей  ЕДВ  -  на  91  человека.  За  1 полугодие  2008 года  выплачено пенсий  и ежемесячных денежных выплат на сумму 108 млн. 539,8 тыс. руб. Расходы на выплату пенсий выросли на 21 893,7 тыс. руб. по сравнению с прошлым годом.
Увеличился в 2008 году средний размер пенсий, который  составил 3 386 рублей  27  копеек, что на  814 рублей  10  копеек,  или  на  24,04% больше уровня  1 полугодия  2007 года.  Средний  размер  ЕДВ  составил  1189 рублей  84  коп.  и  увеличился  по  сравнению  с  1  полугодием  2007  года  на  209  рублей  78  копеек,  или  на  17,63%.
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