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Приложение N 2
                                                                        к Программе  муниципальной поддержки 
                                                                         малого  и среднего предпринимательства
                                                                            в Порецком  районе  на 2006-2010 годы
 Методика
оценки эффективности реализации  районной  программы муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства в Порецком  районе  

на 2006-2010 годы

 Реализация в полном объеме всех предусмотренных районной программой муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства в Порецком  районе на 2006-2010 годы (далее - Программа) мероприятий при выделении средств из республиканского бюджета Чувашской Республики, районного бюджета  Порецкого  района, использовании собственных средств субъектов малого и среднего предпринимательства и других источников позволит к концу 2010 года:

 обеспечить рост количества субъектов малого предпринимательства до 330 единиц - статистический показатель, характеризующий рост количества субъектов малого предпринимательства. Источником информации о показателе являются данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике;

 увеличить долю работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве, до 50 процентов от общей численности работников организаций - относительный показатель, характеризующий изменение количества занятых в малом и среднем предпринимательстве, в общей численности работников организаций. Источником информации о показателе являются данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике;

 увеличить долю продукции (работ, услуг), произведенной малыми и средними предприятиями, в валовом районном продукте до 50,5 процента - относительный показатель, характеризующий изменение доли продукции (работ, услуг), произведенной малыми и средними предприятиями, в валовом районном продукте. Источником информации о показателе являются данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике;

 увеличить долю налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства до 28 процентов - относительный показатель, характеризующий изменение доли налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства, в общем объеме налоговых поступлений в консолидированный бюджет  Порецкого  района. Источником информации о показателе являются данные Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, финансового  отдела  администрации Порецкого района; 
увеличить удельный вес вновь созданных рабочих мест в малом и среднем предпринимательстве в общем числе вновь созданных рабочих мест до 80 процентов - относительный показатель, характеризующий изменение удельного веса вновь созданных рабочих мест в малом и среднем предпринимательстве в общем числе вновь созданных рабочих мест. Источником информации о показателе являются данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике, Государственной службы занятости населения Чувашской Республики, отдела  по  взаимодействию  с  предприятиями  АПК,  экономике  и  управлению  имуществом администрации  Порецкого  района,  других  исполнителей Программы.

 Эффективность Программы определяется по результатам выполнения предусмотренных задач и реализации в полном объеме предусмотренных мероприятий.

