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социально-экономического развития

 Порецкого района  за  январь-сентябрь  2009 года 

Общая  оценка  социально-экономической  ситуации:

Анализ  социально-экономического  развития  района  за  9 месяцев  2009  года  показал,  что  основными  тенденциями  явились  относительный  рост (по сравнению с аналогичным  периодом  2008 года) объемов производства сельскохозяйственной продукции,    жилищного строительства, расширение  оборота  розничной  торговли,  рост реально располагаемых денежных доходов населения  и   реальной заработной платы.  
Количество  организаций,  учтённых  в  составе  статистического  регистра  по  Порецкому  району,  на  01  октября  2009  года  составило  187 субъектов.  На  01  октября  2008  года  было  189  субъектов.  Снижение  на  2  субъекта,  или  на  1,06%  произошло  вследствие  перерегистрации  и  снятия  с  учёта  отдельных  юридических  лиц.
  Оборот  крупных  и  средних  организаций  района  по  всем видам  экономической  деятельности  9 месяцев 2009  года  составил 140,57 млн.  рублей,  или  54,3%  к  уровню    2008 года  (по  республике –  69,3%). Основная  доля  оборота  крупных  и  средних  организаций  района (всего  их  30) приходится:

  на  розничную  торговлю – 62,7%;                                 

  на  промышленные  предприятия – 8,9%;

  транспорт  и  связь – 3,1%;

  платные  услуги – 17,6%;

  строительство – 7,7.

Наибольший  удельный  вес  в  обороте  крупных  и  средних  предприятий  приходится  на  предприятия  торговли.  
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Структура  оборота  основных  видов  деятельности  крупных  и  средних  предприятий  района  в  январе-июне  2009 года 


В  сельскохозяйственном  производстве индекс  физического  объёма  продукции собственного  производства  составил  104,3%  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года.


Объём  инвестиций  в  основной  капитал  за  счёт  всех  источников  финансирования  в  январе-сентябре 2009 года  составил 162,7 млн.  рублей,  что  в  сопоставимых  ценах  составляет  47,9%  к  соответствующему  периоду  2008 года.  Финансовая  помощь  по  всем  направлениям,  оказанная  Порецкому  району  за  счёт  средств  республиканского  бюджета  в  январе-сентябре 2009 года  составила  13,6 млн.  рублей.   

Размер  заработной  платы  работников  крупных  и  средних  предприятий  увеличился  по  сравнению  с  аналогичным  периодом  2008 года  на  6,4%  и  составил  8276,1  руб.  В пересчёте на индекс потребительских цен снижение уровня реальной заработной платы составило 5,4%. На  предприятиях  района задолженности  по заработной плате не имеется. 
 ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, РОЗНИЧНАЯ  ТОРГОВЛЯ,  ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Промышленными  предприятиями  района  произведено  и  отгружено  товаров  и  услуг  на сумму 15,95 млн. руб.  Индекс  физического  объёма  отгруженных  товаров  собственного  производства в  добывающих,  обрабатывающих  производствах,  производстве  и  распределении  электроэнергии,  газа  и  воды в  процентах  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года  составил  81,3%.  Основным  фактором снижения объемов   промышленного  производства  стало  снижение   объёмов  производства  по  видам  деятельности:

-  «Обрабатывающие  производства» (4  предприятия) – 37,5%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года  (по  республике – 65,7%);

-  «Добыча  полезных  ископаемых»  (3  предприятия) – 59,5%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года  (по  республике  63,4%);
-  «Производство и распределение  электроэнергии, газа и воды» (2  предприятия) – 91,2%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года  (по  республике – 113,8%) 

Структура  промышленного  производства в районе  в  январе-сентябре  2009  года  сложилась  следующим  образом :
- Вид  деятельности  «Производство  электроэнергии  газа  и  воды» - 68,34% (отгружено  товаров  собственного  производства  за 9 месяцев  2009 года  на  10,9  млн.  рублей); 

- Вид  деятельности  «Добыча  полезных  ископаемых» - 25,05%  (отгружено  товаров  собственного  производства  за 9 месяцев  2009  года  на  3,996  млн.  рублей);

- Вид  деятельности  «Обрабатывающие  производства» - 6,59% (отгружено  товаров  собственного  производства  за 9 месяцев 2009  года  на 1,051  млн.  рублей).

Промышленными  предприятиями  района  в  январе-сентябре  2009  года  произведено:

- теплоэнергии – 8,7 тыс. Гкал.  (113 % к  уровню  прошлого  года);

- муки  известняковой  и  доломитовой  для  известкования  кислых  почв – 6,41 тыс. тонн;

- щебня  и  гравия  из  природного  камня  и  песчано-гравийных  материалов - 10,0  тыс.  куб.м.;

- хлеба  и  хлебобулочных  изделий – 372,2 тонны  (94,3%  к  уровню  прошлого  года). 

Объёмы производства по сравнению с аналогичным периодом  2008 года по  предприятиям и организациям  района  сложились  следующим  образом: 
     - ООО  МНПП  «А-Керамик»  за   текущий  год  выпустило  3,5 млн.  штук  кирпича,  что  составляет 83,3%  к  аналогичному периоду  предыдущего  года.  Объём  реализации  продукции,  работ  и  услуг  в  действующих  ценах  по  данному  предприятию  возрос  на 31,2%  к  уровню  2008   года  и  составил  27,6  млн.  рублей.  

- Муниципальным унитарным предприятием «Агрохимсервис» Порецкого района реализовано 5,43 тыс. куб. метров строительного щебня  на  сумму 1 млн. 847 тыс. рублей,  используемого на содержание, ремонт и строительство автодорог,  что  составляет   273 % к  уровню аналогичного периода  2008 года.  Общий  объём  реализации  работ  и  услуг  по  предприятию  за 9 месяцев 2009 года составил  7 млн. 781 тыс. рублей,  что  составляет 103,5 % к  уровню  соответствующего  периода  прошлого  года. За отчетный период получена прибыль 300 тыс. руб.
- За январь - сентябрь 2009 года  муниципальным унитарным предприятием «ОП ЖКХ Порецкого района» выработано 8,7 тыс. Гкал тепла, в том числе 4,3 тыс. Гкал.  отпущено   населению.  Отпущено потребителям  70,2 тыс.куб.м воды,  в  том  числе  населению – 34,8 тыс.  куб. м. Пропущено 45,9 тыс. куб.м сточных вод. Выработку теплоэнергии осуществляют 10 котельных, в т.ч. 2 промышленных. Все котельные работают на природном газе. Протяженность тепловых сетей – 5,1 км. Протяженность водопроводных сетей – 35,6 км, канализационных сетей – 19 км.  
- ООО «Порецкагропромэнерго»:  объём  реализации  работ  и  услуг  за 9 месяцев  2009 года   составил   6 млн.046 тыс. рублей, что  выше уровня 2008 года на  12,7%

     - ГУП ЧР  «Порецкий  издательский дом»:  выпуск  бланков и газет составил 170,1 тыс. листов оттисков на сумму  1млн. 608,5 тыс. рублей, что на  5,64% больше  соответствующего  периода  2008 года. 

- За  январь – сентябрь  2009 года  ООО  «Порецкий  хлебозавод»  произведено  хлебобулочных  изделий 372,2  тн,  что  составило  94,3%  к  соответствующему  периоду  прошлого  г.,  в т.ч. булочные – 94,9 тн; бараночные – 6,5 тн; сухарные – 5,5 тн; кондитерские – 33,9 тн.  

Индекс  физического  объёма  промышленного  производства  в  2009  году  по  предварительной  оценке  составит  82,8%,  в  том  числе  в  обрабатывающем  производстве – 55,3%,  добыче  полезных  ископаемых – 38,6%,  производстве  электроэнергии,  газа  и  воды – 89,2%.
Не  смотря на поступление  на  потребительский  рынок  отечественных  и  импортных  товаров  в  объёмах,  обеспечивающих  платёжеспособный  спрос  граждан,  в течение 9-ти месяцев текущего года наблюдается спад потребительского  спроса  населения, и, как следствие, снижение  индекса физического объёма оборота розничной  торговли  и  платных  услуг  населению. 

Оборот розничной торговли в действующих ценах по торговым  предприятиям  всех  форм  собственности за январь - сентябрь  2009 года увеличился к  уровню 2008 года на  2,7%  и составил  189,2 млн. рублей. 

Увеличили  розничный товарооборот  к соответствующему периоду 2008 года в  сопоставимых  ценах  следующие предприятия и организации:

ЗАО  «Тандер»  (магазин  «Магнит») – на 1,9%;
ООО  «Надежда  плюс» - на  1,7 %;
ООО  «Рассвет» - на 1,6%;
ООО  «Заря» - на 2,1%;
ООО  «Торговый  дом  «Капитал» - на 1,4%;
ГУ Аптека № 37- на 2,5%.
  Индекс  физического  объёма  товарооборота предприятий  торговли    составил  91,45%.
Падение потребительского спроса, снижение уровня реальной заработной платы  способствовали опережающему росту продажи продовольственных товаров, тогда как в аналогичном периоде 2008 года опережающими  темпами  развивалась  продажа  непродовольственных  товаров,  чему  способствовала  более  низкая  инфляция  на  эту  группу  товаров.  По  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  продажа  непродовольственных  товаров  в  организациях  всех  форм  собственности  увеличилась  в  сопоставимых  ценах  на    1,3%,  продовольственных – на  4,5%.

Оборот  предприятий  общественного  питания  составил  16 млн. 100 тыс. руб.,  или  100,8%  к  соответствующему  периоду  прошлого  года  в  сопоставимых  ценах.  Собственной  продукции  общепита  выработано  и  реализовано  в январе – сентябре  2009  года  на  10 млн. 405  рубля,  заготовительный  оборот  составил 7, 914 млн.  рублей. 

Объем платных услуг,  оказанных  населению  Порецкого  района крупными и средними предприятиями, составил 31 млн. 480,7 тыс. руб.,   по сравнению с январем - сентябрем 2008 года  снизился на   9,1 %.  
Прочное  место  в  торговле  занимает  малый  бизнес.  Малые  предприятия и  индивидуальные  предприниматели в  январе-сентябре  2009  года  формировали  около  38,9%  оборота  розничной  торговли. 

 СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики  Порецкого района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе.

На сегодня в районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий, 1 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности  и 2 -  по обслуживанию сельскохозяйственных предприятий. Кроме того, сельским хозяйством в районе занимаются  80 крестьянских (фермерских) хозяйств, 6760 личных подсобных хозяйств  граждан.

Итоги работы агропромышленного комплекса за 9 месяцев  2009  года  показывают, что  в отрасли наметились положительные тенденции. Сельскохозяйственные предприятия района организованно провели весеннеполевые  работы. Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составила  25 тыс.733 га, что на 733 тыс. га больше, чем в предыдущем году. На 01.10.2009 года освоено 1468 га.    Значительный объём по освоению неиспользуемых земель выполнили  ООО «Россы-Поречье»,  СХПК «Семеновский»,  ООО «Агрофирма Рындино». 

Объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 381,4 млн. руб. Индекс физического объёма составил 104,3 %. 

Во всех категориях хозяйств  произведено 1652,6 тонн  мяса всех видов,   9243,0 тонн молока, что к уровню 2008 года составляет соответственно 102% и 102%.

Производство  продукции  сельского  хозяйства  в  хозяйствах  всех  категорий  в  январе-сентябре  2009  года,  в  %  к  соответствующему  периоду  2008  года

	Наименование  продукции
	Единица  измерения
	Производство  на  01 октября
	Темп  роста

	
	
	2008 г.
	2009 г.
	

	Производство  мяса
	тонн
	1620,2
	1652,6
	102,0

	Производство  молока
	тонн
	9062
	9243
	102,0

	Производство  яиц
	тыс. штук
	4967,5
	5066,9
	102,0
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За 9 месяцев  2009 года 113  владельцев личных подсобных хозяйств воспользовались льготным кредитом. Общая сумма выданных кредитов составила 13 млн. 286 тыс. руб. 

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За  9 месяцев  2009 года  введено в действие  3402 кв. м  общей площади  жилья, что к соответствующему периоду  2008 года  составляет 95,9 %.  

Ввод  жилых  домов  за 9 месяцев  2009 г.,  тыс.  кв.  метров

	январь-март
	январь-июнь
	январь-сентябрь
	январь-декабрь



	0,138
	3,402
	3,402
	-
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ФИНАНСОВЫЕ   РЕЗУЛЬТАТЫ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  КРУПНЫХ  И  СРЕДНИХ  ПРЕДПРИЯТИЙ

По  итогам  работы за 9 месяцев  2009  года  крупными  и  средними  организациями  района  получен   убыток  в  сумме 1 млн. 104 тыс.  рублей.  Убыток получен по отраслям деятельности «Добыча полезных ископаемых»  (Порецкий участок Шумерлинского филиала РГУП «Чуваштоппром») и «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» (СПК «Новь»). Из-за тяжёлого финансового положения платёжная дисциплина на предприятиях ухудшилась. Недоимка за 9 месяцев 2009 года по сравнению с началом года возросла на 521,0 тыс. рублей, или на 37,9%.
За январь-сентябрь 2009  года  в  консолидированный  бюджет  Порецкого  района  поступило  налогов  и  сборов  26,7  млн.  рублей. Выполнение  бюджетных  назначений  составило  по  местному  бюджету – 62,1%. 
СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Образование


Система образования Порецкого района включает:

- 11 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них: 5 средних школ, 6 основных. В них обучается  на 1 сентября 2009 учебный год 1364 человека в 96 классах – комплектах (средняя наполняемость классов по району составляет 14,2);

- 3 самостоятельных дошкольных образовательных учреждения, дошкольные группы при 8 школах, воспитывается в них 367 детей;

- ДЮСШ и ДШИ  с общим контингентом учащихся 286 человек;

- Порецкий детский дом им. И.Н.Ульянова с наполняемостью 70 человек.

В общеобразовательных учреждениях района работает 151 учитель, из них: 8,6% или 13  учителей имеют высшую квалификационную категорию. За период 2008-2009 учебного года 62 педагога прошли аттестацию по новой схеме на высшую, первую и вторую категории.

Воспитание и уход за детьми в ДОУ осуществляют 38 педагогических работников, из них: 2-высшей квалификационной категории; 21-первой и второй квалификационной категории.

В учреждениях дополнительного образования 15 педагогов, из них 13-первой и второй квалификационной категории.

Финансирование ОУ ведется по нормативно-подушевому принципу. Все образовательные учреждения района имеют самостоятельный баланс.

Образовательные учреждения, внедряющие инновационные образовательные программы, принимают участие в конкурсном отборе на получение государственной поддержки из республиканского бюджета в 2009 году, проводимом в рамках КПМО.  Кудеихинский детский сад «Рябинка» получил грант Президента Чувашской Республики 200 тыс. руб. Порецкая СОШ выиграла грант Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики в размере 400 тыс. руб., заняв 2 место в республиканском конкурсе «Образовательная инициатива». Гранты позволят значительно пополнить учебно-материальную базу образовательных учреждений учебным и игровым оборудованием, наглядными пособиями.

Учитель русского языка МОУ «Кудеихинская СОШ» Жегалина Н.С. вошла в число лучших учителей России и получила денежное вознаграждение 100000 рублей. 

За 9 месяцев 2009 г. в рамках реализации ПНПО и комплексного проекта модернизации образования в школы района поступило: 

- школьный микроавтобус на 11 мест стоимостью 500 тыс. руб;

- оборудование для 5 кабинетов основ безопасности жизнедеятельности базовых школ на сумму 98 339 руб.; 

- учебно-наглядное оборудование для начальных классов на сумму 981594 руб.

- художественная и учебная литература на сумму 155085,29 руб.

За последние годы на средства муниципального бюджете и внебюджетные средства все школы и детские сады обеспечены качественным газовым отоплением, централизованной или механической подачей холодной и горячей воды, кухонным оборудованием. Все образовательные учреждения успешно прошли проверку готовности к новому учебному году. На подготовку школ израсходовано более 400 тыс. руб.

Здравоохранение

В  целях  повышения  качества  жизни  населения  Порецкого  района  проводится  работа  по  предоставлению  современных  услуг  здравоохранения  и  социальной  помощи,  обеспечению  реализации  национального  проекта  «Здоровье».  В  1 полугодии  2008  года  были  утверждены  целевые  программы:  «Предупреждение  и  борьба  с  социально-значимыми  заболеваниями  в  Порецком  районе  на 2008-2011 г.г.»; «Улучшение  условий,  охраны  труда  и  здоровья  работающих  в  Порецком  районе  на  2008-2010 г.г.»;  мероприятия  которых  направлены  на  совершенствование  системы  охраны,  сохранения  и  укрепления  здоровья  населения  района,  предупреждение  развития  заболеваний,  снижение  заболеваемости  и  смертности,  создания  условий  для  физического,  нравственного  и  интеллектуального  развития  детей  и  подростков,  повышения  квалификации  медицинских  кадров. 

По программе  «Вакцинопрофилактика» получено  медпрепаратов  на сумму 126925 руб.75коп.

Для лечения туберкулеза  получено медикаментов  на сумму 50382,09 руб. 

ГУП «Фармация» МЗ Чувашии  по договору    получено  медикаментов  на 15378,0 руб.

ГУЗ «Республиканская  клиническая больница»по программе «Сосудистые заболевания» получены  медпрепараты  и расходные  материалы на 49800,0 руб. 

Всего  в рамках помощи  району  за 9 месяцев  2009 года  получено медпрепаратов  и расходного материала на сумму 283715  руб.22 коп.

Медицинским  работникам  произведены  дополнительные  денежные  выплаты: 

- участковым врачам, врачам-педиатрам и медсестрам, работающим с названными врачами – 1681795 руб., 

- медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов – 113766 руб., 

- фельдшерам и медсестрам скорой помощи – 317503 руб.

 По родовым сертификатам  на оплату  медицинской помощи,  оказываемой женщинам в период беременности,  и родам  получено  289000 руб. 

МУЗ  «Порецкая  ЦРБ»  нуждается  в  кадрах  медицинских  работников:  

- врач - стоматолог - хирург

- врач - стоматолог - терапевт

- врач - психиатр 

- врач - нарколог

- врач - отоларинголог

- врач - окулист

- врач - хирург

- врач - гинеколог

- врач - физиотерапевт

- врач - эпидемиолог госпитальный

             Культура  и  спорт

На  развитие  учреждений  культуры  и  спорта  из  бюджета  района  за 9 месяцев   2009 года  было  выделено    9,492   млн. рублей.  Реализуются  целевые  программы:

- Культура  Порецкого  района;

- Развитие  туризма  в  Порецком  районе.

Организацией  досуга  населения  занимаются  районный  и  сельские  дома  культуры.  В январе-сентябре 2009  года  ими  осуществлено 5 283  культурно-спортивных  мероприятия.

За январь-сентябрь 2009 года сектором спорта проведено  43  спортивных районных мероприятия  и принято участие в 25 республиканских соревнованиях.
 МАЛОЕ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На 1 октября  2009 года в районе зарегистрировано  258 предпринимателей без образования юридического лица. С начала года их количество увеличилось на 6 человек . Наибольшее число  предпринимателей занято в сфере торговли (более 40 %),  7,4 % оказывают  бытовые услуги - это парикмахеры, фотографы, мастера по ремонту бытовой техники и прочие, 5,4 % занимаются сбором молока с населения, столько же – транспортными и грузовыми перевозками, 10,1 -  лесопереработкой, 21,3% - сельскохозяйственным производством и заготовками, и только единицы - оказанием услуг межевания земельных участков, ремонтом компьютерной техники, другими видами услуг. 

Количество малых предприятий – 48,  по  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  их  число  увеличилось на 2.  Более   20 % малых предприятий занимаются сельским и  лесным  хозяйством, 22,9 % - розничной торговлей и торгово-закупочной деятельностью, 24,3% - промышленные предприятия,  10,8% строительством. Численность работников,  занятых в малом  предпринимательстве,  составляет  1156  человека.  Объём  отгруженных  товаров  собственного  производства,  выполненных  работ  и  услуг  собственными  силами  малыми  предприятиями,  в январе-сентябре 2009  года  составил  51,6  млн.  рублей,  что  составляет  96,1%  к  аналогичному периоду   2008 года.  Среднемесячная  заработная  плата  по  малым  предприятиям  составила  5 684,3  рублей,  что  составляет  68,7%   к  среднерайонному  уровню.  Рост  заработной  платы  на  малых  предприятиях с начала   2009  года  составил  7,05%.
РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ
        По данным службы занятости на 1-ое октября  2009 года численность безработных по району составила 219 человек против  124 человек за аналогичный период  прошлого года. Уровень безработицы составил -2,46%. 

        За отчетный период трудоустроено 619 человек.  На проф. обучение направлено - 29 человек  против 25  в  2008 г.. За пределы района через службу занятости трудоустроено – 33 человека против  17 в  прошлом  году.  На общественные работы за  январь-сентябрь  2009 года  привлечено 387 человек  против  111  в  2008 году. 

        Выплачено пособий  по безработице на сумму 3 млн. 593 тыс. руб. Назначено пособие - 465 чел.

        Районная служба занятости продолжает работать по привлечению безработных к общественным работам по договорам с предприятиями и организациями.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За 9 месяцев  2009 года  в районе зарегистрировано 89 родившихся и 266 умерших. По сравнению с аналогичным  периодом  2008 года  число родившихся увеличилось на 5  человек, число умерших увеличилось на 31 человека. Естественная убыль населения составила 177 человек против 151 в 2008 году. За это же время заключено 68 браков и  33 семьи оформили развод. Число браков снизилось по сравнению  с 2008 годом  на 14  браков, число разводов   снизилось на 4. 

СОЦИАЛЬНЫЕ  ВЫПЛАТЫ
Число получателей ежемесячного пособия на ребенка по состоянию на 1 октября  2009 года составило  1031 человек против 900 человек за аналогичный период 2008 года.  Число детей, на которых назначено пособие, составило 1172 человек против 1008 детей в 2008 году. На 152  детей  получают  пособия  150  безработных  женщин.  Сумма начисленных  пособий составила 5 632 790   рублей.  С  1  января  2009  года  детские  пособия  увеличены:  до  124  рублей  на  одного  ребёнка,  а  при  наличии  в  семье  2-х  и  более  детей – 155  рублей  на  каждого  ребёнка.  Увеличены  размеры  пособий  по  беременности  и  родам,  по  уходу  за  ребёнком  безработным  женщинам,  жёнам  военнослужащих  срочной  службы  и  лицам,  не  подлежащим  обязательному  социальному  страхованию.  Все  пособия  выплачиваются  стабильно,  без  задержек.
Количество  семей,  получающих  субсидии  на  оплату  жилья  и  коммунальных  услуг,  составляет  401 семья.  Сумма  субсидий  составила  1538,5 тыс.   рублей.

На 1 октября 2009 года число получателей разных видов пенсий составляет 5 352 человека,  число  получателей  единовременных  денежных  выплат – 1 508  человек.  Число получателей пенсий по  сравнению  с аналогичным периодом   2008  года  уменьшилось на 115  человек, число  получателей  ЕДВ  -  на  78  человек.  За  9 месяцев  2009 года  выплачено пенсий  и ежемесячных денежных выплат на сумму 210 млн. 937,2 тыс. руб. Расходы на выплату пенсий выросли на 23 436,1 тыс. руб. по сравнению с  аналогичным периодом  прошлого года.

Увеличился в 2009 году средний размер пенсий, который  составил 4446 рублей 83  копейки, что на  650 рублей  66  копеек,  или  на  14,6% выше уровня  аналогичного периода   2008 года.  Средний  размер  ЕДВ  составил  1 340  рублей 78  коп.  и  увеличился  по  сравнению  с январем –сентябрем   2008  года  на 163  рубля  42  копейки,  или  на  12,2%.
БЕЗОПАСНОСТЬ  И  ОХРАНА  ПРАВОПОРЯДКА


На  территории Порецкого  района  за  январь - сентябрь  2009 года  зарегистрировано  134  преступление  против 146  за аналогичный период   2008  года  (снижение на 12   преступлений  или на 8,2%).  Снижение преступлений произошло в основном по фактам  умышленного  причинения  тяжкого  вреда здоровью, побои,   мошенничества. Общая раскрываемость преступлений  составляет 85,2%  (2008г -82,7%).
            За январь-сентябрь 2009 года  отмечается  общее снижение  преступлений,  совершенных в общественных местах, в т.ч.  на улицах. Всего зарегистрировано 15 (2008 г. -19) преступлений. Но есть и негативные моменты, т.к. произошел рост краж (42 против 40), в т.ч. произошел рост  краж из  квартир (10 фактов против 5 за 2008г.), произошел рост фактов грабежей (6фактов против 5 в 2008г.). За  9 месяцев  2009 года  зарегистрировано  11 фактов  угрозы  убийством, зарегистрирован 1 факт изнасилования.  Произошел рост  фактов  краж из  магазинов – зарегистрировано  7 фактов.
           На   отчетную дату  выявлено и  поставлено на учет  19 преступлений  экономической направленности, 4 факта  присвоения и растраты. 
            В январе – сентябре 2009 года  сотрудниками МОБ  выявлено  3373  административных правонарушения. За  нарушения административного  законодательства  было наложено штрафов  на сумму  470 000 рублей, из них взыскано 327 948 рублей. Взыскание   штрафов за отчетный  период составило 78%. 



За  январь-сентябрь   2009  года  на территории района  зарегистрировано 16 ДТП, при которых погибло 7 человек, получили  различные телесные повреждения  21 человек. За отчетный период   сотрудниками ОГИБДД выявлено 2302  правонарушения  в т.ч. за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и отказа от  прохождения мед. освидетельствования  привлечено 112  водителей.  Наложено штрафов на сумму 328 200 руб., взыскано – 237 100 рублей. 

с.Порецкое, 

октябрь,  2009 год.
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