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социально-экономического развития

 Порецкого района  за  январь-декабрь  2008 года 

 и  ожидаемые итоги социально-экономического развития  в  2009 году
Общая  оценка  социально-экономической  ситуации:

Анализ  социально-экономического  развития  района  за  12  месяцев  2008  года  показал,  что  основными  тенденциями  явились  рост (по сравнению с аналогичным  периодом  2007 года) объемов производства сельскохозяйственной продукции,  инвестиций  в  основной  капитал,  жилищного строительства, объемов работ, выполненных по виду деятельности «строительство», расширение  оборота  розничной  торговли,  рост реально располагаемых денежных доходов населения и   реальной заработной платы,  поступления  налогов  и  сборов. 

Количество  организаций,  учтённых  в  составе  статистического  регистра  по  Порецкому  району,  на  01  января  2009  года  составило  188 субъектов.  На  01  января  2008  года  было  201  субъект.  Снижение  на  13  субъектов,  или  на  6,5%  произошло  вследствие  перерегистрации  и  снятия  с  учёта  отдельных  юридических  лиц.
  Оборот  крупных  и  средних  организаций  района  по  всем видам  экономической  деятельности  за   2008  год  составил 344,7 млн.  рублей,  или  125,5%  к  уровню    2007 года  (по  республике –  119,5). Основная  доля  оборота  крупных  и  средних  организаций  района (всего  их  30) приходится:

  на  розничную  торговлю – 48,1%;                                 

  на  промышленные  предприятия – 8,2%;

  на  сельскохозяйственные  предприятия – 20,1 %;

  транспорт  и  связь – 3,1%;

  платные  услуги – 12,4%;

  строительство – 8,1.

Наибольший  удельный  вес  в  обороте  крупных  и  средних  предприятий  приходится  на  предприятия  торговли  и  сельскохозяйственные  предприятия.
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Структура  оборота  основных  видов  деятельности  крупных  и  средних  предприятий  района  в  январе-декабре  2008 года 


В  сельскохозяйственном  производстве индекс  физического  объёма  продукции собственного  производства  составил  103,9%  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года.


Объём  инвестиций  в  основной  капитал  за  счёт  всех  источников  финансирования  в  январе-декабре 2008 года  составил 452,7 млн.  рублей,  что  в  сопоставимых  ценах  составляет  117,6%  к  соответствующему  периоду  2007 года.  Финансовая  помощь  по  всем  направлениям,  оказанная  Порецкому  району  за  счёт  средств  республиканского  бюджета  в  январе-декабре 2008 года  составила  149,01 млн.  рублей, что  к  уровню  2007  года  составляет  99,92%.


Размер  заработной  платы  работников  крупных  и  средних  предприятий  увеличился  по  сравнению  с  аналогичным  периодом  2007 года  на  29,6%  и  составил  7 824,8  рубля.  На  предприятиях  района задолженность по заработной плате составляет – 3 млн. 382 тыс. руб.  Практически  вся  задолженность  по  заработной  плате  принадлежит  ОАО  «ГиПор».  Численность  работников,  перед  которыми  предприятие  имеет  просроченную  задолженность  по  заработной  плате,  составляет  189  человек.
Динамика  роста  заработной  платы  в  2008  году,  

в %-тах  к  соответствующему  периоду  2007  г.

	январь
	Январь-март
	Январь-июнь
	Январь-сентябрь
	Январь-декабрь



	127,7
	132,5
	133,5
	135,4
	129,6
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 ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, РОЗНИЧНАЯ  ТОРГОВЛЯ,  ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Промышленными  предприятиями  района  произведено  и  отгружено  товаров  и  услуг  на сумму 28,4 млн. руб.  Индекс  физического  объёма  отгруженных  товаров  собственного  производства в  добывающих,  обрабатывающих  производствах,  производстве  и  распределении  электроэнергии,  газа  и  воды в  процентах  к  соответствующему  периоду  предыдущего  года  составил  66,54%.  Основным  фактором  снижения   промышленного  производства  стало  значительное  снижение   объёмов  производства  по  видам  деятельности:

-  «Обрабатывающие  производства» (4  предприятия) - 59,3%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года  (по  республике – 123,0%);

-  «Добыча  полезных  ископаемых» (5  предприятий) – 73,5%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года  (по  республике – 142,2%). 

Основной  вклад  в  промышленность  внесло  ускорение  роста  объёмов  производства   по  виду  деятельности  «Производство  электроэнергии  газа  и  воды»:  увеличение  объёмов  производства составило  111,9%  к  уровню  прошлого  года  (по  республике – 136,6%).

Структура  промышленного  производства в районе  в  январе-декабре  2008  года  сложилась  следующим  образом :
- Вид  деятельности  «Производство  электроэнергии  газа  и  воды» - 51,88% (отгружено  товаров  собственного  производства  за  2008 год  на  14,7  млн.  рублей); 

- Вид  деятельности  «Добыча  полезных  ископаемых» - 32,16%  (отгружено  товаров  собственного  производства  за 2008  год  на  9,1  млн.  рублей);

- Вид  деятельности  «Обрабатывающие  производства» - 15,96% (отгружено  товаров  собственного  производства  за 2008  год  на  4,5  млн.  рублей).

Промышленными  предприятиями  района  в  январе-декабре  2008  года  произведено:


- угля  древесного  лиственных  пород –104тонны  (120,9%  к  уровню  прошлого  года);

 - теплоэнергии – 15,088 тыс. гикакалорий  (81,6% к  уровню  прошлого  года);

- гипсового  камня – 22,2 тыс.  тонн  (73.8%  к  уровню  прошлого  года);

- муки  известняковой  и  доломитовой  для  известкования  кислых  почв – 3,1тыс. тонн  (32,6%  к  уровню  прошлого  года);

- щебня  и  гравия  из  природного  камня  и  песчано-гравийных  материалов - 2,1  тыс.  куб.  м.  (18,4%  к  уровню  прошлого  года);

- смесей  асфальтобетонных  дорожных  и  асфальтобетона – 16,300  тонны  (220,3%  к  уровню  прошлого  года);

- хлеба  и  хлебобулочных  изделий – 514,5 тонн  (130,4%  к  уровню  прошлого  года). 

Объёмы производства по сравнению с аналогичным периодом  2007 года по  предприятиям и организациям  района  сложились  следующим  образом: 

- Добыча гипса и ангидрита в  ОАО  «ГиПор»  составила  22,2 тыс. тонн,  на сумму  5,1 млн.  рублей против 30,1 тыс.тонн в 2007 году или 73,8% к соответствующему периоду прошлого года.
     - ООО  МНПП  «А-Керамик»  за   текущий  год  выпустило  5,3 млн.  штук  кирпича,  что  составляет  89,8%  к  уровню  предыдущего  года.  Объём  реализации  продукции,  работ  и  услуг  в  действующих  ценах  по  данному  предприятию  возрос  на  14,2%  к  уровню  2007   года  и  составил  25,7  млн.  рублей.  

- Муниципальным унитарным предприятием «Агрохимсервис» Порецкого района реализовано 2,9 тыс. куб. метров строительного щебня  на  сумму 1,5 млн.  рублей,  используемого на содержание, ремонт и строительство автодорог,  что  составляет  всего  29,3%  к  уровню  2007 года.  Общий  объём  реализации  работ  и  услуг  по  предприятию  за 2008 год составил  9 млн. 690 тыс. рублей,  что  составляет  54,4%  к  уровню  соответствующего  периода  прошлого  года. За отчетный период получена прибыль 80 тыс. руб.

- За январь - декабрь 2008 года  муниципальным унитарным предприятием «ОП ЖКХ Порецкого района» выработано 15,088 тыс. Гкал тепла, в том числе  8,613 тыс. Гкал.  отпущено   населению.  Отпущено потребителям  110,208 тыс.куб.м воды,  в  том  числе  населению – 65,362 тыс.  куб. м. Пропущено 68,681 тыс.куб.м сточных вод. Выработку теплоэнергии осуществляют 10 котельных, в т.ч. 2 промышленных. Все котельные работают на природном газе. Протяженность тепловых сетей – 5,1 км. Протяженность водопроводных сетей – 32,1 км, канализационных сетей – 19 км.  Общая площадь обслуживаемого жилого фонда составляет  4 956,06 кв.м.

- ООО «Порецкагропромэнерго»:  объём  реализации  работ  и  услуг  за 2008 год   составил   7 млн.813 тыс. рублей, что  ниже уровня 2007 года на  25,8%

     - ГУП ЧР  «Порецкий  издательский дом»:  выпуск  бланков и газет составил 230,5 тыс. листов оттисков на сумму  2млн. 053 тыс. рублей, что на  13,2% больше  соответствующего  периода  2007 года. 

- За  январь – декабрь  2008 года  ООО  «Порецкий  хлебозавод»  произведено  хлебобулочных  изделий 514,5 тн,  что  составило  100,0%  к  соответствующему  периоду  прошлого  г.,  в т.ч. булочные – 123,0 тн; бараночные – 8,8 тн; сухарные – 6,4 тн; кондитерские – 39,8 тн.  

Индекс  промышленного  производства  в  2008  году  по  предварительной  оценке  составит  101,2%,  в  том  числе  в  обрабатывающем  производстве – 44%,  добыче  полезных  ископаемых – 65%,  производстве  электроэнергии,  газа  и  воды – 118%.
Устойчивый  рост  реальной  заработной  платы  (129,6%)     поступление  на  потребительский  рынок  отечественных  и  импортных  товаров  в  объёмах,  обеспечивающих  платёжеспособный  спрос  населения,  способствовали  дальнейшему  увеличению  потребительского  спроса  населения  и  ускорению  развития  оборота  розничной  торговли  и  платных  услуг  населению.  Потребительский  рынок  продолжает  оказывать  определяющее  влияние  на  поддержание  общеэкономической  динамики  на  достаточном  уровне. 
 Оборот розничной торговли по торговым  предприятиям  всех  форм  собственности за январь - декабрь  2008 года увеличился к  уровню 2007 года на  58,7%  и составил 537,1 млн. рублей. 

Увеличили  розничный товарооборот  к соответствующему периоду 2007 года в  сопоставимых  ценах  следующие предприятия и организации:

Порецкое Райпо - на 15,8%;

ЗАО  «Тандер»  (магазин  «Магнит») – на 19%

ООО  «Надежда  плюс» - на  17 %;
ООО  «Рассвет» - на 27,6%;

ООО  «Заря» - 21%;

ООО  «Торговый  дом  «Капитал» - на 24%;

ГУ Аптека №37- на 25%.

  Опережающий  рост  оборота  розничной  торговли  был  характерен  для  всего  истекшего  периода.  Индекс  физического  объёма  предприятий  торговли  к  концу  года  составил  120,2%.

Прочное  место  в  торговле  занимает  малый  бизнес.  Малые  предприятия и  индивидуальные  предприниматели в  январе-декабре  2008  года  формировали  около  70%  оборота  розничной  торговли. 

 Опережающими  темпами  продолжает  развиваться  продажа  непродовольственных  товаров,  чему  способствует  более  низкая  инфляция  на  эту  группу  товаров.  По  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  продажа  непродовольственных  товаров  в  организациях  всех  форм  собственности  увеличилась  в  сопоставимых  ценах  на    22,3%,  продовольственных – на  13,5%.

Оборот  предприятий  общественного  питания  составил  19 млн. 447 руб.,  или  132,3%  к  соответствующему  периоду  прошлого  года  в  сопоставимых  ценах.  Собственной  продукции  общепита  выработано  и  реализовано  в январе – декабре  2008  года  на  14 млн. 730  рублей,  заготовительный  оборот  составил 16, 516 млн.  рублей. 

Объем платных услуг,  оказанных  населению  Порецкого  района крупными и средними предприятиями, увеличился по сравнению с январем - декабрем 2007 года на 10,7% и составил  42  млн. 688,6 тыс. руб.  
Темпы  роста  платных  услуг  населению,

в  процентах  к  соответствующему  периоду  прошлого  года 
 в  действующих  ценах

	Показатель
	Январь
	Январь-март
	Январь-июнь
	Январь-сентябрь
	Январь-декабрь 



	Объём  платных  услуг  населению
	133,4
	132,0
	124,4                    
	117,3
	112,4
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 СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики  Порецкого района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе.

На сегодня в районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий, 1 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности  и 2 -  по обслуживанию сельскохозяйственных предприятий. Кроме того, сельским хозяйством в районе занимаются  80 крестьянских (фермерских) хозяйств, 6760 личных подсобных хозяйств  граждан.

Итоги работы агропромышленного комплекса за 2008  год показывают, что  в отрасли наметились положительные тенденции. Сельскохозяйственные предприятия района организованно провели весенне-  и  осеннеполевые  работы. Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составила  25 тыс. га, что на 1,8 тыс. га больше, чем в предыдущем году. Заложена неплохая основа под будущий урожай. Осенью  посеяно 6 956 га озимых зерновых культур.   В 2008 году освоено  3 834 га залежных земель. Значительный объём по освоению неиспользуемых земель сделали СПК «Семёновский», КФХ Голубев, КФХ Б.М. Захарова, другими  крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. 

Объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 623 млн. руб. Индекс физического объёма составил 103,9 %. 

Во всех категориях хозяйств  произведено 2444,3 тонн  мяса всех видов,   11150,9 тонн молока, что к уровню 2007 года составляет соответственно 103,1% и 102,7 %.

Производство  продукции  сельского  хозяйства  в  хозяйствах  всех  категорий  в  январе-декабре  2008  года,  в  %  к  соответствующему  периоду  2007  года

	Наименование  продукции
	Единица  измерения
	Производство  на  01  января
	Темп  роста

	
	
	2007 г.
	2008 г.
	

	Производство  мяса
	тонн
	2370,0
	2444,3
	103,1

	Производство  молока
	литров
	10860,0
	11150,9
	102,7

	Производство  яиц
	тыс. штук
	6170,0
	5758,9
	93,3
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За 2008 год 289  владельцев личных подсобных хозяйств воспользовались льготным кредитом. Общая сумма выданных кредитов составила 38 млн. 598 тыс. руб. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»  по направлению  «Ускоренное развитие  животноводства» в 2008 году проведены и проводятся  работы по строительству,    реконструкции и модернизации в  3 сельскохозяйственных организациях района.  Стоимость проведенных работ составила  около 40 млн.  рублей. За время реализации проектов  по строительству  и реконструкции  животноводческих  помещений  дополнительно будут созданы и улучшены  800 скотомест, в том числе  для маточного  поголовья коров 600 скотомест. 

В ходе реконструкции помещений  основное внимание  уделялось  внедрению энергосберегающих  технологий  производства  и приготовления кормов,  кормления и  содержания животных  и получения продукции животноводства. Полностью  перешли на энергосберегающие  технологии  приготовления кормов,  кормление и содержание  коров,  получение продукции животноводства ООО ОПХ «Простор».  Коровник на 200 голов реконструирован при привязном  содержании с  использованием дельты-скрепера  для уборки навоза. Коровы переведены на  кормление  монокормом. 

За 2008 год  в  целом  по  району  приобретено  64  единицы  техники на  сумму 42,6 млн. руб. в т.ч.  6 тракторов,  6 комбайнов, 4 дискатора БДМ и ряд  другой прицепной техники. Приобретение техники осуществлялось  как по долгосрочным кредитам, так и  по  республиканскому  лизингу,  а  также  за счет  собственных средств (16,4 млн. руб. по  инвестиционному кредиту,   8,6 млн. руб. по лизингу,  6,7 млн. руб. за счет  собственных  средств).  В  2009  году  планируется  закупить  4  трактора,  3  зерноуборочных  комбайна,  несколько  прицепных  орудий  на  сумму  25  млн.  360  тыс.  рублей.   Работы по привлечению инвестиций и частного капитала в агропромышленный комплекс района, по обновлению машино-тракторного парка  продолжаются. Для чего планируется шире использовать лизинг (финансовую аренду), долгосрочные кредиты под залог приобретаемой техники.  
КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО


В 2008 году капитальные вложения за счет всех источников финансирования по району составили 452,7 млн. рублей, что составляет 117,6 % в  действующих  ценах  к  уровню  2007 года. Объем работ, выполненных  по виду деятельности «Строительство» составил 158,7 млн. руб., что  в 1,5 раза выше уровня соответствующего периода 2007 года. 

За 2008 год  введено в действие  9251 кв. м  общей площади  жилья, что к соответствующему периоду  2007 года  составляет 134,0 %.  В 2009 году планируется ввод жилья -3,5 тыс. кв.м., что составит 36% к уровню 2008 года. 

Ввод  жилых  домов  в  2008 г.,  тыс.  кв.  метров

	январь-март
	январь-июнь
	январь-сентябрь
	январь-декабрь



	0,392
	1,66
	3,459
	9,251
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ФИНАНСОВЫЕ   РЕЗУЛЬТАТЫ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  КРУПНЫХ  И  СРЕДНИХ  

ПРЕДПРИЯТИЙ

По  итогам  работы  2008  года  крупными  и  средними  организациями  района  получен   убыток  в  сумме 32 млн. 517 тыс.  рублей.  Убыток  получен  по  отрасли  деятельности  «Добыча  полезных  ископаемых» - в  сумме  29  млн. 634  тыс.  рублей.  Основная  доля  убытка  по  данной  отрасли  приходится  на  ОАО  «ГиПор»  и  незначительная  сумма  на  Порецкий  участок  РГУП  «Чуваштоппром».  «ГиПор» -   предприятие  строящееся,  до  настоящего  времени  велась  лишь  попутная  добыча  гипса,  а  инвестиции  были  огромные.  Отсюда  и  убыток.  На  сегодняшний  день  данное  предприятие  ввиду  отсутствия  инвестиций  на  дальнейшее  развитие  прекратило  попутную  добычу  гипса  и  заморозило  строительство  шахты.  Ведётся  поиск  новых  инвесторов.

За 2008  год  в  консолидированный  бюджет  Порецкого  района  поступило  налогов  и  сборов  43,7  млн.  рублей. Выполнение  бюджетных  назначений  составило  по  местному  бюджету – 106,1%.  

СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Образование

Система образования Порецкого района  включает: 

         - 11 муниципальных  общеобразовательных учреждений, из них:  5 средних школ, 6 основных.  В них обучается на 1 сентября  2008 года  1 495  человек в 104 классах – комплектах (средняя наполняемость  классов по району составляет 14,4);

         - 3 самостоятельных дошкольных  образовательных учреждения, дошкольные группы при 8 школах, воспитывается в них  357 детей; 

        - ДЮСШ и ДШИ с общим контингентом  учащихся  246 человек;

        - Порецкий детский дом им. И.Н. Ульянова с наполняемостью 95 человек.

        В  общеобразовательных учреждениях  района  работает  175 учителей, из них: 92% с высшим образованием, 4,6  со средним специальным. 8% учителей  имеют высшую квалификационную категорию.  За период  2007-2008 учебного года  41 педагог  прошли аттестацию по новой схеме. 

 Воспитание и уход за детьми в ДОУ  осуществляют  38 педагогических работников, из них:  2 - высшей квалификационной категории; 21 – первой и  второй квалификационной категории.

         В учреждениях дополнительного  образования  работает  15 педагогов, из них: 13 – первой и второй  квалификационной категории.

         Финансирование  ОУ ведется по нормативно - подушевому принципу. Все образовательные учреждения  района  имеют самостоятельный баланс.

         Образовательные  учреждения,  внедряющие  инновационные  образовательные  программы,  принимают  участие  в  конкурсном  отборе  на  получение  государственной  поддержки  из  федерального  бюджета  в  2008 году,  проводимом  в  рамках  приоритетного  национального  проекта  «Образование».   Педагоги  района  участвуют  в  конкурсах  на  получение  гранта  Президента  РФ и  гранта  Президента  ЧР  за  высокое  педагогическое  мастерство  и  значительный  вклад  в  образование.  Детский сад «Сказка» получил грант 200 тыс. рублей, учитель истории  МОУ «Кудеихинская СОШ»  Кириллина Н.П. вошла в число  лучших учителей  России и получила  денежное вознаграждение  100 000 рублей. Две школы (Напольновская СОШ, Порецкая СОШ) выиграли  премии Президента РФ в размере 1 млн. руб., Кудеихинская СОШ и детский сад «Сказка» – премии Президента Чувашии размером в 200 тыс. руб., что позволило значительно пополнить учебно-материальную  базу компьютерным, лабораторным оборудованием, мебелью, наглядными пособиями, спортивным инвентарем.

          За два года реализации национального проекта «Образование» и комплексного проекта модернизации образования в школы района поступило:

-  два автобуса;

- оборудование для шести кабинетов базовых школ на сумму 1 млн. 165 тысяч 630 рублей;

- современная регулируемая мебель для учащихся  на сумму 480  тысяч 180 руб.;

- кухонное оборудование для Порецкой СОШ  на сумму 157 тысяч 107 руб. 

 В библиотеки школ  поступило художественной и справочной литературы на сумму 1 млн. 437,8 тыс. руб.
           За последние годы на средства муниципального бюджета и внебюджетные  средства все школы и детские сады обеспечены качественным газовым отоплением, централизованной или механической подачей холодной и горячей воды, кухонным оборудованием. Все образовательные учреждения успешно прошли проверку готовности к новому учебному году. На подготовку школ израсходовано около  400 тыс. руб. 

           В целях социальной адаптации в апреле 2008 года «Порецкая основная общеобразовательная школа-интернат  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в которой воспитывается 95 детей, реорганизована в «Порецкий детский дом им. И.Н. Ульянова». Все дети-сироты будут обучаться в Порецкой СОШ.  Вот уже несколько лет детский дом сотрудничает с благотворительной организацией «Третьяк – центр», обеспечивающей помощь детям-сиротам через устройство в шведские приемные семьи. В Швецию дети  в приемные семьи отправляются отдыхать на каникулы. Один ребенок из детского дома был усыновлен в этом году семьей из Швеции. Однако процесс устройства  детей-сирот в замещающие семьи идет в нашем районе очень медленно.

Здравоохранение

В  целях  повышения  качества  жизни  населения  Порецкого  района  проводится  работа  по  предоставлению  современных  услуг  здравоохранения  и  социальной  помощи,  обеспечению  реализации  национального  проекта  «Здоровье».  В  1 полугодии  2008  года  были  утверждены  целевые  программы:  «Предупреждение  и  борьба  с  социально-значимыми  заболеваниями  в  Порецком  районе  на 2008-2011 г.г.»; «Улучшение  условий,  охраны  труда  и  здоровья  работающих  в  Порецком  районе  на  2008-2010 г.г.»;  мероприятия  которых  направлены  на  совершенствование  системы  охраны,  сохранения  и  укрепления  здоровья  населения  района,  предупреждение  развития  заболеваний,  снижение  заболеваемости  и  смертности,  создания  условий  для  физического,  нравственного  и  интеллектуального  развития  детей  и  подростков,  повышения  квалификации  медицинских  кадров. 

В  рамках  реализации проекта МБРР «Техническое содействие  реформе здравоохранения» получено:

- электрокардиограф на сумму 43 954 руб.

 По программе Российского красного креста «Развитие, стратегия, лечение населения РФ, уязвимого к туберкулезу» получен комплект лабораторного оборудования и лабораторной мебели на сумму 168 925 руб. 

Получена на скорую помощь станция слежения  на сумму 580 207 руб. 

От Героя  России,  космонавта  Бударина Н.А. получена спонсорская помощь в размере 12 421 руб. на  оснащение  детской  комнаты.  

Для  лечения туберкулеза  получено медикаментов на сумму 47 937 руб.   

Получены вакцины в рамках реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье», «Национального календаря прививок» на сумму 469 249 рублей.

По программе «Сахарный диабет» получены медикаменты на сумму  14 653 рубля.

Всего   в  рамках   помощи     району  за  2008  год  получено оборудования и     медикаментов  на    сумму  1 млн. 322  тыс.  693   рублей.

Медицинским  работникам  произведены  дополнительные  денежные  выплаты: 

- участковым врачам, врачам-педиатрам и медсестрам, работающим с названными врачами – 2 852 890 руб., 

- медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов – 211 985 руб., 

- фельдшерам и медсестрам скорой помощи – 437 723 руб.

 По родовым сертификатам  на оплату  медицинской помощи,  оказываемой женщинам в период беременности,  и родам  получено  502 000 руб. 

МУЗ  «Порецкая  ЦРБ»  нуждается  в  кадрах  медицинских  работников:  
- врач функциональной диагностики 
- врач психиатр – нарколог
- отоларинголог
-  окулист
-  хирург
-  гинеколог

-  терапевт.

             Культура  и  спорт

На  развитие  учреждений  культуры  и  спорта  из  бюджета  района  за  2008 год  было  выделено     11,5   млн. рублей.  Реализуются  целевые  программы:

- Культура  Порецкого  района;

- Развитие  туризма  в  Порецком  районе.

Организацией  досуга  населения  занимаются  районный  и  сельские  дома  культуры.  В январе-декабре 2008  года  ими  осуществлено  5 445  культурно-спортивных  мероприятия.

В  декабре 2008 года введен в эксплуатацию  физкультурно-спортивный  комплекс «Дельфин», на базе которого имеется плавательный бассейн, тренажерный зал, зал для вольной борьбы, зал для фитнес-аэробики.  ФСК станет  по-настоящему  культурным  и  спортивным  центром  для  населения  всего  Порецкого  района.  Финансирование  строительства  этого  важного  для  района  объекта  осуществлялось  за  счёт  средств  федерального  и  республиканского  бюджетов.  

 МАЛОЕ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На 1 января  2008 года в районе зарегистрировано  250 предпринимателей без образования юридического лица. С начала года их количество увеличилось на 4 человека. Наибольшее число  предпринимателей занято в сфере торговли (более 40 %),  7 % оказывают  бытовые услуги - это парикмахеры, фотографы, мастера и прочие, 4 % занимаются сбором молока с населения, столько же – транспортными и грузовыми перевозками, и только единицы -  лесопереработкой и оказанием услуг межевания земельных участков. 

Количество малых предприятий – 47,  по  сравнению  с  соответствующим  периодом  прошлого  года  их  число  увеличилось на 5.    32,4 % малых предприятий занимаются сельским и  лесным  хозяйством, 16,2 % - торгово – закупочной деятельностью, 24,3% - промышленные предприятия,  10,8% строительством. Численность работников,  занятых в малом  предпринимательстве,  составляет  1139  человек.  Объём  отгруженных  товаров  собственного  производства,  выполненных  работ  и  услуг  собственными  силами  малыми  предприятиями,  в  2008  году  составил  70,6  млн.  рублей,  что  составляет  121,5%  к  уровню  2007 года.  Среднемесячная  заработная  плата  по  малым  предприятиям  составила  5 310  рублей,  что  составляет  67,86%   к  среднерайонному  уровню.  Рост  заработной  платы  на  малых  предприятиях  в  2008  году  составил  33,08%.
БЕЗОПАСНОСТЬ  И  ОХРАНА  ПРАВОПОРЯДКА


На  территории Порецкого  района  за  январь - декабрь  2008 года  зарегистрировано  171  преступление  против 176 в  2007  году  (снижение на 5   преступлений  или на 2,8%).  Снижение преступлений произошло в основном по фактам  краж (на 15 преступлений, или 22,1%),  кражи из квартир (на 7 преступлений или на 46,7 %), побои (ст. 115, 116, ч.1 -  на 5 преступлений,  или  на 33,3 %).

       За 2008 год совершено  5  особо тяжких  преступлений,  из  них:

2 - изнасилований;

3 - особо тяжких (из них 2 убийства). 

За 2008 год выявлено  5 фактов мошенничества и столько же фактов  служебного подлога. Общая раскрываемость преступлений  составила 80,3 %, что  на 1,3% выше показателя 2007 года. За прошедший год окончено и  направлено в суд с обвинительным приговором  126 уголовных дел. За нарушение административного законодательства  было  наложено  штрафов на  сумму 440 100 рублей, из них взыскано 414 380 рублей.     


За  январь-декабрь   2008  года  на территории района  зарегистрировано 23 ДТП, при которых погибло 8 человек, получили  различные телесные повреждения  28 человек. За год  сотрудниками ОГИБДД выявлено 2 388  правонарушений  в т.ч. за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и отказа от  прохождения мед. освидетельствования  привлечено 102 водителя.  Наложено штрафов на сумму 268 500 руб., взыскано – 268 000 рублей. 

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

        По данным службы занятости на 1-ое января 2009 года численность безработных по району составила 131 человек против  137 человек за аналогичный период  прошлого года. Уровень безработицы составил -1,47. 

        За отчетный период трудоустроено 510 человек.  На проф. обучение направлено - 42 человек  против 54  в  2007 г.. За пределы района через службу занятости трудоустроено – 24 человека против  20 в  прошлом  году.  На общественные работы за  январь-декабрь  2008 года  привлечено 126 человек  против  190  в  2007 году. 

        Выплачено пособий  по безработице на сумму 2 618 100 тыс. руб. Назначено пособие - 297 чел.

        Районная служба занятости продолжает работать по привлечению безработных к общественным работам по договорам с предприятиями и организациями.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ


За 2008 год в районе зарегистрировано 111 родившихся и 318 умерших. По сравнению с аналогичным  периодом  2007 года  число родившихся уменьшилось на 1  человека, число умерших уменьшилось на 15 человек. Естественная убыль населения составила 207 человек против 221 в 2007 году. За это же время заключено 106 браков и  46 семей оформили развод. Число браков увеличилось по сравнению  с 2007 годом  на 8  браков, число разводов   снизилось на 3. 

СОЦИАЛЬНЫЕ  ВЫПЛАТЫ

Число получателей ежемесячного пособия на ребенка по состоянию на 1 января  2009 года составило  1054 человека против 990 человек за аналогичный период 2007 года.  Число детей, на которых назначено пособие, составило 1192 человека против 1015 детей в 2007 году. На  88  детей  получают  пособия  85  безработных  женщин.  Сумма начисленных  пособий составила 4 202 010   рублей.  С  1  января  2009  года  детские  пособия  увеличены:  до  117  рублей  на  одного  ребёнка,  а  при  наличии  в  семье  2-х  и  более  детей – 146  рублей  на  каждого  ребёнка.  Увеличены  размеры  пособий  по  беременности  и  родам,  по  уходу  за  ребёнком  безработным  женщинам,  жёнам  военнослужащих  срочной  службы  и  лицам,  не  подлежащим  обязательному  социальному  страхованию.  Все  пособия  выплачиваются  стабильно,  без  задержек.
Количество  семей,  получающих  субсидии  на  оплату  жилья  и  коммунальных  услуг,  составляет  460 единиц.  Сумма  субсидий  составила  1 млн.  702,3 тыс.   рублей.

На 1 января 2009 года число получателей разных видов пенсий составляет 5 431 человек,  число  получателей  единовременных  денежных  выплат – 1 568  человек.  Число получателей пенсий по  сравнению  с аналогичным периодом   2007  года  уменьшилось на 164 человека, число  получателей  ЕДВ  -  на  101  человека.  За    2008 год  выплачено пенсий  и ежемесячных денежных выплат на сумму 235 млн. 946,2 тыс. руб. Расходы на выплату пенсий выросли на 32 546,6 тыс. руб. по сравнению с прошлым годом.

Увеличился в 2008 году средний размер пенсий, который  составил 3 799 рублей  12  копеек, что на  693 рубля  51  копейка,  или  на  22,3% выше уровня  аналогичного периода   2007 года.  Средний  размер  ЕДВ  составил  1 206 рублей  72  коп.  и  увеличился  по  сравнению  с январем –декабрем   2007  года  на  111  рублей  87  копеек,  или  на  10,2%.
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