Отчет методического отдела за 2011 год
За последние годы методическая деятельность библиотек системы  претерпела объективно обусловленные изменения. Тем не менее, неизменным остается тот факт, что инновационно–методическая  работа  не утратила своей значимости и актуальности и способствует реализации социального предназначения библиотек.

Методическая служба Порецкой центральной библиотеки осуществляет основную задачу –  инновационно-методическое обеспечение деятельности муниципальных библиотек района по следующим направлениям:
· привлечение  внимания органов власти к существующим проблемам в библиотеках  и их решению;

· координация  деятельности библиотек между собой и с библиотеками других систем и ведомств;

· участие библиотек в федеральных и республиканских проектах и конкурсах.

· повышение квалификации библиотечных работников,
· организация  процесса непрерывного образования библиотечных работников

· изучение, распространение и применение передового опыта  библиотек в работе системы

· консультативно-методическая помощь,

· инновационная деятельность,

· документационное обеспечение библиотечных процессов,

· издательская деятельность, 

· аналитическая деятельность,

· организация работы методического отдела,

·  выезды. 

 Методическая работа ведется согласно  «Плана работы по повышению квалификации сотрудников Порецкой  ЦБ на 2011 год». На семинарских занятиях использовались обучающие формы: тренинги, мастер-классы, круглые столы, индивидуальные консультации. 

Одним из основных инструментов деятельности методистов является методический мониторинг: анализ работы библиотек  на основе планов и отчетов библиотек, дневников работы, протоколов массовых мероприятий, посещений библиотек. 

Работа отдела в 2011 году осуществлялась по следующим направлениям: 
· Методическое обеспечение деятельности библиотек в год Российской космонавтики;
· Методическое обеспечение реализации Посланий Президента России Д. А. Медведева и  Президента Чувашской Республики М.В.Игнатьева;

Повышение квалификации библиотечных работников
В целом, задачи в обучении остаются прежние, а именно – изучение и распространение передового опыта, развитие персонала, поддержка творческого потенциала библиотекарей, создание наиболее эффективного образа библиотек среди населения, улучшение качества обслуживания пользователей, внедрение информационных технологий. 
         В 2011 году было проведено 6 обучающих семинаров. На семинарских занятиях  библиотечных работников были  рассмотрены: «Особенности PR–деятельности в библиотеке», «Детское обслуживание», «Обслуживание людей с ограниченными возможностями», «Планирование. Знаменательные и юбилейные даты 2012 года» и т.д.
 28 января 2011  года состоялось итоговое совещание библиотечных специалистов Порецкого района: «Итоги деятельности муниципальных библиотек Порецкого района  за 2010 год и  задачи на 2011 год. Развитие информационно-библиотечного пространства Порецкого района  в контексте современных тенденций». 

27 апреля на базе Порецкой центральной библиотеки проведен семинар работников библиотечной сферы. Тема мероприятия была актуальна и обширна «Культура. Нравственность. Религия». Была еще раз обозначена роль библиотек в сохранении и развитии нравственности и  духовной культуры, освещены основные задачи и проблемы этого важного направления деятельности. Отмечено, что «задача библиотечных работников сегодня – осмыслить духовное богатство и донести его до сердца юных посетителей библиотек. Затем состоялся обмен опытом работы сельских библиотек по данной теме. В ходе мероприятия был проведен мастер-класс по предоставлению государственных услуг населению через библиотечное пространство. Библиотекари научились производить электронную запись на прием к врачу. Этот момент также в настоящее время очень актуален, ведь не у всех живущих в глубинке есть компьютер и выход в Онлайн - пространство.

Красиво и торжественно прошел семинар в профессиональный праздник библиотекарей. В Центральной районной библиотеке прошло праздничное мероприятие, посвященное Общероссийскому дню библиотек – «Библиотечный день в моей России». Сотрудников библиотек района поздравили зам. главы администрации Порецкого района, начальник отдела культуры. С приветственным словом выступила директор Н.Аверьянова. Закончился праздник чаепитием с театрализованными поздравлениями, веселыми конкурсами и песнями.

  «Информационная среда для читателя-ребенка в библиотеке». Очередной семинар библиотечных специалистов Порецкого района был посвящен  актуальной теме нашего времени, которая была затронута в Послании Президента Чувашской Республики М.В.Игнатьева -  это работа библиотек с детьми. В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы: «Библиотечное обслуживание детей на современном этапе», «Организация работы с детьми в библиотеках района», «Из опыта работы детской библиотеки им. Н.С.Мишутина по работе с программой летнего чтения», «Взаимодействие библиотеки с образовательными учреждениями и клубом, как  фактор успешной организации работы с детьми», «Библиотека – центр досуга детей в малонаселенном пункте: приоритеты в работе». В работе семинара приняли участие  главный  специалист по культуре М.В. Малеева, директор ДК, представители образования. 

 Семинар библиотечных специалистов по планированию работы библиотек Порецкого района на 2012  год прошёл насыщенно и интересно. На повестке дня стояли вопросы: приоритеты планирования 2012 года, знаменательные и памятные даты 2012, календарь краеведческих дат, планирование работы с детьми и молодёжью, работа с социально незащищёнными группами. Были даны рекомендации по оформлению и структуре плана,  его основному содержанию и разделам.  Методической службой центральной библиотеки был объявлен смотр-конкурс на «Лучший план – 2012» среди сельских библиотек.   

  Также были освящены темы  по формированию библиотечного фонда и о мерах по противодействию попыткам распространения экстремистской литературы. Специалисты Центральной библиотеки рассказали об участии в Республиканских семинарах.

 Молодой сотрудник библиотеки, Нестерова Наталия, поделилась впечатлениями об участии во  Всероссийском Форуме молодых библиотекарей.
Прошёл семинар «Информационное обслуживание людей с  ограниченными возможностями в стенах библиотек». В работе семинара приняла участие начальник отдела социальной защиты Порецкого района Волкова Т. Н., которая рассказала  об основных направлениях работы социальной защиты населения. Для людей с ограниченными возможностями здоровья очень важно быть нужными, ощущать свою полноправную сопричастность к жизни общества. 
         Необходимо чтобы и общество, в свою очередь, относилось к ним с должным 
вниманием и уважением. Прежде всего, чрезвычайно важна государственная 
поддержка. 
Участие в Республиканских семинарах
В конце сентября работники Порецкой центральной библиотеки приняли участие в республиканском семинаре «Информационные услуги и ресурсы спецбиблиотеки для людей с ограниченными возможностями», который проходил на базе Чувашской республиканской специальной библиотеки имени Л.Н.Толстого.

Всем участникам семинара были подарены крупношрифтовые книжки для детей инвалидов. 

9 ноября в Национальной библиотеке Чувашской Республики в рамках Школы менеджмента качества состоялся республиканский семинар "Методическая служба библиотеки: от традиций к инновациям" и мастер-класс "Умение быть публичным: мастерство или талант", в котором приняли участие сотрудники Порецкой центральной библиотеки. На семинаре активно обсуждалась тема библиотечной инноватики. На тему "Инновации в библиотеке" было дано домашнее задание, которое позволило обучающимся вникнуть в тему, обновить знания и развить навыки работы с информацией. 

 28 сентября для заведующих отделами комплектования и обработки и библиографов межпоселенческих, центральных районных и городских библиотек состоялся республиканский семинар.

Одной из актуальных проблем общедоступных библиотек является работа с изданиями, включенными в "Федеральный список экстремистских материалов". Приглашенные ответили на многочисленные вопросы библиотекарей, сотрудники Национальной библиотеки провели консультации по методике работы с материалами, включенными в "Федеральный список экстремистских материалов" и другими изданиями ограниченного распространения. В заключение участники семинара ознакомились с деятельностью муниципальных библиотек по выявлению экстремистских материалов.

Аналитико-консультационная  деятельность  методической  службы

Одна из форм методической деятельности - аналитическая.  Цель анализа -  показать  главное,  новое, передовое в работе библиотек района, что должно пропагандироваться и внедряться; вскрыть причины недостатков, указать пути их ликвидации.

Анализ деятельности конкретной  библиотеки проводился на основе плана ее работы, статистического и текстового отчета, дневников работы, читательских формуляров,  материалов проверок.

Методический отдел проводит количественный анализ статистических данных сельских  библиотек, характеризующих многостороннюю деятельность библиотеки. Проводится анализ показателей плана и его выполнения, анализ динамики и структуры показателей. Ежеквартально  составляются    статистические  сводки о деятельности библиотек.  

Результат  аналитической деятельности оформляется письменно и доводится до библиотек устно (на совещаниях, семинарах, групповых консультациях). Составляется обзорная информация о деятельности библиотек, освещающая  отдельные направления работы.
Анализ деятельности библиотек позволяет: выявить  динамику развития  библиотек;

 установить повышается ли уровень ее работы; улучшаются ли показатели по сравнению с прошлым периодом;

выявить имеющиеся достижения, вскрыть причины недостатков, наметить конкретные меры для их устранения.

Консультирование библиотекарей является одной из традиционных форм методической помощи. Оно осуществляется как внутри библиотеки через консультации опытных библиотечных специалистов, так и для библиотекарей сети библиотек, методическую помощь которым оказывает  центральная библиотека. 

В течение 2011  года  специалистами Порецкой ЦБ  было сделано несколько  выездов в сельские библиотеки. В основном давались консультации и проводились  практические занятия по комплектованию  книжных фондов,   учет  и запись   новых поступлений.  Перед  специалистами сельских библиотек  поставлена задача:  активизировать работу с задолжниками библиотеки,  грамотное и своевременное  заполнение дневников работы библиотеки, особое  внимание обратить  на ч. 3 « Учет массовой работы». 

На должном уровне находится выставочная работа библиотек. Для выставок выбираются актуальные темы и неординарные названия, часто используются дополнительные элементы оформления – цветы, иллюстрации, цитаты оригинальной формы, тематические предметы. 

В библиотеках оформлены совместные планы работы  со школами, детскими садами и клубами. Активная работа ведется в традиционном для библиотек направлении – оказании помощи школьникам в учебе, формировании нравственных представлений, воспитании культуры чтения, организации и проведении массовых праздников. В библиотеках ведется индивидуальное и коллективное информирование.

Для организации  методической помощи  библиотекарям   отдел располагает: фондом методических пособий; фондом профессиональных журналов ("Библиотека", "Библиотековедение, "Библиополе» и др.); фондом неопубликованных документов (методические разработки, сценарии массовых мероприятий, рекомендации, статистические данные о работе библиотек). 

Информационное обеспечение профессиональной  деятельности.  
Самообразование библиотекарей - одна из действенных форм повышения их квалификации. Основные  формы  самообразования  библиотекарей: профессиональное чтение; посещение библиотечных сайтов; неформальное общение с коллегами.

В процессе профессионального самообразования библиотечные работники района  в обязательном порядке знакомятся с профессиональными периодическими изданиями: «Библиотека», «Библиополе», «Современная библиотека», «Хроники краеведа».
Данные издания  позволят библиотекарям получить информацию о новых книгах авторов, пользующихся заслуженным авторитетом в профессиональной среде.

Эффективной формой повышения профессионального мастерства и передачи опыта является мастер-класс. В такой форме обучения особо нуждаются  библиотекари начинающие или  не имеющие специального образования. Мастер-класс позволяет участникам познакомиться с приемами, методами, технологиями работы опытных библиотекарей.  А проводящему - показать свой профессиональный уровень, сделать самооценку и получить рекомендации от коллег для дальнейшего развития. 

За отчетный год были  проведены  мастер-классы на такие темы как: Использование инновационных методов привлечения  детей и подростков к чтению; Подготовка эффективной презентации и публичного выступления; Тематический поиск в сети Интернет; Социальное партнерство библиотеки и т.д.
Поэтому работа методической службы центральной  библиотеки ориентирована на инновационную деятельность, включающую поиск, оценку и внедрение  существующих инноваций в работу библиотек района. 

Издательская деятельность

Стремительное развитие  новых информационных технологий, рост количества электронных публикаций побуждает методическую службу использовать новые, более современные методы и приемы работы, консультировать  библиотечных работников, используя нормативно – правовые базы данных,  справочно-поисковые системы «Консультант+» «Гарант»,  вести поиск разнообразной информации в Интернете. 

Все это позволяет сотрудникам методического отдела перейти на качественно новый уровень  методической помощи, позволяет по-новому взглянуть на все составляющие своей работы.

В 2011 году инновационно - методическим отделом выпущены следующие  пособия: «Роль библиотек в патриотическом воспитании и гражданском становлении личности»:  методические рекомендации; «Как привлечь ребенка к чтению: советы родителям»: буклет; «Скажи наркотикам «Нет»:  буклет; «Кодекс профессиональной этики российского библиотекаря: проект новой редакции»: буклет; «Лето с книгой»: методическое пособие и т.д.
Социалогические исследования
В отчетном году, в рамках избирательной кампании по выборам в органы местного самоуправления, в библиотеках района велась большая информационная работа. В Порецкой центральной библиотеке было проведено социологическое исследование «Сегодня ученик – завтра избиратель». В анкетировании приняли участие 22 учащихся от 16 до 17 лет. Анализ анкет показал, что у старшеклассников есть общее представление о выборах, эта тема представляет для них интерес, но в то, же время школьники не имеют достаточных знаний в этой области.

      Большинство опрошенных связали с выборами  свое  лучшее будущее, мир на планете, уверенность в завтрашнем дне.

      72% опрошенных ответили, что выборы – это ответственная кампания, в ходе которой избиратели выбирают лучших из лучших.

    Среди личных качеств, которыми должны обладать народные избранники,  опрошенные назвали ум, честность, доброту, ответственность, справедливость. 

    Опрос показал, что 80% респондентов черпают информацию о выборах, избирательном праве из телепередач, глобальных сетей; 10% - из газет и журналов; столько же получают эти сведения в библиотеках. Это подтверждает интерес школьников  к серьезной проблеме выборов.

      В то же время опрос обозначил и  проблему, которая требует решения: подростки мало читают по этой теме, поэтому большая часть опрошенных не смогла назвать законодательные акты, регулирующие выборы в Российской федерации, закрепляющие права избирателей.  Более 80% респондентов этот вопрос обошли молчанием, 10 % ответили неправильно и лишь 2%  назвали Конституцию Российской Федерации.

      Многое, столь необходимое для воспитания гражданской сознательности, ответственности, чувства долга будущего гражданина, избирателя, закладывается в семье, но далеко не во всех семьях этот вопрос обсуждается даже в период выборов. Поэтому только 20% опрошенных утвердительно ответили на вопрос «Принято ли в вашей семье  обсуждать кандидатов на предстоящих выборах?»

     Все это говорит о том, что есть над, чем поработать библиотекарям, чтобы будущий избиратель был читающим,  а значит, грамотным, и смог состояться как гражданин и патриот своей страны.

    Проблема "чтения" стала очень актуальна на сегодняшний день. А вопрос о чтении молодежи все чаще и чаще поднимается в современной прессе. Чтение книг - это показатель грамотности и образованности населения. В Центральной библиотеке провели анкетирование читателей и школьников. «Наш читатель: приоритеты чтения»
Нами было опрошено 45 человек. Читателям мы предложили ответить на анкету, в которую были включены вопросы: "Как часто Вы посещаете библиотеку? Какую литературу Вы выбираете для учебы (работы) или для души (отдыха)? Какую книгу Вы предпочитаете - "реальную" или "виртуальную"?". 

Нам хотелось выяснить, как обстоит дело с чтением у молодежи, какую литературу подростки выбирают. 

Среди опрошенных 28 % составили читатели старше 26 лет, и 15 % опрошенных оказались читатели в возрасте от 14 до 25 лет. Таким образом, по результатам нашего исследования выявлено, что больше читателей среднего и старшего возраста. 

Далее мы работали с группой от 14 до 25 лет, мы получили следующие результаты: Получается, что респонденты в возрасте от 14 до 16 лет отдают предпочтение литературе для учебы, а в группах от 17 до 20 лет и 20 - 25 лет выбирают чтение для души.

Интересно, что студенты для учебы пользуются Интернетом в 47% случаев и только 23% приходят в библиотеку. При этом все отмечают, что книга удобнее и лучше для восприятия информации, а выбирают электронную книгу потому, что это быстро и удобно. 

Мы также  предложили школьникам ответить на такие вопросы как, например: "Как Вы проводите свой досуг? Какие книги Вы читаете? Читаете ли Вы молодежную прессу? Где Вы берете книги для чтения?". И получили такие результаты:

Получилось, что подростки читают в основной своей массе только по школьной программе, и 22% опрошенных вообще не читают.

При ответах на вопрос о том, как подростки проводят свой досуг, результаты оказались следующими: 50% респондентов предпочитают общаться с друзьями; 22% - слушают музыку; 8% смотрят TV и играют в компьютерные игры, и еще  6% читают и посещают секции и кружки. Результат не самый утешительный, потому что к чтению обращаются только 6% опрошенных. 

Молодежную прессу читают только 32% респондентов, а 48% к ней не обращаются. 

Честно говоря, мы боялись, будут ли школьники  участвовать в анкетирование. Оказалось, что нет. Это мнение ошибочно. Школьники читают и обсуждают классику не только с педагогами, но и с друзьями. Молодежь выбирает литературу не только по школьной программе, но и для "души", а также газеты и журналы (правда, гламурные!). Для "души" подростки читают не только А. Маринину и Д. Донцову, но и П. Коэльо. А молодежь с "технической душой" предпочитает компьютерную литературу! 

Участие в Конкурсах
Стимулируют творческую и профессиональную активность библиотекарей 
района различные конкурсы. В рамках районной акции по здоровому образу жизни  среди библиотек района с 10.03 по 20.04.2011г.  был объявлен районный конкурс слайд-шоу «Библиотеки района – за здоровый образ жизни». Целями и задачами,  которого являлись: формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, привлечение детей и подростков к решению проблем распространение негативных явлений в молодежной среде,  популяризация использования презентаций (слайд-шоу) в воспитательной работе с детьми.

В мае были подведены итоги. Победители были награждены грамотами. Среди награжденных: 

 в номинации «Наше здоровье в наших руках»

· Районная детская библиотека – 1 место

· Антипинская сельская библиотека – 1 место

· Сыресинская сельская библиотека – 2 место

· Никулинская сельская библиотека – 3 место

В номинации «Мой выбор»

· Анастасовская сельская библиотека – 1 место

· Кудеихинская сельская библиотека – 2 место.

    В Республиканском конкурсе «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года - 2009» приняла участие Антипинская сельская библиотека.
     В рамках празднования юбилейных мероприятий, посвящённых 420-летию села Порецкого состоялось награждение победителей фотоконкурса «Поречье: улицы и  лица», организованного Порецкой центральной библиотекой и администрацией Порецкого сельского поселения. Конкурс проходил по трём номинациям:  «Поречье – это мы!», «Архитектурный облик села» и «Красота родной земли».  Идея конкурса – привлечь к празднованию юбилея села как можно больше жителей, чтобы они почувствовали причастность к юбилейному событию.

   На суд жюри были представлены многочисленные фотоработы: пейзажи, фотографии объектов культурного наследия, портретные зарисовки, фотографии живой и неживой природы и т.д. Учитывались информационная содержательность, уникальность запечатлённой ситуации, необычность авторского взгляда.

     Все победители были награждены Дипломами и денежной премией в торжественной части праздника.

   Фотоснимки победителей конкурса были размещены на стендах, представлены жителям,  и стали достойным украшением праздника села. 

    Детская библиотека провела 4 конкурса: 


- конкурс рисунков «В космос, чтоб цвела земля», посвященный Году Российской космонавтики, в  рамках программы «Ступени», на конкурс представлено более 80 работ – (проходило для Порецких ребят, приняли участие дошкольные учреждении «Сказка» и «Колокольчик»).

- районный конкурс рисунков «Моя любимая книга». По условию конкурса все работы, представленные на конкурс, должны были быть по книгам, изданным в Чувашском книжном издательстве, подано более 30 человек;


 районный конкурс рисунков «Я рисую край родной», посвящённый 420-летию села Порецкого.


В конкурсе приняли участие более 30 детей, проживающих в Порецком районе. Активное участие приняли дети из  Порецких детских садов «Сказка» и «Колокольчик», а так же дети из  Кудеихи, Рындино и Никулино.  В конкурсе приняли участие более 40 детей;


 Зав. детской библиотеки Карташова Л.В. приняла участие в республиканском профессиональном конкурсе «Лучший библиотекарь года» по теме «Воспитание сказкой». По результатам экспертной комиссии в номинации «Новатор» она заняла 2-е место (Проект «Умный рюкзачок» - по возрождению традиций семейного чтения, организация досуга детей и родителей). 

На республиканский конкурс также были представлены работы: в номинации «Сказочник»: библиотекаря Шпарёвой Татьяны Анатольевны (Антипинская сельская библиотека Октябрьского сельского поселения) и Болотиной Веры Викторовны (Анастасовская сельская библиотека администрации Анастасовского сельского поселения).


На 1 тур конкурса (районный) были поданы работы:
                                                                         Дубровина Рона Ивановна (Никулино)

                                                                          Кашатова Галина Яковлевна (Козловка) 

                                                                          Гущина Александра Ивановна (Семёновское)


                                   Бесчастнова Тамара Генадьнвна (Полибино)

В 2012 году обязательно будут продолжены  разработки и выпуски методического пособия «В копилку специалиста». Кроме программ занятий, рекомендательных списков, разработок хотелось бы включать больше письменных консультаций по темам занятий. 
На семинарских занятиях 2012 года в различной форме будут также рассматриваться следующие вопросы, необходимые для изучения:

• Реклама как средство повышения имиджа библиотеки (рекламно-информационная деятельность библиотек).

• Библиотечное обслуживание: основные концепции; виды и формы организации; методы изучения читателей.

• Культурно-досуговая деятельность библиотек: инновационный подход. Опыт работы.

• Издательская деятельность: составление, издание, распространение библиографической продукции.
Анализируя роль и место современной методической службы в организационной структуре библиотек района, можно с уверенностью сказать, что она востребована работниками библиотек, играет важную роль  в развитии библиотечного дела Порецкого района, организации непрерывного  образования и повышения квалификации  кадров, в распространении и внедрении  инновационных процессов в работу библиотек района. 

