Итоги работы детской библиотеки по реализации Указа президента РФ В. Путина 2007 по Году русского языка 
Порецкая районная детская библиотека старается сделать так, чтобы чтение оставалось одной из важнейших сфер духовной деятельности детей и одним из самых главных познавательных способов проведения досуга.

Детская библиотека в год русского языка провела много  интересных мероприятий, оформлена книжная выставка  «Живое слово»

Начало года русского языка было  ознаменовано презентацией книжной выставки «Живое слово», на которой  представлены словари известных исследователей русского языка С.И.Ожегова и В.Даля.

На выставке богатый выбор литературы  в помощь учебному процессу: справочники школьника, универсальные словари русского языка, золотая коллекция пословиц и  поговорок.

Ребята из детского сада «Сказка» участвовали в познавательном часе  «О Сове учёной, каталогах и книжном царстве», посвящённый Дню Славянской письменности, дошколята узнали об основателях славянской азбуки Кирилле и Мефодии.

 Прошла презентация СD – ROMа «Детская энциклопедия Кирилла и Мефодия».

«Язык моих предков угаснуть не может»- под таким названием прошло мероприятие  с ребятами.

 Русские народные сказки наши дети любят с детства. В них встречаются такие привычные и не понятные русские слова, как  например - в известной сказке «Колобок»: 

«сусек», «амбар», «ларь» «пряжён». Дети искали ответы о значение этих слов в «Толковом словаре русского языка Владимира Даля, который является неисчерпаемой сокровищницей русского языка

Русский писатель А.В.Гоголь писал о словаре. «…Каждая его строчка  меня учит и вразумляет, придвигает ближе к познанию русского быта и нашей родной жизни»

Малыши участвовали в информационно-познавательном часе «И девчонки и мальчишки, в конкурсе рисунков «Мои любимые сказки», продолжали знакомство с русским фольклором  и произведениями русских писателей и поэтов – А.Пушкина, Л.Н.Толстой, К.Д.Ушинский, Н.Сладков, а так же произведениями С. Я. Маршака, К.И.Чуковского и др.

С маленькими читателем  впервые переступив библиотеку,  проводилась экскурсия  «Добро пожаловать в книжный дом», ребята познакомились с русским фольклором - пословицами, поговорками, загадками, скороговорками, произведениями русских классиков.

  На познавательном часе «Без пословицы и слово не молвиться», «Мудрое слово» - ребята узнали, как и почему возникли наши пословицы и поговорки и объясняли их смысл.

Любимым занятием ребят  является отгадывание загадок. На турнире загадок «Отгадайка», «Прочти, отгадай другим загадай»  внесли в мероприятие весёлый дух состязания, остроумия и находчивости. 

Реализация проекта «Ступени» позволит детской библиотеке поднять свою работу на более высокий профессиональный уровень, привлечь к себе внимание широкой общественности, а в итоге решится задача нравственного, эстетического, образовательного, интеллектуального развития ребенка.

Малыши, дошкольники с удовольствием посещают «Комнату сказок», где имеется сказочный фонд мировой литературы. «Сказки народов мира», выставка сказок «На золотом крыльце сидели».

Выставка для самых маленьких «Топотушки», «Я расту», где представлены яркие, красочные детские книги с песенками, стихами, прибаутками.       

Выставка «Мастерилка» предназначена для взрослых и детей. Здесь книги для совместного чтения родителей и детей, поделки из бумаги, дерева, созданные руками юных читателей, фломастеры и  карандаши, альбомы дл рисования. 

В детской библиотеке проводится индивидуальная работа с родителями, по привлечению детей к активному чтению. Мамы с детьми, бабушки с внучатами являются постоянными посетителями библиотеки. Где они имеют возможность вместе выбрать интересную книгу, услышать совет библиотекаря, в доверительной обстановке пообщаться с библиотекарем, который поможет подобрать  интересующую литературу.

Совместно с работниками ДОУ «Колокольчик» организован конкурс «Я и моя семья», а лучшие рисунки представлены в читальном зале библиотеки.

Библиотекарь Е.Митина 2 раза в месяц обслуживает детей в детском саду «Сказка» и  «Колокольчик».

 К году русского языка проведен районный конкурс чтецов  «Милый край ты сердцу дорог», в котором участвовали 10 человек  (с 10 - 16 лет). Победители конкурса участвовали в торжественном праздновании 80летию района. 

Провели информационно - познавательный час «Лучшие друзья моей души – справочники и энциклопедии», прошла презентация книжной выставки «На подиуме – книга!».

Ребятами из кружка «Хочу всё знать» к году русского языка  и Международному дню родного языка провели: информационно- познавательный час «Родной язык наш русский» (с 11-12 лет). 

Прошла презентация книжной выставки «Любите свой язык» (с 7-16 лет), информационно- познавательный час для учащихся 5 класса (11 -12 лет).

«Как слово зародилось» - под таким названием прошёл познавательный час, посвящённый  Дню славянской письменности в детской  библиотеке. Создание славянской письменности относиться к IX веку  и приписывается византийским учёным Кириллу и Мефодию. Благодаря братьям появилась на свет славянская азбука, а их имена причислены к лику святых – об этом узнали ученики 4 класса (10 лет).

А пятиклассники (11лет) (учитель Е.Богомолкина) просмотрели видеофильм «Из истории русской письменности». Фильм рассказывает о первопечатнике И.Фёдорове, об истории создания первой печатной книги.

В библиотеке прошла презентация книжной
 выставки «Мир добрых книг», с учащимися  с 1-9 классы (с 7-16 лет).

Детская библиотека совместно с преподавателем М.Архиповой Порецкой средней школы провели к Году русского языка - конкурс ценителей русской поэзии, которые приняли  участие в литературном вечере «Солнечные капельки поэзии». Ребята читали стихи, переполненные любовью к Отчизне, нашим рекам и лесам, в которых звучала трепетная любовь к родной Русской земле. Хочется отметить, что учащиеся со всей серьезностью, вкладывая душу и сердце, читали стихи А.С.Пушкина, Н. Некрасова, С. Есенина, Ф. Тютчева, О.Бергольца, В.Высоцкого, Ю. Друниной, 

В конкурсе участвовали 46 учащихся Порецкого района с 5-11 класса с (11-17 лет).

Выпущен буклет «Родной язык - наш русский!»

Проведён турнир знатоков сказок «Этот волшебный мир» (с 11-12 лет), обзор новой литературы «Классное «внеклассное» чтение» (с 7-13 лет). 

В библиотеке прошла презентация книжной выставки  «Уголок молодого мудреца» (7-16 лет), на которой была представлена литература пословиц, афоризмов, кроссвордов, ребусов и загадок.

В «комнате сказок» состоялся турнир знатоков  «Этот волшебный мир сказок», с учащимися Порецкой средней школой 5«а» класса (11-12 лет) классный руководитель Е.Горшкова), «Сказочный ринг» (с 10-11 лет).

Молодые поречане стали участниками необычных состязаний: разделившись на две команды, отвечали на вопросы сказочной викторины, состязались в блиц -  турнире, поочерёдно исполняли весёлые песни, стихи и загадки.

Ребята с большим интересом участвовали в конкурсах. Победителями встречи стали все дети, которые пришли в библиотеку.

В заключении ребята посетили книжную выставку «Остров сказок», на которой были представлены новые сказки, присланные  в дар от президента Чувашской республики    Н.В.Фёдорова.

Большим спросом  пользуется видеофильмы ребят 5-9 класса (11-16 лет) «Из истории русской письменности», учащиеся узнают, когда появилась славянская азбука, кто её создал, кто напечатал первую русскую книгу. А так же «Классики русской литературы», «Биография писателей». «Возвращение к Пушкину», «Бессмертное слово».

«В книжном царстве»- познавательный час, посвящён году русскому языка, ребята узнали, что в библиотеке «живёт совушка – сова, мудрая голова». Она и сказку расскажет, и читать научит и поведёт детей дальше: в мир энциклопедий, словарей и компьютера. 

Дети  познакомились с книгами для дошколят из серии «Моя самая первая энциклопедия».

В заключении ребята побывали в компьютерной стране, где познакомились с электронным каталогом «Моя первая библиотека».

Программа летнего чтения

В летний период детская библиотека  работает по программе летнего чтения «У книг каникул нет!», под  девизом «Отдыхай - книжку не бросай».

А началась программа с конкурса рисунков на асфальте «Детству солнце подарите!», в котором участвовали более 30 человек,  все они получили сладкие призы.

В рамках программы  прошли презентации  с новыми книгами на выставки «Книжное лето», «Лето, книга - я друзья». 

Детская библиотека раскрыла перед детьми лучшие книжные фонды. Сказки и приключения, фантастическая и историческая литература предстала на суд юных читателей и их родителей.

В библиотеке прошёл познавательный час «Здравствуй солнце золотое», лесная викторина «У медведя во бору грибы ягоду беру», литературная сказочная викторина «Путешествие в стране русских сказок», уроки в «Школе пешехода», обзоры детских периодических изданий «Путешествие в страну Журналию», выставка рисунков детского сада «Сказка» «Я рисую лето».

В школьном лагере «Детство» интересно прошло театрализованное представление «Путешествие в страну сказок». Ребята инсценировали сказки:  «Красная шапочка», «Репка», «Три медведя», «Колобок».

6 июня в России Пушкинский день.
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     В библиотеке прошла презентация книжной выставки «Пушкин - солнце русской поэзии», для учащихся 1-9 классов, где представлена литература  о жизни и творчестве поэта, его произведения. Дошкольники и учащиеся начальных классов знакомство с Пушкиным  начиналось с чтения стихотворений и сказок на литературном часе «Сказки Пушкина». На литературную гостиную «Путешествие по стране Лукоморья» приглашены ребята среднего возраста.

Празднуем  юбилей детских писателей

К 110лет со дня рождения детского писателя С.Я.Маршака  в дни осенних школьных каникул прошла литературная гостиная «Весёлых детских книг творец». Дети из оздоровительного лагеря «Детство» при Порецкой средней школе познакомились с жизнью и творчеством известного писателя, которого читали ещё наши бабушки. С интересом школьники отвечали на вопросы викторина по его произведениям.

В читальной зале библиотеки состоялась презентация книжной выставки юбиляра «Книжная радуга».                    

К 70летию детского писателя, сказочника Эдуарда Николаевича Успенского в  библиотеке прошла литературная музыкальная гостиная «Путешествие по стране Успенского», с учащимися  1 «а» и 1 «б». 

Кто же не знает его героев: Чебурашку, крокодилу Гену, старуху Шапокляк, троицу из Простоквашино  и  почтальона Печкина?! Он был одним из  сценаристов первых серий популярного мультфильма «Ну погоди!».  А ещё Эдуард Николаевич пишет  весёлые детские стихи. Самые интересные из них собраны в книге «Разноцветная семейка». 

На его стихи известный композитор  В.Шаинский написал музыку, и получились песенки, весёлые, задорные. В сопровождении преподавателя ДШИ С.Литовкиной ребята исполнили детскую песню «Голубой вагон».

 В библиотеке оформлена выставка литературы «Тропинки радости Успенского», на которой представлены книги любимого писателя.

Детская библиотека участвовала в   республиканском   конкурсе

«ВМЕСТЕ С КНИГОЙ – В НОВЫЙ ГОД!»

В рамках фестиваля в республике проходил конкурс, в котором  учащиеся Порецкой средней школы  стали победителями. В номинации «Лидер чтения» в возрастной группе 7-10 лет ученица 2 класса Юрина Катя заняла 3 место, а в конкурсе  на лучшую мультимедийную презентацию «Любимые книги моей семьи» вышли в призёры  семья Кармастиных.

На встречу «Откуда берутся чародеи?» с читателями  Порецкой детской библиотеки приехали детские писатели Дмитрий Суслин  из г. Чебоксар и Владимир Корпушов из г. Ульяновска.

Дмитрий Суслин встречался с учащимися 5-8 классов в актовом зале Порецкой средней школы. Кроме писательской деятельности  он  преподаватель лицея № 2 в г. Чебоксары. Отсюда, наверное идут истоки вдохновения к творчеству. Ведь все его произведения о детях и для детей. 

В подарок детской библиотеке он преподнёс книгу из серии «Чёрный котёнок» детектив «Шифр из лунного света», а также аудиокнигу «Предводитель мух», где сам автор читает захватывающую повесть.

Писатель предложил ребятам присылать интересные рассказы на  его сайт в Интернете.

В детской библиотеке четвероклассники  с любопытством и интересом слушали рассказ о  творчестве детского писателя Владимира Корпушова.

У Владимира Викторовича ещё нет изданных книг,  он читал прозу для детей  в рукописи. Юные читатели с интересом слушали его. 

В его юмористических историях, многие узнавали себя и своих друзей.

Затем В.Корпушев предложил ребятам рассказать свои истории из школьной жизни. Самодеятельных авторов оказалось немало, возможно и у нас в Порецком растут будущие писатели.

 Писатель подарил детской библиотеке аудиокнигу со своими произведениями.     

Неделя детской книги

Ежегодно в канун весенних школьных каникул открывается  «Книжкина неделя»- одна     из любимых и долгожданных праздников  у детворы.

Детская библиотека совместно с Порецкой средней школой провела театрализованное праздничное представление: открытие «Недели детской книги», под названием «Драгоценный ларец открывается – Книжкина неделя   начинается!», приуроченная 125летию К.Чуковского. Девизом Книжкиных именин стали слова: «Читать везде! Читать всегда!».

Юные читатели пришли на праздник нарядными, с любимыми мягкими  игрушками.

Ребятам показали литературное путешествие в волшебную страну К.Чуковского, с помощью доктора Айболита, Мойдодыра, бабушки Федоры.

Дети отвечали на интересные вопросы остроумно и забавно.                                             

Оформлена книжная выставка «Тропинки радости Чуковского», на которой была представлены яркие, красочные, иллюстрированные  книги любимого детского писателя.

В ходе  мероприятия  дети были награждены Дипломами  в номинации как  «Самый читающий класс», «Самый активный класс», кульминацией праздника стало церемония награждения  «Суперчитателя 2007г.», а число призёров 23человека.

Праздник завершился, но не завершилась неделя детской книги.

Были организованы тематические дни:

В ходе недели прошла экскурсия  «Добро пожаловать, в королевство книг», маленькие 

читатели из детского сада «Сказка» перешагнули в первый раз дворец книги. Они присутствовали на литературном часе «Сказки дедушки Корнея»  и просмотрели видео- мультфильм «Мойдодыр» по произведениям автора.

День бриллиантовой книги – День фольклора.

С ребятами прошёл час детского фольклора «Поговорка – цветочек, а пословица – ягодка», они узнали, что такое фольклор, приняли участие в литературных играх. Прошла презентация книжной выставки «По фольклорным островам», на которой собрана народная поэзия:: частушки,  потешки, колыбельные и  сказки. 

День серебряной книги – День современной литературы

С ребятами прошла презентация книги Национальной детской премии «Заветная мечта». Они познакомились с новыми  увлекательными и познавательными с отрывками из рассказов Б.Минаева «Детство лёвы», С.Седова «Книга сказок», А.  Гиваргизов «Тры- тры- тры и другие рассказы».

День золотой книги – День Чувашской литературы

Прошла презентация книги юной писательницы Насти Николаевой «Настина азбука». На мероприятии присутствовали ребята из 3-4 класса Порецкой школы- интерната.

Закрытие недели детской книги, завершилось литературной игрой «Сказочный ларец». Ребята  путешествовали по сказкам К.И.Чуковского, они прослушали кассету мастера устного рассказа с «детскими» стихами Чуковского в исполнение самого автора. 

На районном семинаре работников библиотек Порецкого района выступила библиотекарь Лазарева Т.А., посвящённый Году русского языка «Язык моих предков угаснуть не может».    

 Большинство занятий проходят в библиотеке. С апреля 2004 года  детская библиотека  стала первой модельной детской в республике. Теперь у нас есть возможность привлечь внимание ребенка к книге с помощью прекрасных видеокассет со сказками русских писателей, видеофильмов по  произведениям отечественных писателей. А компьютер познакомит с программой: «Моя первая библиотека», слайдами «Что за прелесть эти сказки», «Национальные куклы Чувашии», «Мир детства», «Сказание о библиотеке Порецкой». Например слайд «Русские матрёшки», помогает познакомить юных читателей с историей создания матрёшек на Руси и их разновидностями. 

Выпущен буклет «Родной язык наш русский». Всё это помогает общению ребёнка с книгой, даёт возможность познать мир, развивать мышление, воображение и способности. 

Информация о работе детской библиотеке по реализации Указа президента ЧР Н. Федорова  2007- год ребёнка.

2007 год Президент Чувашской Республики Н.В.Фёдоров издал Указ о Годе ребёнка, ибо забота о матери и о ребёнке – самое святое в нашей земной жизни. Если не вырастим детей, не сбережём  их здоровье и душу, не сделаем жизнь ярче, духовно богаче, не протянем  руку помощи, не будет у нас  достойного будущего.

Детская библиотека знакомила детей и подростков с Посланием Президента ЧР «Нужно спешить делать добро». Мы должны научить ребёнка заботиться о близких, о нашей планете – обо всём, что нас окружает. Научить его любви, терпению, справедливости.

2007 год - Год ребёнка

На книжной выставке представлены

сказки и стихи, которые  открывают детям волшебный мир литературы.

Они пробуждают в ребёнке чувство симпатии, 

любви к людям, ко всему живому.

Украшением этой выставки стали игрушки, выступающие  в роли героев  из сказок.

Шестой год библиотека работает по программе «Ступени», которая представляет собой организацию семейного чтения детей и взрослых. Она разработана работниками детской библиотекой совместно с методистами детских садов «Колокольчик» и «Сказка» Порецкого района, и направленная на приобщение юного человека к прекрасному миру книг. Цель программы -  активное содействие раннему приобщению детей к чтению, развитие  читательского таланта, укреплению взаимопонимания между взрослыми и детьми. Возрастной охват – дошкольный период развития и первые годы обучения его в школе. 

С чего начинается путь ребёнка к книге, к литературе? Конечно со сказки. Поэтому первая программа, к которой привлекается каждый малыш, посещающий  детский сад «Колокольчик» и «Сказка» - это программа «Ступени». 

Привитие ребенку любви к книге, воспитание тяги к знаниям, потребности постигать окружающий мир, обучение навыкам культуры чтения – являются основными задачами детской библиотеки в работе с дошкольниками.                   

«Ступени» - это не просто рекомендация определенных книг, она не ограничивается перечислением и обоснованием их достоинств. Программа предполагает еще и различные формы работы с каждой конкретной книгой – в зависимости от ее жанра, тематики и возрастного адреса.

Этот цикл рассчитан на 4 года. Он предполагает совместные семейные праздники, посещения музея, картинной галереи, художественной, спортивной и музыкальной школ, встречи с интересными людьми, КВН, конкурсы, викторины, сказки и утренники.

В соответствии с планом дети посещают библиотеку 1 раз в месяц. Занятия сочетают как традиционную методику, так и игровые формы. 

Малыши из д/с «Сказка» в детской библиотеки.

Программа работы предполагает изучение от простого к сложному. Вначале рекомендуется произведения народного творчества: народные песенки, потешки, прибаутки, считалочки, загадки, сказки. 

Детям мы предлагаем литературу, на которых воспитывалось не одно поколение детей, лучшие по содержанию и художественному оформлению издания отечественной и мировой детской литературы. Рекомендуются рассказы и сказки отечественных  авторов, через книгу дети знакомятся с окружающим миром.. Познавательные рассказы и сказки  знакомят ребёнка с интересными фактами из жизни обитателей лесов, полей, водоёмов.

С маленькими читателем  впервые переступив библиотеку,  проводится экскурсия  «Добро пожаловать в книжный дом».

Специалисты детской библиотеки 2 раза в месяц обслуживаем детей в детском саду «Сказка» и  «Колокольчик» новыми книгами.

«Диалог трёх культур»- под  таким названием прошёл праздник любителей книги «В гостях у сказки» с малышами с ДОУ «Сказка».

Старший воспитатель детского сада Н. Чигирик  провела увлекательный круиз в сказки. Дети участвовали в игре «Зазеркалье», путешествовали по залам библиотеки. Малыши изображали животных – лису, волка, узнавали героев из музыкального произведения  

Прошла презентацию книжной выставки «Жила – была сказка», которая адресована детям младшего и среднего школьного возраста. На ней были представлены  Чувашские, Мордовские и Русские сказки.  Выставку украшали куклы в национальных костюмах. Она поможет детям, ближе познакомиться с народными сказками, которые прославили свой народ.       

В заключении ребята просмотрели русскую народную сказку «Гуси лебеди». Для малышей этот день работники детской библиотеки и специалисты ДОУ «Сказка» постарались сделать  необыкновенным и сказочным. 

Совместная работа даёт положительные результаты. Наши маленькие читатели любят книгу, с удовольствием посещают библиотеку.

«В книжном царстве» -  в преддверии Всероссийского дня библиотек в детской библиотеке было много гостей. Им стали воспитанники ДОУ «Сказка»  и их педагоги.

Как всегда в праздники было много подарков, цветов и поздравлений. Тёплые слова в адрес работников детской библиотеки высказала старший воспитатель Н.Тарасова. Между работниками библиотеки и воспитанниками детского сада давняя дружба.  Мы всегда рады видеть в залах библиотеки  наших маленьких читателей.

Все  собрались в уютной «Комнате сказок», в которой «живёт совушка – сова, мудрая голова». Она и сказку расскажет, и читать научит и поведёт детей дальше: в мир энциклопедий, словарей и компьютера. 

Малыши познакомились с книгами для дошколят из серии «Моя самая первая энциклопедия»

В заключении ребята побывали в компьютерной стране, где познакомились с электронным каталогом «Моя первая библиотека».

«Путешествие в сказочную страну», на которой  малыши  и их родители посетили «комнату сказок». Здесь прошла презентация книжной выставки «Жила была сказка». 

Дети познакомились со  сказками: А.Усачёва «Про бабу-ягу», К.Чуковского «Мойдодыр», Ш.Перро «Красная Шапочка» и другими.

Был проведен конкурс «Знаете ли вы сказки?», слушая отрывки, ребята пытались определить из каких это сказок. 

В заключении дети и их родители просмотрели любимую всеми видеофильм «Золушка».

В библиотеке ребята из детского сада «Сказка» участвовали в познавательном часе «О Сове учёной, каталогах и книжном царстве»,  посвящённое Дню Славянской письменности, дошколята узнали об основателях славянской азбуки Кирилле и Мефодии.  

Детское образовательное учреждение «Сказка» совместно с детской библиотекой провели     праздничный утренник «Пусть всегда будет мама!», на который пригласили любимых мам и бабушек, посвящённый Дню Матери. 

Малыши  исполняли песни, читали стихи.  Девочки танцевали танец с платками, с шарами и  «Паравозик». И вот настал кульминационный момент: как в сказке «Золушка», ребята переоделись  и представили свои наряды. 

Родители потрудились на славу.  Дети в этих костюмах были сказочно восхитительны. Здесь  Баба яга и Скомарох, Пеппи длинный чулок, Разбойник.

Малыши болели за своих родителей и были рады, что они знают ответы на вопросы конкурса: «Герои – невидимка», «Сказочная викторина» «Сказочные объявления» и др.

Для малышей и их родителей этот день специалисты ДОУ «Сказка» и работники детской библиотеки  постарались сделать  необыкновенным и сказочным.

В детской библиотеке прошла презентация книжной выставки «Очень маму я люблю», прошло очередное «Посвящение в читатели». Ими стали ученики 1 «А» класса Порецкой средней школы 

В гости в библиотеку ребят пригласили герои русских нарядных сказок: Алёнушка, Курочка Ряба, герои произведений Э. Успенского, крокодил Гена и Чебурашка, Ш.Перро – Красная Шапочка и Серый волк.

Малыши читали с интересом, отвечали на загадки по сказочным произведениям. За это все они стали полноправными читателями книжного царства. 

Учащиеся совершили экскурсию по просторным и светлым залам библиотеки. Побывали в «комнате сказок», на абонементе получили новые книги домой. А в читальном зале посмотрели мультфильм о любимом герое Незнайке.

Малыши участвовали в информационно-познавательном часе «Планета здоровья», «Святыни земли Порецкой», в познавательной игре «Здравствуй солнце золотое». Познавательные рассказы и сказки в познавательной форме познакомили ребёнка с нтересными фактами из жизни обитателей лесов, полей, водоёмов на экологическом часе «Полна загадок – чудесница природа». 

О правилах дорожного движения провели  познавательный час «Берегите руки, ноги не шалите на дороге» с просмотром видеофильма  «Улица полна неожиданностей». 

«То, что с детства дороже всего» - так называлась мероприятие, посвящённое Международному Дню семьи.

Куда спешат наши дети после уроков, с кем делятся радостями и неудачами? Конечно, домой: к маме, папе,  дедушкам, сестрёнкам, братишкам. К родному, уютному тёплому домашнему очагу. О тех, кто хранит его тепло, был посвящён тёплый душевный разговор. В первую очередь, о самом добром и дорогом человеке – мамочке. Третьеклассники прослушали рассказ А. Ярушниковой  «Мамино сердце», в котором говорится о том, что мамино сердце чувствует и всегда подскажет, что с её ребёнком случилось несчастье. Ведь мама всегда придёт на помощь, чего бы это не стоило.

Добрые слова были высказаны в адрес пап. Ведь без папы в доме никак не обойтись: вбить гвоздь, вскопать огород, даже рассказать сказку.

Малыши дорожат своей семьёй. Ведь они для них самые любимые люди.                                    

К году ребёнка созданы электронные  слайды «Мир детства», выпушен буклет «Радуга детства!»

В детской библиотеке действует  краеведческий кружок  «Хочу всё знать», клуб «Общение», кружок  «Наши верные друзья».

Проведение благотворительных акций

В целях пополнения книжного фонда новыми изданиями Порецкая детская библиотека им. Н.Мишутина использовала  меценатские источники финансирования от Регионального детского фонда Ю.Кислова, библиотека получила 5 тыс. рублей, на которые приобрели детские  книги - 295 экземпляров. 

