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	Текст выступления руководителя Чувашстата Ю.К. Маркова на расширенном заседании коллегии и Комиссии Чувашстата по Всероссийской переписи населения 2010 года 
23 декабря 2008 г.


О ходе подготовки к Всероссийской переписи населения 2010 года и задачах 
на 2009 год.
Уважаемые коллеги!

1. Позади год напряженной работы по подготовке к Всероссийской переписи населения 2010 года и можно подвести итоги проделанной работы. Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 марта 2008 года № 53-p в республике проделана большая работа по выполнению первоочередных подготовительных мероприятий к ней. 
Образована Комиссия Чувашстата по Всероссийской переписи населения 2010 года. Главами всех муниципальных районов и городских округов приняты соответствующие постановления, созданы комиссии, определены их составы, распределены обязанности между членами комиссий, утверждены планы работы Комиссий на 2008 и 2009 годы. На заседаниях комиссий рассматривались вопросы хода выполнения подготовительных мероприятий к переписи населения, при этом особое внимание уделялось вопросам наведения порядка в состоянии адресного хозяйства.
Важным моментом по подготовке и проведению переписи населения является организация взаимодействия с органами исполнительной власти и местного самоуправления республики, а также с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в Чувашской Республике, предприятиями и организациями, ответственными за проведение переписи населения. Для обеспечения качественной подготовки к предстоящей переписи населения Чувашстатом проводится мониторинг осуществления ими полномочий по подготовке к переписи. Ежеквартально информация представляется в Росстат. Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 марта 2008 года № 53-p информация о ходе выполнения всего комплекса подготовительных мероприятий к переписи населения по состоянию на 1 июля т.г. направлена в адрес Кабинета Министров Чувашской Республики.

На основе представленной информации ход выполнения подготовительных мероприятий к переписи населения рассматривается на заседаниях Комиссии Росстата по ВПН 2010, региональных советов руководителей территориальных органов Росстата федеральных округов, Кабинета Министров Чувашской Республики.
По результатам мониторинга осуществления полномочий органами исполнительной власти и органами местного самоуправления Чувашской Республики, а также территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, ответственными за проведение переписи населения, по состоянию на 1 апреля, на 1 июля и 1 октября т.г. подготовлены обзорные письма и направлены:

- главным (ведущим) специалистам-экспертам Чувашстата в районах и городах;

- главам муниципальных районов и городских округов;

- начальнику Управления Федеральной миграционной службы России по Чувашской Республике.

11 августа т.г. проведено совещание со специалистами паспортной работы и регистрационного учета населения территориальных подразделений УФМС России по Чувашской Республике в районах и городах. 
Организационные вопросы и состояние работы по подготовке к переписи населения рассмотрены на расширенных заседаниях коллегии Чувашстата и Комиссии Чувашстата по ВПН 2010, ежемесячно - на совещаниях со специалистами районного звена. На них были заслушаны отчеты главных специалистов-экспертов Чувашстата в районах и городах о ходе выполнения подготовительных мероприятий к переписи населения в районах и городах республики. 
В целях организационно-технического обеспечения работы органов госстатистики на местах и комиссий по подготовке и проведению переписи населения выпущены три информационных бюллетеня с нормативно-правовыми актами по предстоящей переписи населения, материалами по обмену опытом, с рекомендациями по организации подготовительных мероприятий в городах и районах республики, публикациями.
В течение всего года особое внимание уделялось наведению порядка в состоянии адресного хозяйства городских и сельских населенных пунктов. Эти вопросы рассматривались на всех заседаниях Комиссии Чувашстата по ВПН 2010, районных, городских комиссий по переписи населения. 
На сегодняшний день в республике практически завершена сплошная инвентаризация наличия и качественного состояния аншлагов с наименованиями улиц, номерных знаков домов, подъездов и квартир в них. К сожалению, в этом важном деле еще имеются существенные недостатки. По состоянию на 1 декабря т.г. в целом по республике в городских и сельских населенных пунктах проверено более 249 тыс. домов, из них на 39 тыс. (на 15,5%) имеются недостатки: номерные знаки отсутствуют на 25,6 тыс. домах, на 11,5 тыс. они устарели (проржавели, выгорели, закрашены), почти на 2 тыс. домах отсутствуют аншлаги с названиями улиц, на 913 домах они устарели. Из числа проверенных домов в целом по республике недостатки устранены всего лишь на 18,3 тыс. домах. Во всех городских населенных пунктах республики, за исключением г. Новочебоксарск и пгт Новые Лапсары, в 53% сельских населенных пунктах необходимо провести работу по обновлению адресных реквизитов. В целях обеспечения качественной подготовки и проведения переписи населения распоряжением главы администрации г. Чебоксары объявлен смотр-конкурс готовности адресного хозяйства с 1 августа 2008 года по 1 сентября 2009 года. Аналогичные смотры-конкурсы объявлены также в Московском, Ленинском районах г. Чебоксары и в Аликовском районе. 
Работу по упорядочению адресного хозяйства сдерживает недостаток финансирования. 23 сентября т.г. на заседании Комиссии Чувашстата по ВПН 2010 было принято решение рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов предусмотреть в проектах местных бюджетов на 2009 и 2010 гг. финансирование работ, связанных с установкой недостающих, заменой устаревших или пришедших в негодность номерных знаков домов и аншлагов с названиями улиц. По поступившей информации, в бюджете на 2009 год администрацией г. Чебоксары заложена необходимая сумма для изготовления номеров домов и аншлагов улиц индивидуальных застроек. Средства на указанные цели также предусмотрены в бюджетах г. Алатырь и Алатырского района.
Следует отметить, что налажено тесное взаимодействие органов госстатистики и миграционной службы как на республиканском, так и на районном и городском уровнях по проверке соблюдения Правил регистрации и снятия с регистрационного учета населения по месту пребывания и по месту жительства. В состав комиссий по проведению переписи населения всех районов и городов включены начальники территориальных подразделений УФМС России по Чувашской Республике в районах и городах. Территориальными подразделениями УФМС России по Чувашской Республике в районах и городах осуществляются проверки полноты и правильности учета населения. По представленной ими по состоянию на 1 декабря т.г. информации, в целом по республике проверками охвачено 47% населения. 

Проверки полноты и правильности учета населения необходимо проводить в городах, поселках городского типа и во всех сельских населенных пунктах с охватом всего населения вплоть до начала переписи населения.

Как известно, при составлении списков домов регистраторами в сельской местности численность населения сельских населенных пунктов будет записываться по уточненным данным похозяйственного учета, поэтому своевременное и правильное ведение записей в похозяйственных книгах о численности населения, проживающего на территории каждого сельского населенного пункта, является одним из условий качественного проведения предстоящей переписи населения. 
В 2008-2009 годах в республике будут проводиться работы по обеспечению для переписи населения картографическим материалом - схематическими планами городских и сельских населенных пунктов и схематическими картами районов. В соответствии с Государственным контрактом изготовителем – филиалом ФГУП «Средневолжское аэрогеодезическое предприятие» - Экспедицией № 138 по первому этапу выполнения работ три экземпляра 111 единиц картографического материала на бумажной основе представлены 15 декабря 2008 года, оставшиеся должны быть изготовлены до 1 июля 2009 года. 
Важная роль в организации подготовки и проведения переписи населения отводится информационно-разъяснительной работе среди населения. По состоянию на 1 декабря т.г. в республиканской и районных и городских СМИ опубликовано 130 материалов. Основные темы публикаций: цели и задачи проведения переписи населения, история переписей населения, официальные документы переписи населения 2010 года, освещение хода подготовительных мероприятий к переписи населения.

Для проведения информационно-разъяснительной работы среди населения по вопросам переписи населения, на сайте Кабинета Министров Чувашской Республики, Чувашстата на официальном портале органов власти Чувашской Республики открыт баннер «Подготовка к Всероссийской переписи населения 2010 года», где помещены нормативные документы Всероссийской переписи населения 2010 года. В новостных лентах публикуется информация о проводимых мероприятиях по вопросам переписи населения, заседаниях комиссии, расширенных заседаниях коллегии Чувашстата. Созданы баннеры «Всероссийская перепись населения 2010 года» на сайтах администраций всех муниципальных районов и городских округов, также на сайтах городских и сельских поселений, на которых в целом по республике помещено 827 материалов.

Важным направлением в информационно-разъяснительной работе является взаимодействие со средствами массовой информации. В этой связи постоянно поддерживается контакт с журналистами. 
9 октября т.г. в конференц-зале ГУП Чувашской Республики «Газета «Советская Чувашия» проведена пресс-конференция на тему «Роль и место средств массовой информации в организации информационно-разъяснительной работы по освещению целей и задач Всероссийской переписи населения 2010 года» с участием средств массовой информации. 
С целью развития патриотического воспитания детей и учащейся молодежи, а также информирования населения Чувашской Республики о предстоящей переписи населения, среди детей работников Чувашстата проведен конкурс детских рисунков на тему «Какие мы - жители Чувашии?». В конкурсе приняли участие 40 детей, ими представлено 47 рисунков. Постановлением главы администрации Московского района города Чебоксары также объявлен районный конкурс на лучший рисунок «Мое представление о Всероссийской переписи населения 2010 года». 

В районах и городах также следует активизировать проведение информационно-разъяснительной работы среди населения о важности, целях и задачах предстоящей переписи населения, а также по освещению хода ее подготовительных мероприятий.

Обычно всеобщей переписи предшествует пробная перепись населения. Пробная перепись прошла в октябре–ноябре т.г. По результатам пробной переписи 17 декабря т.г. состоялось заседание Комиссии Федеральной службы государственной статистики по ВПН 2010 с участием руководителей, заместителей руководителей территориальных органов Росстата, курирующих подготовку и проведение переписи населения, и начальников соответствующих подразделений в виде аудиоконференции с использованием средств IP-телефонии с повесткой дня заседания:

1. О результатах пробной переписи населения 2008 года и обсуждение проекта доклада в Правительство Российской Федерации.

2. О проекте программы Всероссийской переписи населения 2010 года.

На аудиоконференции обсуждался доработанный с учетом опыта проведения пробной переписи населения 2008 года проект программы Всероссийской переписи населения 2010 года. При доработке проекта программы Всероссийской переписи населения 2010 года были учтены замечания и предложения, высказанные переписными работниками, наблюдателями от территориальных органов Росстата и специалистами Росстата, участвовавшими в проведении пробной переписи населения 2008 года. 

Пробная перепись подтвердила приемлемость октября для проведения Всероссийской переписи населения 2010 года. 

По мнению Росстата, наиболее оптимально (с точки зрения погодно-климатических условий, решения организационных и финансовых вопросов) провести Всероссийскую перепись населения 2010 года с 5 по 16 октября. Однако в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» 10 октября 2010 года является единым днем голосования, и в этот день будут проводиться выборы в законодательные (представительные) органы государственной власти и органы местного самоуправления на уровне административных центров (столиц) 13 субъектов Российской Федерации, в том числе и в Чувашии, а также выборы в соответствующие органы местного самоуправления на уровне муниципальных районов, городских округов, городских (сельских) поселений практически во всех субъектах Российской Федерации. Во избежание наложения по времени этих двух важных государственных мероприятий Росстат предлагает провести перепись населения с 14 по 25 октября 2010 года.    

Среднюю норму нагрузки на переписчика с учетом предполагаемого числа вопросов проекта Программы и сложившейся при пробной переписи населения фактической трудоемкости, предлагается установить 380 человек в течение 12 дней опроса с дифференциацией нагрузки по субъектам Российской Федерации, городским и сельским поселениям.

Результаты пробной переписи населения по основным программным и организационно-методологическим положениям, вопросам материально-технического обеспечения будут обсуждены на Всероссийском совещании статистиков и расширенном заседании коллегии Росстата по вопросам Всероссийской переписи населения 2010 года, которое состоится в феврале 2009 года, и доложены Правительству Российской Федерации.

2. Близится к завершению первый этап подготовительных мероприятий Всероссийской переписи населения. Предстоящий год является определяющим при подготовке к переписи населения. По мере приближения к ней увеличивается объем подготовительных работ, возрастает степень их напряженности. Разумеется, большая доля ответственности за качество и своевременность проведения очередных мероприятий ложится на статистические органы.

Нами подготовлен План работы на 2009 год Комиссии Чувашстата по ВПН 2010, План мероприятий на 2009-2011 годы по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года, автоматизированной обработке, подведению итогов переписи, их официальной публикации и хранению материалов переписи на территории Чувашской Республики, которые вынесены на утверждение Комиссии. 

Основные задачи на предстоящий 2009 год.
·  В 1 квартале 2009 года предстоит создать Республиканскую Комиссию по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. В настоящее время проводится работа по согласованию состава Комиссии.
· С 15 января 2009 года сроком на 2 года вводится должность уполномоченного по вопросам переписи населения в районе, городе. Уполномоченный по вопросам переписи населения вместе с главным, ведущим специалистом-экспертом Чувашстата в районе, городе будет осуществлять весь комплекс подготовительных мероприятий и проведение переписи населения: составление списков домов и сельских населенных пунктов, разработку организационного плана, подбор и обучение временных переписных работников, взаимодействие с органами местного самоуправления по подбору помещений и выделению транспорта, проведение переписи, приемку- сдачу материала в Чувашстат.

В настоящее время в районах и городах в основном уже подобраны кандидатуры на должность уполномоченного, идет работа по согласованию их кандидатур с главами муниципальных районов, городских округов, председателями районных, городских комиссий по ВПН 2010. Подбору этой категории переписного персонала необходимо уделить особое внимание, поскольку, как показал опыт проведения ВПН 2002 и ВСХП 2006, результаты переписи в большей степени зависят от того, кто работает в качестве уполномоченного по вопросам переписи. Высокая квалификация уполномоченных, имеющих опыт организационной работы, позволяют провести работу на более высоком уровне. Кроме того, с 1 июля 2009 года по 31 декабря 2010 года к работам по подготовке к переписи населения в районах и городах будут привлечены и экономисты.
· С 1 января 2009 года будет дан старт информационно-разъяснительной работы, которая будет повсеместно активизирована. С этой целью с 15 января 2009 года по 31 декабря 2013 года в Чувашстате вводится должность эксперта для информационно-разъяснительной работы. 
· В апреле 2009 года Росстатом будет проведено обучение начальников отделов территориальных органов Росстата, ответственных за проведение переписи населения, порядку выполнения работы по составлению списков домов и организационных планов, в мае - обучение специалистов Чувашстата в районах и городах и уполномоченных по переписи населения в районах и городах.

· До 1 июля 2009 года должны быть завершены работы по упорядочению названий улиц, нумерации домов и квартир. Вопросы финансирования работ по установке адресных реквизитов должны быть в центре внимания районных и городских комиссий по проведению переписи населения.
· До 1 июля 2009 года изготовителем филиалом ФГУП «Средневолжское аэрогеодезическое предприятие» - Экспедицией № 138 должен быть изготовлен полный комплект картографического материала в 3-х экземплярах. Приемка картографического материала будет осуществляться путем сверки изготовленных схематических планов населенных пунктов с местностью. Уточненный картографический материал согласно контракту будет передан в Чувашстат в срок до 1 декабря 2009 года.
· Проверки соблюдения Правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации должны проводиться вплоть до начала переписи населения. Проверки полноты и правильности учета сельского населения в документах похозяйственного учета - эта работа должна найти обязательное отражение в планах работы комиссий на 2009 год; работа со специалистами сельских поселений по обеспечению достоверности данных похозяйственного учета сельского населения должна проводиться постоянно.
· Выполнение работ по переписному районированию планируется автоматизировать с использованием подсистемы «Подготовка к проведению переписи» Автоматизированной системы ВПН 2010, которая предусматривает создание уполномоченными по вопросам переписи населения в районе, городе базы адресов домов в населенных пунктах и на ее основе формирование счетных участков в автоматическом режиме с последующей возможной ручной корректировкой и объединением в инструкторские и переписные участки.

В связи с этим важным моментом подготовительных работ является организация тесного взаимодействия с органами исполнительной власти и местного самоуправления республики; организациями жилищно-коммунального хозяйства, владельцами жилого ведомственного фонда, жилищно-строительными кооперативами, бюро технической инвентаризации по учету числа жилых помещений, в которых проживает население, для обеспечения полноты охвата населения при проведении переписи населения. Другим важным источником получения сведений о числе жилых помещений и численности населения являются данные избирательных комиссий, имеющиеся в автоматизированной системе ГАС «Выборы». Для получения сведений по домам, находящимся в частной собственности граждан, необходимо воспользоваться данными служб газового хозяйства и водоснабжения, паспортно - визовых служб, уличных комитетов.

· В июле – августе 2009 г. будет проводиться работа по уточнению регистраторами списков домов, сформированных с использованием подсистемы, непосредственно в полевых условиях. Основной целью этой работы является определение полного перечня домов, числа жителей по каждому дому и проверка соответствия картографического материала наличию домов на реальной территории. В список будет включено каждое жилое и нежилое строение с указанием численности населения. Срок получения сводных итоговых данных о числе домов, числе помещений и численности проживающих – сентябрь 2009 года. 

Качественное составление списков домов, т.е. учет всех без исключения помещений, где может проживать население, и ориентировочная численность жителей в них, напрямую зависит от выполнения подготовительных работ предшествующего периода: уточнения перечня и границ административно- территориальных образований, упорядочения в них названий улиц, нумерации домов и квартир, проверок полноты учета населения, изготовления картографического материала.

Уточнение границ каждой административно- территориальной единицы или муниципального образования необходимо для четкого отнесения каждого жилого строения к тому или иному городу, поселку городского типа, сельскому населенному пункту, внутригородскому району, городскому, сельскому поселению. Уточнение границ особенно важно по тем населенным пунктам, где идет их сращивание, особенно между городскими и сельскими населенными пунктами.

· Не менее важная работа - составление списков сельских населенных пунктов. При подготовке к этой работе необходимо уточнить у соответствующих ведомств наличие мелких населенных пунктов, служебных, отдельно стоящих домов, к какому основному населенному пункту они закреплены.

В рамках составления списков сельских населенных пунктов необходимо получение информации в районных (городских) комитетах по землеустройству о наличии и расположении в разрезе сельских поселений садовых (дачных) товариществ и кооперативов, кооперативов для индивидуального жилищного строительства, отдельных домов коттеджного типа и других объектов градостроительства.

Для составления списков учреждений социального назначения (домов для престарелых и инвалидов, т.е. тех учреждений, где население проживает постоянно), учреждений для временного пребывания населения (гостиницы, больницы, санатории и т.п.), пунктов скопления пассажиров (вокзалы, аэропорты, автовокзалы) необходимо взаимодействие с соответствующими ведомствами для контроля учета таких учреждений и включению их в оргпланы подготовки и проведения переписи населения.

Списки домов будут составляться специально подобранными и обученными временными работниками – регистраторами. Норма нагрузки на одного регистратора в среднем 600 домов (30 домов в день при 21 дневной работе, в т.ч. 1 день- обучение). Подбор регистраторов необходимо осуществлять из работников, хорошо знающих местность.

· На основе полученных при составлении списков домов данных, будут разработаны организационные планы подготовки и проведения ВПН 2010 г. в районах и городах, сводный организационный план в целом по республике.

Работа по составлению организационных планов в районах и городах начнется с декабря 2009 года и продолжится в январе 2010 года. Сводный организационный план в целом по республике будет разрабатываться в феврале – марте 2010 года.

Во взаимодействии с комиссиями по ВПН-2010 в предстоящем году необходимо завершить выполнение первоочередных подготовительных мероприятий к проведению переписи населения и приступить к другим работам, от которых зависит успех проведения переписи. Одним из главных направлений - подбор помещений для временного размещения переписных, инструкторских и стационарных участков. В целях исключения проблем в этом вопросе работу по подбору помещений необходимо начать заблаговременно. Наличие телефонов - основное условие при подборе помещений.

· В целях организации работы по проведению переписи специальных контингентов населения необходимо провести работу по разграничению объектов Всероссийской переписи населения 2010 года между Чувашстатом и министерствами и ведомствами, имеющими специальные контингенты населения.
Времени на подготовку к переписи населения остается немного. Подготовка к ней потребует не только от органов госстатистики, но и других ведомств, задействованных в подготовке и проведении переписи населения, большего внимания, усилий в организации подготовительных мероприятий. 

Спасибо за внимание.
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